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Ⅰ 調査の概要 
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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査目的 

高松市では、「コミュニティの再生」をまちづくりの最重要課題の一つとして位置づけ、地域コミ

ュニティ協議会を中心としたまちづくりを進めるとともに、地域コミュニティの軸となる自治会へ

の加入促進に取り組んでいる。しかし、近年、自治会加入率の低下に歯止めがかからず、この 30 年

で約 30 パーセント減少しており、今後における本市の自治会加入促進施策立案に際しての基礎資料

とすることを目的とする。 

 

２ 調査項目 

（１） 自治会加入の有無について 

（２） 加入者の自治会活動に対する考えについて 

（３） 退会者・未加入者の自治会活動に対する考えについて 

（４） 今後の自治会活動の在り方について 

 

３ 調査設計 

（１） 調査地域 高松市全域 

（２） 調査対象 満１８歳以上の市民（世帯主） 

（３） 標本数 ２，０００ 

（４） 抽出方法 無作為抽出法 

（５） 調査法 郵送法 

（６） 調査時期 平成２９年９月１９日～１０月６日 

 

４ 回収状況 

（１） 標本数 ２，０００ 

（２） 有効回収数   ８３７（４１．９％） 
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５ 報告書の見方 

（１） 回答の比率は、その設問の回答者数を基数として算出し、少数第２位を四捨五入した。 

このために、百分比の合計が 100.0％にならないことがある。 

（２） 複数回答の設問の場合、回答は選択肢の有効回答数に対し、それぞれの割合を示している。

このために、その比率の合計が 100.0％を超える場合がある。 

（３） 図表中の選択肢表記は、語句を短縮・簡略化している場合がある。 

図表中の数値表記は比率を表しており、単位（％）を省略している場合がある。 

属性で回答がなかった選択肢について、クロス集計では該当項目を省略している。 

設問で回答がなかった選択肢について、図表中の比率表記（0.0％）を省略している。 

（４） 本文、図表、集計表に用いた符号等の意味は次のとおりである。 

Ｎ：質問に対する回答者数で、100％が何人の回答に相当するかを示す比率算出の基数 

（５） 調査対象者の居住地域区分は次のとおりである 

地域名 町名 

都心地域 

茜町、朝日新町、朝日町、井口町、今新町、内町、扇町、男木町、鍛冶

屋町、片原町、上之町、上福岡町、亀井町、亀岡町、瓦町、観光町、観

光通、木太町、北浜町、楠上町、寿町、御坊町、紺屋町、幸町、西宝

町、桜町、サンポート、紫雲町、塩上町、塩屋町、城東町、昭和町、新

北町、末広町、瀬戸内町、大工町、多賀町、田町、玉藻町、中央町、築

地町、鶴屋町、天神前、通町、常磐町、磨屋町、中新町、中野町、西内

町、錦町、西の丸町、西町、旅篭町、花園町、花ノ宮町、浜ノ町、番

町、東田町、東浜町、百間町、兵庫町、福岡町、福田町、藤塚町、古新

町、古馬場町、本町、松島町、松福町、丸亀町、丸の内、南新町、峰山

町、宮脇町、女木町、八坂町、栗林町 

中部地域 

一宮町、今里町、太田上町、太田下町、鹿角町、上天神町、上林町、紙

町、三条町、三名町、出作町、多肥上町、多肥下町、田村町、勅使町、

寺井町、成合町、西春日町、西ハゼ町、林町、東ハゼ町、伏石町、仏生

山町、松並町、松縄町、三谷町、室町、室新町、六条町 

東部北地域 
庵治町、春日町、新田町、高松町、牟礼町、屋島中町、屋島西町、屋島

東町 

東部南地域 

池田町、小村町、亀田町、亀田南町、川島東町、川島本町、下田井町、

菅沢町、十川西町、十川東町、西植田町、東植田町、東山崎町、前田西

町、前田東町、元山町、由良町 

西部北地域 
飯田町、生島町、植松町、鬼無町、香西北町、香西西町、香西東町、香

西本町、香西南町、郷東町、神在川窪町、亀水町、鶴市町、中山町 

西部南地域 円座町、岡本町、川部町、国分寺町、檀紙町、中間町、西山崎町、御厩町 

南部地域 香川町、香南町、塩江町 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査回答者の属性 
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男性

55.1%

女性

40.5%

無回答

4.4%

20歳～29歳

1.4%

30歳～39歳

8.4%

40歳～49歳

15.3%

50歳～59歳

11.8%

60歳～69歳

23.7%

70歳以上

34.5%

無回答

4.9%

Ⅱ 調査回答者の属性 

１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 
回答数

（人） 

構成比

（％） 

男性 461  55.1  

女性 339  40.5  

（無回答） 37  4.4  

計 837  100.0  

項目 
回答数

（人） 

構成比

（％） 

20 歳未満 0  0.0  

20 歳～29歳 12  1.4  

30 歳～39歳 70  8.4  

40 歳～49歳 128  15.3  

50 歳～59歳 99  11.8  

60 歳～69歳 198  23.7  

70 歳以上 289  34.5  

（無回答） 41  4.9  

計 837  100.0  

(N＝837) 

(N＝837) 
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都心地域

20.8%

中部地域

22.8%

東部北地域

15.3%東部南地域

8.6%

西部北地域

8.5%

西部南地域

8.6%

南部地域

6.9%

無回答

8.5%

持ち家

68.7%
借家（一戸建）

2.9%

分譲マンション

8.2%

賃貸マンション・

アパート

11.7%

社宅・寮

1.3%

その他

2.4%

無回答

4.8%

３ 居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 住まいの形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 
回答数

（人） 

構成比

（％） 

都心地域 174  20.8  

中部地域 191  22.8  

東部北地域 128  15.3  

東部南地域 72  8.6  

西部北地域 71  8.5  

西部南地域 72  8.6  

南部地域 58  6.9  

（無回答） 71  8.5  

計 837  100.0  

項目 
回答数

（人） 

構成比

（％） 

持ち家 575  68.7  

借家（一戸建） 24  2.9  

分譲マンション 69  8.2  

賃貸マンション・

アパート 
98  11.7  

社宅・寮 11  1.3  

その他 20  2.4  

（無回答） 40  4.8  

計 837  100.0  

(N＝837) 

(N＝837) 
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1年～3年未満

8.8%

3年～5年未満

6.1%

5年～10年未満

11.6%

10年～20年未満

16.5%

20年以上

52.4%

無回答

4.5%

単身世帯

18.0%

夫婦のみ

の世帯

29.3%

2世代世帯

（2世代：親と

子）

37.6%

3世代以上世帯

（3世代：親と子

と孫）

6.9%

その他の世帯

2.6%

無回答

5.5%

５ 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 世帯構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 
回答数

（人） 

構成比

（％） 

1 年～3年未満 74  8.8  

3 年～5年未満 51  6.1  

5 年～10 年未満 97  11.6  

10年～20年未満 138  16.5  

20 年以上 439  52.4  

（無回答） 38  4.5  

計 837  100.0  

項目 
回答数

（人） 

構成比

（％） 

単身世帯 151  18.0  

夫婦のみの世帯 245  29.3  

2 世代世帯（2 世

代：親と子） 
315  37.6  

3 世代以上世帯

（3世代：親と子

と孫） 

58  6.9  

その他の世帯 22  2.6  

（無回答） 46  5.5  

計 837  100.0  

(N＝837) 

(N＝837) 
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会社員（転勤あり）

9.4%

会社員（転

勤なし）

20.1%
公務員（転勤

あり）

2.7%

公務員（転勤

なし）

2.6%

自営業

7.2%

主婦

11.2%

無職

34.9%

その他

6.7%

無回答

5.1%

７ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 
回答数

（人） 

構成比

（％） 

会社員（転勤あり） 79  9.4  

会社員（転勤なし） 168  20.1  

公務員（転勤あり） 23  2.7  

公務員（転勤なし） 22  2.6  

自営業 60  7.2  

主婦 94  11.2  

学生 0  0.0  

無職 292  34.9  

その他 56  6.7  

（無回答） 43  5.1  

計 837  100.0  

(N＝837) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 調査の集計結果 
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Ⅲ 調査の集計結果 

１ 自治会加入の有無について 

（１）自治会加入の有無 

問１ あなたは、自治会に加入していますか。 

〔回答者数＝837〕 

１ 加入している 74.9％ 

２ 加入していたが退会した 4.4％ 

３ 以前から加入していない 20.3％ 

（無回答） 0.4％ 

自治会加入の有無について、「加入している」（74.9％）が最も高く、次いで「以前から加入し

ていない」（20.3％）、「加入していたが退会した」（4.4％）となっている。 

また、自治会未加入者のうち、「以前から加入していない」が、「加入していたが退会した」の

約 4.6 倍であることが分かる。 

 

< 自治会加入の有無 > 

 

 

 

  

加入している

74.9%

加入していた

が退会した

4.4%

以前から加入

していない

20.3%

無回答

0.4%

(N＝837) 
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属性別傾向として、年齢別では、「加入している」割合は『20 歳～29歳』（25.0％）が最も低く、

年齢が上がるにつれて「加入している」割合が高くなっていき、『70歳以上』（91.0％）が最も高く

なっている。 

また、『30歳～39 歳』以下では、「加入していない」割合の方が高く、『40歳～49 歳』以上では、

「加入している」割合の方が高くなっている。 

 

住まいの形態別では、「加入している」割合は『持ち家』（88.2％）が最も高く、次いで『その他』

（80.0％）、『借家（一戸建）』（75.0％）となっている。 

一方で、最も低いのは『賃貸マンション・アパート』（17.3％）で、次いで『分譲マンション』

（47.8％）が低くなっている。 

 

居住年数別では、「加入している」割合は『1年～3年未満』（35.1％）が最も低く、居住年数が上

がるにつれて「加入している」割合が高くなっていき、『20年以上』（93.6％）が最も高くなってい

る。 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

加入している

74.9 

76.4 

72.9 

25.0 

41.4 

56.3 

68.7 

82.3 

91.0 

73.0 

72.3 

80.5 

70.8 

78.9 

76.4 

77.6 

88.2 

75.0 

47.8 

17.3 

54.5 

80.0 

35.1 

45.1 

46.4 

67.4 

93.6 

65.6 

80.8 

74.3 

84.5 

63.6 

50.6 

60.7 

65.2 

68.2 

85.0 

80.9 

87.0 

75.0 

加入していたが退会した

4.4 

4.3 

5.0 

1.4 

7.0 

5.1 

5.1 

4.2 

4.6 

3.1 

7.8 

5.6 

1.4 

5.6 

6.9 

3.7 

4.2 

8.7 

5.1 

20.0 

9.5 

7.8 

3.1 

6.5 

3.2 

6.0 

2.9 

4.4 

5.2 

13.6 

3.8 

3.6 

13.6 

1.7 

5.3 

4.8 

7.1 

以前から加入していない

20.3 

19.1 

21.8 

75.0 

57.1 

36.7 

26.3 

12.6 

4.2 

21.8 

24.1 

11.7 

23.6 

19.7 

18.1 

15.5 

8.0 

20.8 

43.5 

76.5 

45.5 

55.4 

47.1 

49.5 

26.1 

3.0 

27.8 

15.9 

21.3 

10.3 

22.7 

45.6 

35.7 

34.8 

18.2 

13.3 

13.8 

7.9 

16.1 

無回答

0.4 

0.2 

0.3 

0.7 

0.6 

0.5 

0.2 

1.0 

1.0 

0.2 

0.7 

0.4 

0.3 

1.8 

凡例

全体

男性

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

3世代以上世帯

その他の世帯

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

無職

その他

（％） 

性
別 

 
 

年
齢
別  

 
 

 

居
住
地
域
別 

 
 
 
 

住
ま
い
の
形
態
別 

居
住
年
数
別 

 
 
 

世
帯
構
成
別  

 
 

 
 

職
業
別 
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自治会加入の有無についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「加入している」が最も高く、その割合は割合は『男性』76.4％、『女性』72.9％となっ

ている。次いで男女とも「以前から加入していない」が高くなっており、その割合は『男性』

19.1％、『女性』21.8％となっている。 

 

年齢別にみると、 

『20歳～29 歳』、『30 歳～39歳』では「以前から加入していない」が、それ以外の年齢では「加入

している」が最も高い。次いで『20 歳～29歳』、『30 歳～39歳』では「加入している」が、『40歳～

49 歳』から『60 歳～69歳』では「以前から加入していない」が、『70 歳以上』では「加入していた

が退会した」、「以前から加入していない」が高くなっている。 

 

居住地域別にみると、 

いずれの地域でも「加入している」が最も高く、次いでいずれの地域でも「以前から加入していな

い」が高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『賃貸マンション・アパート』では「以前から加入していない」が、それ以外の形態では「加入し

ている」が最も高い。次いで『賃貸マンション・アパート』では「加入している」が、『その他』で

は「加入していたが退会した」が、それ以外の形態では「以前から加入していない」が高くなってい

る。 

 

居住年数別にみると、 

『1年～3年未満』から『5年～10 年未満』では「以前から加入していない」が、『10年～20 年未

満』、『20年以上』では「加入している」が最も高い。次いで『1年～3年未満』から『5年～10年未

満』では「加入している」が、『10年～20 年未満』では「以前から加入していない」が、『20年以

上』では「加入していたが退会した」が高くなっている。 

また、傾向として居住年数が長くなるにつれて「加入している」割合が高くなっている。 

 

世帯構成別にみると、 

いずれの世帯構成でも「加入している」が最も高く、次いでいずれの世帯構成でも「以前から加入

していない」が高くなっている。 

 

職業別にみると、 

いずれの職業でも「加入している」が最も高く、次いでいずれの職業でも「以前から加入していな

い」が高くなっている。 
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（２）家族世帯の自治会加入の有無（自治会退会者・未加入者のみ） 

問２ 家族世帯が、同じ自治会に加入していますか。 

〔回答者数＝207〕 

１ 加入している 8.7％ 

２ 加入していない 81.6％ 

（無回答） 9.7％ 

家族世帯の自治会加入の有無について、「加入していない」（81.6％）が「加入している」（8.7％）

を大きく上回っている。 

 

< 家族世帯の自治会加入の有無 > 

 

 

 

  

加入している

8.7%

加入していない

81.6%

無回答

9.7%

(N＝207) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

加入している

8.7 

7.4 

9.9 

9.8 

14.3 

6.5 

5.7 

4.2 

5.8 

16.0 

19.0 

13.3 

11.8 

15.4 

20.9 

1.3 

50.0 

6.3 

3.6 

3.9 

11.1 

22.2 

2.0 

2.2 

11.1 

33.3 

25.0 

5.1 

13.6 

14.3 

5.6 

2.7 

23.1 

加入していない

81.6 

84.3 

80.2 

100.0 

80.5 

78.6 

80.6 

82.9 

87.5 

89.1 

84.6 

68.0 

71.4 

86.7 

88.2 

69.2 

68.7 

66.7 

94.4 

91.3 

100.0 

50.0 

87.5 

89.3 

88.2 

80.0 

59.3 

90.2 

89.1 

80.2 

44.4 

62.5 

92.3 

78.8 

100.0 

85.7 

77.8 

83.3 

81.1 

61.5 

無回答

9.7 

8.3 

9.9 

9.8 

7.1 

12.9 

11.4 

8.3 

10.9 

9.6 

16.0 

9.5 

15.4 

10.4 

33.3 

5.6 

7.5 

6.3 

7.1 

7.8 

8.9 

18.5 

7.8 

8.7 

8.6 

22.2 

12.5 

2.6 

7.6 

22.2 

11.1 

16.2 

15.4 

凡例

全体

男性

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

3世代以上世帯

その他の世帯

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

無職

その他

（％） 

性
別 

 
 

年
齢
別  

 
 

 

居
住
地
域
別 

 
 
 
 

住
ま
い
の
形
態
別 

居
住
年
数
別 

 
 
 

世
帯
構
成
別  

 
 

 
 

職
業
別 
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家族世帯の自治会加入の有無についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

「加入している」割合は『男性』7.4％、『女性』9.9％と女性が高く、「加入していない」割合は

『男性』84.3％、『女性』80.2％と男性が高くなっている。 

 

年齢別にみると、 

「加入している」割合は『40歳～49 歳』（14.3％）が最も高く、『20歳～29 歳』（0.0％）が最も低

くなっている。また、「加入していない」割合は『20 歳～29 歳』（100.0％）が最も高く、『40 歳～49

歳』（78.6％）が最も低くなっている。 

 

居住地域別にみると、 

「加入している」割合は『東部南地域』（19.0％）が最も高く、『都心地域』（0.0％）が最も低くな

っている。また、「加入していない」割合は『都心地域』（89.1％）が最も高く、『東部北地域』

（68.0％）が最も低くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

「加入している」割合は『その他』（50.0％）が最も高く、『借家（一戸建）』、『分譲マンション』、

『社宅・寮』（0.0％）が低くなっている。また、「加入していない」割合は『社宅・寮』（100.0％）

が最も高く、『その他』（50.0％）が最も低くなっている。 

 

居住年数別にみると、 

「加入している」割合は『20年以上』（22.2％）が最も高く、『3年～5年未満』（3.6％）が最も低

くなっている。また、「加入していない」割合は『3年～5年未満』（89.3％）が最も高く、『20年以

上』（59.3％）が最も低くなっている。 

 

世帯構成別にみると、 

「加入している」割合は『3世代以上世帯』（33.3％）が最も高く、『単身世帯』（2.0％）が最も低

くなっている。また、「加入していない」割合は『単身世帯』（90.2％）が最も高く、『3世代以上世

帯』（44.4％）が最も低くなっている。 

 

職業別にみると、 

「加入している」割合は『その他』（23.1％）が最も高く、『公務員（転勤あり）』、『自営業』

（0.0％）が最も低くなっている。また、「加入していない」割合は『公務員（転勤あり）』

（100.0％）が最も高く、『その他』（61.5％）が最も低くなっている。 
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２ 加入者の自治会活動に対する考えについて 

（１）自治会に加入した理由 

問３ 自治会に加入した理由は何ですか。 

〔回答者数＝627〕 

１ 加入するのが当然だと思うため 67.9％ 

２ 周りの人が加入しているため 20.7％ 

３ 加入の勧誘があったため 5.7％ 

４ 地域の人と触れ合えるため 32.4％ 

５ 地域の情報を得ることができるため 31.3％ 

６ 地域の活動に参加したいため 9.6％ 

７ 大規模災害に備えるため 10.4％ 

８ 現住宅に入居する時に加入が要件となっていたため 18.2％ 

９ その他 7.7％ 

（無回答） 0.8％ 

自治会に加入した理由について、「加入するのが当然だと思うため」（67.9％）が最も高く、次

いで「地域の人と触れ合えるため」（32.4％）、「地域の情報を得ることができるため」（31.3％）

などとなっている。 

< 自治会に加入した理由 > 

 

 

属性別傾向としては、『20 歳～29 歳』以外の年齢では、「加入するのが当然だと思うため」が最も

高く、どの年代も義務的に加入している割合が高いことが分かる。 

  

67.9%

32.4%

31.3%

20.7%

18.2%

10.4%

9.6%

5.7%

7.7%

0.8%

0.0% 100.0%

加入するのが当然だと思うため

地域の人と触れ合えるため

地域の情報を得ることができるため

周りの人が加入しているため

現住宅に入居する時に

加入が要件となっていたため

大規模災害に備えるため

地域の活動に参加したいため

加入の勧誘があったため

その他

無回答

(N＝627) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

回
答

者
数

（
人

）

加
入

す
る

の
が
当

然
だ

と
思

う
た

め

周
り

の
人

が
加
入

し
て

い
る

た
め

加
入

の
勧

誘
が
あ

っ
た

た
め

地
域

の
人

と
触
れ

合
え

る
た

め 地
域

の
情

報
を
得

る
こ

と
が

で
き

る
た

め

地
域

の
活

動
に
参

加
し

た
い

た
め

大
規

模
災

害
に
備

え
る

た
め

現
住

宅
に

入
居

す
る

時

に
加

入

が
要

件
と

な

っ
て
い

た

た
め

そ
の

他

無
回

答

全体 627 67.9 20.7 5.7 32.4 31.3 9.6 10.4 18.2 7.7 0.8

男性 352 66.8 20.5 7.7 36.1 33.0 11.6 9.1 17.0 7.7 0.9

女性 247 67.2 21.1 3.6 27.9 28.7 6.9 12.6 20.2 8.5 0.8

20歳～29歳 3 - - - - - - - 100.0 - -

30歳～39歳 29 44.8 24.1 13.8 31.0 24.1 - 10.3 20.7 13.8 -

40歳～49歳 72 45.8 22.2 11.1 15.3 26.4 4.2 8.3 29.2 12.5 -

50歳～59歳 68 60.3 16.2 2.9 13.2 17.6 4.4 2.9 26.5 13.2 1.5

60歳～69歳 163 70.6 26.4 6.1 32.5 35.6 13.5 11.7 16.6 9.8 -

70歳以上 263 76.0 17.5 4.6 43.3 34.6 11.4 12.5 12.9 3.8 1.5

都心地域 127 68.5 17.3 5.5 28.3 25.2 11.0 8.7 17.3 6.3 -

中部地域 138 71.7 19.6 6.5 31.2 37.7 7.2 11.6 18.1 7.2 -

東部北地域 103 67.0 21.4 4.9 38.8 34.0 9.7 7.8 15.5 5.8 1.9

東部南地域 51 68.6 13.7 5.9 45.1 23.5 13.7 17.6 21.6 5.9 -

西部北地域 56 69.6 19.6 5.4 25.0 30.4 16.1 14.3 14.3 14.3 1.8

西部南地域 55 70.9 20.0 7.3 40.0 36.4 7.3 7.3 25.5 14.5 -

南部地域 45 66.7 35.6 - 31.1 33.3 8.9 11.1 17.8 6.7 -

持ち家 507 70.8 20.7 5.3 36.3 33.5 10.7 11.4 14.0 7.9 1.0

借家（一戸建） 18 38.9 55.6 11.1 22.2 22.2 5.6 5.6 22.2 11.1 -

分譲マンション 33 51.5 9.1 3.0 9.1 15.2 6.1 9.1 54.5 12.1 -

賃貸マンション・アパート 17 41.2 11.8 29.4 17.6 11.8 5.9 5.9 41.2 5.9 -

社宅・寮 6 50.0 16.7 - - 16.7 - - 50.0 - -

その他 16 50.0 12.5 - 12.5 18.8 - - 43.8 6.3 -

1年～3年未満 26 30.8 19.2 19.2 11.5 23.1 3.8 11.5 34.6 15.4 -

3年～5年未満 23 52.2 26.1 13.0 8.7 17.4 4.3 8.7 30.4 - -

5年～10年未満 45 46.7 20.0 11.1 20.0 24.4 2.2 6.7 28.9 13.3 -

10年～20年未満 93 58.1 22.6 5.4 16.1 21.5 2.2 9.7 25.8 9.7 -

20年以上 411 74.5 20.0 4.4 40.4 35.3 12.9 11.2 13.9 7.1 1.2

単身世帯 99 69.7 16.2 4.0 31.3 31.3 5.1 14.1 15.2 7.1 2.0

夫婦のみの世帯 198 68.7 21.2 5.6 32.8 31.8 11.6 9.1 19.7 7.6 1.0

2世代世帯 234 65.4 21.4 8.1 31.2 30.8 8.1 10.3 19.2 8.1 -

3世代以上世帯 49 67.3 24.5 4.1 36.7 30.6 18.4 12.2 14.3 10.2 -

その他の世帯 14 57.1 28.6 - 35.7 28.6 14.3 - 21.4 14.3 -

会社員（転勤あり） 40 52.5 20.0 12.5 17.5 25.0 10.0 2.5 27.5 5.0 -

会社員（転勤なし） 102 60.8 18.6 3.9 23.5 26.5 4.9 8.8 24.5 13.7 -

公務員（転勤あり） 15 60.0 20.0 6.7 20.0 33.3 - 6.7 33.3 6.7 -

公務員（転勤なし） 15 40.0 26.7 20.0 13.3 20.0 - 6.7 20.0 20.0 -

自営業 51 72.5 19.6 7.8 27.5 33.3 9.8 11.8 9.8 7.8 -

主婦 76 65.8 23.7 1.3 30.3 28.9 9.2 9.2 22.4 5.3 1.3

無職 254 74.0 20.9 5.1 44.1 34.3 12.6 12.2 14.2 6.3 0.8

その他 42 61.9 19.0 11.9 19.0 35.7 11.9 14.3 16.7 9.5 4.8

居

住

地
域

別

住
ま

い
の

形

態
別

居
住

年

数

別

職
業

別

世
帯

構

成

別

性

別

年
齢

別

（％） 
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自治会に加入した理由についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「加入するのが当然だと思うため」が最も高く、その割合は『男性』66.8％、『女性』

67.2％となっている。次いで『男性』では「地域の人と触れ合えるため」（36.1％）が、『女性』では

「地域の情報を得ることができるため」（28.7％）が高くなっている。 

 

年齢別にみると、 

『20歳～29 歳』以外の年齢では「加入するのが当然だと思うため」が最も高い。次いで『30歳～

39 歳』、『70 歳以上』では「地域の人と触れ合えるため」が、『40歳～49 歳』、『50歳～59 歳』では

「現住宅に入居する時に加入が要件となっていたため」が、『60歳～69 歳』では「地域の情報を得る

ことができるため」が高くなっている。『20歳～29 歳』については、回答者数が少数であるため、分

析は困難である。 

 

居住地域別にみると、 

いずれの地域でも「加入するのが当然だと思うため」が最も高い。次いで『都心地域』、『東部北地

域』、『東部南地域』、『西部南地域』では「地域の人と触れ合えるため」が、『中部地域』、『西部北地

域』では「地域の情報を得ることができるため」が、『南部地域』では「周りの人が加入しているた

め」が高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』、『その他』では「加入するのが当然だと思うため」が、『借家（一戸建）』では「周りの

人が加入しているため」が、『分譲マンション』では「現住宅に入居する時に加入が要件となってい

たため」が、『賃貸マンション・アパート』では「加入するのが当然だと思うため」、「現住宅に入居

する時に加入が要件となっていたため」が最も高い。次いで『持ち家』では「地域の人と触れ合える

ため」が、『借家（一戸建）』、『分譲マンション』では「加入するのが当然だと思うため」が、『賃貸

マンション・アパート』では「加入の勧誘があったため」が、『その他』では「現住宅に入居する時

に加入が要件となっていたため」が高くなっている。『社宅・寮』については、回答者数が少数であ

るため、分析は困難である。 

 

居住年数別にみると、 

『1年～3年未満』では「現住宅に入居する時に加入が要件となっていたため」が、それ以外の居

住年数では「加入するのが当然だと思うため」が最も高い。次いで『1年～3年未満』では「加入す

るのが当然だと思うため」が、『3年～5年未満』、『5年～10年未満』、『10年～20 年未満』では「現

住宅に入居する時に加入が要件となっていたため」が、『20年以上』では「地域の人と触れ合えるた

め」が高くなっている。 
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世帯構成別にみると、 

いずれの世帯構成でも「加入するのが当然だと思うため」が最も高い。次いで『単身世帯』では

「地域の人と触れ合えるため」、「地域の情報を得ることができるため」が、それ以外の世帯構成では

「地域の人と触れ合えるため」が高くなっている。 

 

職業別にみると、 

いずれの職業でも「加入するのが当然だと思うため」が最も高い。次いで『会社員（転勤あり）』

では「現住宅に入居する時に加入が要件となっていたため」が、『会社員（転勤なし）』、『自営業』、

『その他』では「地域の情報を得ることができるため」が、『公務員（転勤あり）』では「地域の情報

を得ることができるため」、「現住宅に入居する時に加入が要件となっていたため」が、『公務員（転

勤なし）』では「周りの人が加入しているため」が、『主婦』、『無職』では「地域の人と触れ合えるた

め」が高くなっている。 
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（２）自治会に加入して良かったと思うこと 

問４ 自治会に加入して良かったと思うことは何ですか。 

〔回答者数＝627〕 

１ 地域の一員になれたと感じる 24.7％ 

２ 近所付き合いができる 43.1％ 

３ 地域の行事に参加できる 24.4％ 

４ 災害時に安心できる 19.6％ 

５ ゴミステーションを利用することができる 60.0％ 

６ 広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる 53.0％ 

７ よかったことはない 4.6％ 

８ その他 2.2％ 

（無回答） 1.0％ 

自治会に加入して良かったと思うことについて、「ゴミステーションを利用することができる」

（60.0％）が最も高く、次いで「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」（53.0％）、

「近所付き合いができる」（43.1％）などとなっている。 

一方、「よかったことはない」（4.6％）は、最も低くなっている。 

 

< 自治会に加入して良かったと思うこと > 

 

 

  

60.0%

53.0%

43.1%

24.7%

24.4%

19.6%

4.6%

2.2%

1.0%

0.0% 100.0%

ゴミステーションを利用することができる

広報紙等が配布され、

必要な情報を得ることができる

近所付き合いができる

地域の一員になれたと感じる

地域の行事に参加できる

災害時に安心できる

よかったことはない

その他

無回答

(N＝627) 
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属性別傾向としては、年齢別では、いずれの年齢でも「ゴミステーションを利用することができ

る」、「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が割合として高いが、『30歳～39歳』

から『60歳～69 歳』では、「ゴミステーションを利用することができる」が最も高く、『70歳以上』

では、「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が最も高い。 

 

また、住まいの形態別では、いずれの形態でも「ゴミステーションを利用することができる」、も

しくは「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が割合として最も高い。 

一方、『借家（一戸建）』、『持ち家』、『その他』は、「近所付き合いができる」を良かったと思う割

合が、それ以外の形態に比べて高い。 

また、『分譲マンション』、『賃貸マンション・アパート』では、「災害時に安心できる」を良かった

と思う割合が、それ以外の形態に比べて高いことが分かる。 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答

者
数

（
人

）

地
域

の
一

員
に
な

れ
た

と
感

じ
る

近
所

付
き

合
い
が

で
き

る

地
域

の
行

事
に
参

加
で

き
る

災
害

時
に

安
心
で

き
る

ゴ
ミ

ス
テ
ー

シ

ョ
ン
を

利
用

す
る

こ
と

が
で
き

る

広
報

紙
等

が
配

布
さ

れ

、
必

要

な
情

報
を

得
る

こ
と

が

で
き

る

よ
か

っ
た

こ
と
は

な
い

そ
の

他

無
回

答

全体 627 24.7 43.1 24.4 19.6 60.0 53.0 4.6 2.2 1.0

男性 352 26.7 46.3 26.1 15.1 57.7 53.7 5.1 2.3 1.1

女性 247 22.3 38.9 21.9 25.9 63.2 51.4 4.5 2.4 0.8

20歳～29歳 3 - 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 - -

30歳～39歳 29 17.2 20.7 20.7 17.2 65.5 34.5 13.8 3.4 3.4

40歳～49歳 72 11.1 31.9 15.3 13.9 72.2 44.4 5.6 4.2 -

50歳～59歳 68 19.1 35.3 10.3 16.2 66.2 39.7 14.7 1.5 -

60歳～69歳 163 25.8 43.6 25.8 23.3 60.1 55.2 2.5 1.8 0.6

70歳以上 263 30.8 51.0 30.4 20.2 54.8 59.7 1.5 2.3 1.5

都心地域 127 25.2 36.2 18.9 22.0 57.5 48.0 7.9 3.1 1.6

中部地域 138 17.4 46.4 23.9 18.8 68.1 60.9 2.9 2.2 -

東部北地域 103 28.2 41.7 32.0 20.4 60.2 53.4 3.9 1.0 1.9

東部南地域 51 23.5 52.9 25.5 27.5 49.0 58.8 2.0 2.0 -

西部北地域 56 32.1 46.4 30.4 14.3 58.9 57.1 1.8 3.6 -

西部南地域 55 41.8 54.5 25.5 12.7 61.8 41.8 - 3.6 -

南部地域 45 22.2 42.2 22.2 20.0 55.6 57.8 6.7 - 2.2

持ち家 507 27.0 45.2 25.4 19.3 61.1 53.5 3.6 2.0 1.2

借家（一戸建） 18 22.2 50.0 16.7 - 77.8 44.4 5.6 5.6 -

分譲マンション 33 12.1 24.2 21.2 27.3 51.5 45.5 9.1 6.1 -

賃貸マンション・アパート 17 - 23.5 11.8 35.3 35.3 47.1 17.6 5.9 -

社宅・寮 6 16.7 - - 16.7 83.3 33.3 16.7 - -

その他 16 12.5 50.0 25.0 18.8 43.8 75.0 12.5 - -

1年～3年未満 26 7.7 26.9 11.5 19.2 61.5 42.3 11.5 7.7 -

3年～5年未満 23 17.4 26.1 8.7 13.0 78.3 60.9 8.7 - -

5年～10年未満 45 15.6 17.8 15.6 15.6 66.7 40.0 13.3 4.4 -

10年～20年未満 93 15.1 35.5 18.3 20.4 63.4 48.4 5.4 3.2 -

20年以上 411 29.7 49.6 28.2 20.0 57.2 55.5 3.2 1.7 1.5

単身世帯 99 29.3 42.4 16.2 24.2 59.6 61.6 3.0 2.0 1.0

夫婦のみの世帯 198 24.2 42.4 24.2 18.2 56.1 58.1 5.1 1.5 1.0

2世代世帯 234 23.1 44.0 22.6 18.4 63.7 46.6 5.6 3.4 0.4

3世代以上世帯 49 26.5 40.8 44.9 22.4 61.2 46.9 4.1 2.0 2.0

その他の世帯 14 28.6 50.0 35.7 14.3 64.3 42.9 - - 7.1

会社員（転勤あり） 40 15.0 22.5 15.0 10.0 57.5 45.0 20.0 - -

会社員（転勤なし） 102 21.6 40.2 20.6 13.7 61.8 47.1 6.9 2.9 -

公務員（転勤あり） 15 20.0 20.0 13.3 26.7 86.7 46.7 - - -

公務員（転勤なし） 15 20.0 20.0 20.0 6.7 80.0 20.0 13.3 - -

自営業 51 31.4 45.1 25.5 11.8 60.8 56.9 3.9 3.9 -

主婦 76 19.7 36.8 18.4 18.4 57.9 56.6 5.3 2.6 1.3

無職 254 28.3 53.1 29.9 22.8 57.5 56.7 1.6 2.4 1.6

その他 42 28.6 33.3 21.4 33.3 59.5 54.8 2.4 2.4 2.4

職
業

別

世
帯

構

成

別

居

住

地
域

別

住
ま

い
の

形

態
別

居
住

年

数

別

性

別

年
齢

別

（％） 
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自治会に加入して良かったと思うことについての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「ゴミステーションを利用することができる」が最も高く、その割合は『男性』57.7％、

『女性』63.2％となっている。次いで男女とも「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができ

る」が高くなっており、その割合は『男性』53.7％、『女性』51.4％となっている。 

 

年齢別にみると、 

『30歳～39 歳』から『60 歳～69 歳』では「ゴミステーションを利用することができる」が、『70

歳以上』では「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が最も高い。次いで『30歳

～39歳』から『60歳～69 歳』では「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が、

『70歳以上』では「ゴミステーションを利用することができる」が高くなっている。『20歳～29

歳』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住地域別にみると、 

『東部南地域』、『南部地域』では「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が、そ

れ以外の地域では「ゴミステーションを利用することができる」が最も高い。次いで『都心地域』、

『中部地域』、『東部北地域』、『西部北地域』では「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることがで

きる」が、『東部南地域』、『西部南地域』では「近所付き合いができる」が、『南部地域』では「ゴミ

ステーションを利用することができる」が高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『賃貸マンション・アパート』、『その他』では「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることがで

きる」が、それ以外の形態では「ゴミステーションを利用することができる」が最も高い。次いで

『持ち家』、『分譲マンション』では「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が、

『借家（一戸建）』、『その他』では「近所付き合いができる」が、『賃貸マンション・アパート』では

「災害時に安心できる」、「ゴミステーションを利用することができる」が高くなっている。『社宅・

寮』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住年数別にみると、 

いずれの居住年数でも「ゴミステーションを利用することができる」が最も高く、次いでいずれの

居住年数でも「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が高くなっている。 
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世帯構成別にみると、 

『単身世帯』、『夫婦のみの世帯』では「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」

が、それ以外の世帯構成では「ゴミステーションを利用することができる」が最も高い。次いで『単

身世帯』、『夫婦のみの世帯』では「ゴミステーションを利用することができる」が、『2世代世帯』、

『3世代以上世帯』では「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が、『その他の世

帯』では「近所付き合いができる」が高くなっている。 

 

職業別にみると、 

いずれの職業でも「ゴミステーションを利用することができる」が最も高い。次いで『公務員（転

勤なし）』では「地域の一員になれたと感じる」、「近所付き合いができる」、「地域の行事に参加でき

る」、「広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる」が、それ以外の職業では「広報紙等が

配布され、必要な情報を得ることができる」が高くなっている。 
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ほとんど参加

していない

19.6%

年１～３回

52.0%

年４～９回

18.0%

年１０回以上

9.3%

無回答

1.1%

（３）自治会活動に参加したことがあるか 

問５ 自治会活動に参加されたことがありますか。 

〔回答者数＝627〕 

１ ほとんど参加していない 19.6％ 

２ 年１～３回 52.0％ 

３ 年４～９回 18.0％ 

４ 年１０回以上 9.3％ 

（無回答） 1.1％ 

自治会活動に参加したことがあるかについて、「年１～３回」（52.0％）が最も高く、次いで「ほ

とんど参加していない」（19.6％）、「年４～９回」（18.0％）などとなっている。 

< 自治会活動に参加したことがあるか > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、『60歳～69 歳』以上の活動頻度が高く、「年１～３回」、「年４

～９回」、「年１０回以上」を合わせた【年１回以上】活動を行う割合が『60 歳～69 歳』（84.1％）、

『70歳以上』（81.0％）である。 

一方、『20歳～29 歳』では 66.7％と最も低く、次いで『30歳～39 歳』（72.3％）となっている。 

 

また、住まいの形態別では、『借家（一戸建）』、『持ち家』の活動頻度が高く、【年１回以上】活動

を行う割合は、『借家（一戸建）』94.4％、『持ち家』83.0％である。 

一方、『分譲マンション』（45.5％）、『賃貸マンション・アパート』（53.0％）、『社宅・寮』

（50.0％）では、『借家（一戸建）』、『持ち家』に比べて活動頻度が低くなっている。 

 

また、職業別では、『公務員（転勤なし）』、『無職』で活動頻度が高く、【年１回以上】活動を行う

割合は、『公務員（転勤なし）』86.7％、『無職』85.0％である。 

一方、『主婦』、『その他』が【年１回以上】活動を行う割合は 73.7％と最も低くなっている。  

(N＝627) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

ほとんど参加していない

19.6 

17.0 

22.3 

33.3 

27.6 

25.0 

25.0 

15.3 

17.1 

33.9 

18.8 

10.7 

13.7 

14.3 

10.9 

13.3 

16.0 

5.6 

54.5 

41.2 

50.0 

18.8 

42.3 

21.7 

33.3 

24.7 

14.8 

23.2 

17.2 

20.1 

16.3 

7.1 

22.5 

23.5 

20.0 

13.3 

23.5 

23.7 

14.2 

23.8 

年１～３回

52.0 

51.7 

55.1 

66.7 

58.6 

55.6 

55.9 

53.4 

50.6 

53.5 

57.2 

59.2 

49.0 

44.6 

43.6 

55.6 

54.4 

83.3 

39.4 

35.3 

50.0 

31.3 

53.8 

65.2 

57.8 

59.1 

50.4 

51.5 

55.1 

51.7 

53.1 

71.4 

67.5 

48.0 

66.7 

66.7 

49.0 

52.6 

53.5 

45.2 

年４～９回

18.0 

21.9 

13.0 

10.3 

15.3 

14.7 

23.3 

17.9 

9.4 

15.2 

20.4 

21.6 

26.8 

29.1 

20.0 

19.1 

11.1 

6.1 

11.8 

31.3 

3.8 

13.0 

6.7 

14.0 

21.7 

13.1 

18.7 

20.9 

18.4 

7.1 

7.5 

23.5 

13.3 

20.0 

19.6 

13.2 

19.3 

19.0 

年１０回以上

9.3 

8.5 

8.9 

3.4 

4.2 

4.4 

7.4 

12.5 

3.1 

6.5 

8.7 

11.8 

14.3 

16.4 

11.1 

9.5 

5.9 

18.8 

2.2 

2.2 

11.7 

9.1 

8.6 

7.3 

12.2 

14.3 

2.5 

4.9 

7.8 

7.9 

12.2 

9.5 

無回答

1.1 

0.9 

0.8 

0.6 

1.9 

2.2 

1.0 

3.9 

1.0 

5.9 

1.5 

3.0 

0.5 

2.6 

0.8 

2.4 

凡例

全体

男性

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

3世代以上世帯

その他の世帯

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

無職

その他

（％） 

性
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自治会活動に参加したことがあるかについての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「年１～３回」が最も高く、その割合は『男性』51.7％、『女性』55.1％となっている。

次いで『男性』では「年４～９回」（21.9％）が、『女性』では「ほとんど参加していない」

（22.3％）が高くなっている。 

 

年齢別にみると、 

いずれの年齢でも「年１～３回」が最も高く、次いで『20歳～29 歳』から『50歳～59 歳』では

「ほとんど参加していない」が、『60 歳～69歳』、『70歳以上』では「年４～９回」が高くなってい

る。 

 

居住地域別にみると、 

いずれの地域でも「年１～３回」が最も高く、次いで『都心地域』、『中部地域』では「ほとんど参

加していない」が、それ以外の地域では「年４～９回」が高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』、『借家（一戸建）』では「年１～３回」が、『分譲マンション』、『賃貸マンション・アパ

ート』では「ほとんど参加していない」が、『社宅・寮』では「ほとんど参加していない」、「年１～

３回」が、『その他』では「年１～３回」、「年４～９回」が最も高い。次いで『持ち家』、『借家（一

戸建）』では「年４～９回」が、『分譲マンション』、『賃貸マンション・アパート』では「年１～３

回」が、『その他』では「ほとんど参加していない」、「年１０回以上」が高くなっている。 

 

居住年数別にみると、 

いずれ居住年数でも「年１～３回」が最も高く、次いで『1年～3年未満』から『10年～20 年未

満』では「ほとんど参加していない」が、『20 年以上』では「年４～９回」が高くなっている。 

 

世帯構成別にみると、 

いずれの世帯構成でも「年１～３回」が最も高く、次いで『単身世帯』では「ほとんど参加してい

ない」が、『夫婦のみの世帯』、『2世代世帯』、『3世代以上世帯』では「年４～９回」が、『その他の

世帯』では「年１０回以上」が高くなっている。 

 

職業別にみると、 

いずれの職業でも「年１～３回」が最も高い。次いで『会社員（転勤あり）』、『公務員（転勤あ

り）』、『自営業』、『主婦』、『その他』では「ほとんど参加していない」が、『会社員（転勤なし）』で

は「ほとんど参加していない」、「年４～９回」が、『公務員（転勤なし）』、『無職』では「年４～９

回」が高くなっている。 
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（４）参加した自治会活動について 

問６ 自治会活動のうち、どのような活動に参加されていますか。 

〔回答者数＝627〕 

１ 地域の防犯活動・子ども見守り活動 10.5％ 

２ 地域の防災活動 22.0％ 

３ 地域清掃や美化活動 75.4％ 

４ 祭り等の地域文化行事 29.7％ 

５ 子どもを対象とした活動 5.6％ 

６ 地域の問題解決を目的とした会合 13.2％ 

７ 住民相互の助け合い、福祉活動 9.4％ 

８ 親睦を目的とした活動 16.3％ 

９ その他 5.1％ 

（無回答） 9.1％ 

参加した自治会活動について、「地域清掃や美化活動」（75.4％）が最も高く、次いで「祭り等

の地域文化行事」（29.7％）、「地域の防災活動」（22.0％）などとなっている。 

一方、「子どもを対象とした活動」（5.6％）が最も低く、次いで「住民相互の助け合い、福祉活

動」（9.4％）が低くなっている。 

 

< 参加した自治会活動について > 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、いずれの年齢でも「地域清掃や美化活動」が最も高く、次いで

『40歳～49 歳』では「子どもを対象とした活動」が、それ以外の年齢（『20 歳～29 歳』を除く）で

は「祭り等の地域文化行事」が高くなっている。  

75.4%

29.7%

22.0%

16.3%

13.2%

10.5%

9.4%

5.6%

5.1%

9.1%

0.0% 100.0%

地域清掃や美化活動

祭り等の地域文化行事

地域の防災活動

親睦を目的とした活動

地域の問題解決を目的とした会合

地域の防犯活動・子ども見守り活動

住民相互の助け合い、福祉活動

子どもを対象とした活動

その他

無回答

(N＝627) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

回
答

者
数

（
人

）

地
域

の
防

犯
活
動

・
子

ど
も

見
守

り
活

動

地
域

の
防

災
活
動

地
域

清
掃

や
美
化

活
動

祭
り

等
の

地
域
文

化
行

事

子
ど

も
を

対
象
と

し
た

活
動

地
域

の
問

題
解
決

を
目

的
と

し
た

会
合

住
民

相
互

の
助
け

合
い

、
福

祉
活

動

親
睦

を
目

的
と
し

た
活

動

そ
の

他

無
回

答

全体 627 10.5 22.0 75.4 29.7 5.6 13.2 9.4 16.3 5.1 9.1

男性 352 11.9 24.1 77.3 34.4 5.7 15.3 11.6 15.6 4.8 6.3

女性 247 7.7 18.2 74.1 23.1 5.7 11.3 6.9 16.2 5.7 12.6

20歳～29歳 3 33.3 - 66.7 - - - - - - 33.3

30歳～39歳 29 - 17.2 69.0 34.5 17.2 6.9 6.9 10.3 - 17.2

40歳～49歳 72 13.9 18.1 69.4 19.4 23.6 8.3 - 4.2 2.8 11.1

50歳～59歳 68 5.9 14.7 69.1 26.5 4.4 13.2 1.5 10.3 7.4 10.3

60歳～69歳 163 8.0 23.9 82.8 33.1 1.8 16.0 12.9 12.3 4.9 4.9

70歳以上 263 12.5 24.0 76.4 31.2 2.3 14.8 12.9 23.6 6.1 8.7

都心地域 127 7.1 19.7 61.4 18.9 6.3 8.7 3.9 18.9 7.9 16.5

中部地域 138 13.0 18.8 79.7 25.4 6.5 18.1 11.6 13.8 2.9 8.0

東部北地域 103 5.8 29.1 83.5 32.0 3.9 10.7 7.8 14.6 3.9 5.8

東部南地域 51 25.5 23.5 84.3 39.2 5.9 17.6 11.8 11.8 2.0 5.9

西部北地域 56 7.1 19.6 69.6 50.0 3.6 16.1 16.1 17.9 7.1 5.4

西部南地域 55 18.2 21.8 85.5 38.2 3.6 20.0 14.5 14.5 5.5 3.6

南部地域 45 2.2 20.0 82.2 22.2 8.9 13.3 8.9 28.9 - 4.4

持ち家 507 10.8 22.5 80.1 33.1 5.3 13.2 10.5 17.2 4.7 6.5

借家（一戸建） 18 5.6 33.3 83.3 5.6 - 5.6 - 5.6 5.6 5.6

分譲マンション 33 3.0 21.2 27.3 3.0 9.1 27.3 9.1 12.1 9.1 30.3

賃貸マンション・アパート 17 11.8 11.8 52.9 29.4 5.9 11.8 5.9 5.9 - 35.3

社宅・寮 6 - - 66.7 - 16.7 - - - - 33.3

その他 16 12.5 6.3 75.0 12.5 12.5 12.5 6.3 12.5 12.5 6.3

1年～3年未満 26 7.7 - 57.7 3.8 15.4 7.7 3.8 7.7 3.8 26.9

3年～5年未満 23 4.3 21.7 69.6 13.0 13.0 8.7 4.3 4.3 4.3 13.0

5年～10年未満 45 4.4 20.0 62.2 22.2 15.6 11.1 6.7 8.9 4.4 17.8

10年～20年未満 93 10.8 21.5 75.3 19.4 7.5 11.8 5.4 7.5 6.5 9.7

20年以上 411 10.9 23.1 79.1 35.5 3.2 15.1 11.7 19.7 5.1 6.3

単身世帯 99 8.1 14.1 70.7 13.1 1.0 10.1 9.1 27.3 9.1 17.2

夫婦のみの世帯 198 11.1 26.8 78.8 33.8 3.0 14.6 13.1 15.7 4.0 5.6

2世代世帯 234 10.3 20.9 76.9 30.8 7.7 13.2 8.5 12.0 5.1 7.3

3世代以上世帯 49 12.2 18.4 77.6 40.8 14.3 20.4 6.1 14.3 2.0 6.1

その他の世帯 14 - 21.4 71.4 42.9 14.3 14.3 - 7.1 7.1 7.1

会社員（転勤あり） 40 2.5 12.5 65.0 32.5 15.0 15.0 5.0 2.5 2.5 12.5

会社員（転勤なし） 102 6.9 18.6 80.4 26.5 4.9 11.8 4.9 8.8 3.9 6.9

公務員（転勤あり） 15 6.7 26.7 73.3 20.0 26.7 - - 6.7 - 13.3

公務員（転勤なし） 15 20.0 13.3 66.7 40.0 26.7 13.3 - 13.3 6.7 -

自営業 51 5.9 19.6 74.5 35.3 5.9 21.6 5.9 17.6 5.9 7.8

主婦 76 2.6 18.4 71.1 19.7 2.6 13.2 6.6 17.1 2.6 14.5

無職 254 15.0 25.6 79.9 31.9 2.8 13.8 15.0 21.7 6.3 7.1

その他 42 9.5 23.8 69.0 35.7 7.1 14.3 9.5 11.9 9.5 9.5

職
業

別

住
ま

い
の

形

態
別

居
住

年

数

別

世
帯

構

成

別

年
齢

別

性

別

居

住

地
域

別

（％） 
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参加した自治会活動についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「地域清掃や美化活動」が最も高く、その割合は『男性』77.3％、『女性』74.1％となっ

ている。次いで男女とも「祭り等の地域文化行事」が高くなっており、その割合は『男性』34.4％、

『女性』23.1％となっている。 

 

年齢別にみると、 

『20歳～29 歳』以外の年齢では「地域清掃や美化活動」が最も高く、次いで『40 歳～49歳』では

「子どもを対象とした活動」が、それ以外の年齢では「祭り等の地域文化行事」が高くなっている。

『20歳～29 歳』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住地域別にみると、 

いずれの地域でも「地域清掃や美化活動」が最も高く、次いで『都心地域』では「地域の防災活

動」が、『南部地域』では「親睦を目的とした活動」が、それ以外の地域では「祭り等の地域文化行

事」が高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『分譲マンション』では「地域清掃や美化活動」、「地域の問題解決を目的とした会合」が、それ以

外の形態では「地域清掃や美化活動」が最も高い。次いで『持ち家』、『賃貸マンション・アパート』

では「祭り等の地域文化行事」が、『借家（一戸建）』、『分譲マンション』では「地域の防災活動」が

高くなっている。『社宅・寮』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住年数別にみると、 

いずれの居住年数でも「地域清掃や美化活動」が最も高い。次いで『1年～3年未満』では「子ど

もを対象とした活動」が、『3年～5年未満』、『10年～20 年未満』では「地域の防災活動」が、『5年

～10年未満』、『20年以上』では「祭り等の地域文化行事」が高くなっている。 

 

世帯構成別にみると、 

いずれの世帯でも「地域清掃や美化活動」が最も高く、次いで『単身世帯』では「親睦を目的とし

た活動」が、それ以外の世帯では「祭り等の地域文化行事」が高くなっている。 

 

職業別にみると、 

いずれの職業でも「地域清掃や美化活動」が最も高く、次いで『公務員（転勤あり）』では「地域

の防災活動」、「子どもを対象とした活動」が、それ以外の職業では「祭り等の地域文化行事」が高く

なっている。 
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（５）自治会をやめようと思ったことがあるか 

問７ 自治会をやめようと思ったことがありますか。 

〔回答者数＝627〕 

１ ある 23.0％ 

２ ない 75.1％ 

（無回答） 1.9％ 

自治会をやめようと思ったことがあるかについて、「ない」（75.1％）が「ある」（23.0％）より

も高くなっている。 

 

< 自治会をやめようと思ったことがあるか > 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、「自治会をやめようと思ったことがある」割合は、『20歳～29

歳』（66.7％）が最も高く、それ以外の年齢では 30％以下で、『30歳～39 歳』（17.2％）が最も低く

なっている。 

 

住まいの形態別では、「自治会をやめようと思ったことがある」割合は、『賃貸マンション・アパー

ト』（35.3％）が最も高く、『分譲マンション』（12.1％）が最も低くなっている。  

ある

23.0%

ない

75.1%

無回答

1.9%

(N＝627) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

ある

23.0 

18.5 

27.9 

66.7 

17.2 

26.4 

27.9 

20.2 

20.5 

17.3 

18.8 

19.4 

29.4 

26.8 

23.6 

20.0 

22.5 

22.2 

12.1 

35.3 

16.7 

25.0 

23.1 

8.7 

26.7 

26.9 

21.7 

21.2 

23.2 

22.2 

20.4 

14.3 

25.0 

20.6 

33.3 

19.6 

28.9 

19.3 

35.7 

ない

75.1 

79.0 

71.3 

33.3 

82.8 

73.6 

72.1 

77.9 

76.4 

81.9 

79.0 

78.6 

68.6 

71.4 

72.7 

80.0 

75.7 

77.8 

87.9 

58.8 

83.3 

75.0 

76.9 

91.3 

73.3 

73.1 

75.7 

76.8 

74.7 

76.5 

79.6 

85.7 

75.0 

78.4 

100.0 

66.7 

78.4 

68.4 

78.7 

61.9 

無回答

1.9 

2.6 

0.8 

1.8 

3.0 

0.8 

2.2 

1.9 

2.0 

1.8 

3.6 

1.8 

5.9 

2.7 

2.0 

2.0 

1.3 

1.0 

2.0 

2.6 

2.0 

2.4 

凡例

全体

男性

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

3世代以上世帯

その他の世帯

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

無職

その他

（％） 

性
別 

 
 

年
齢
別  

 
 

 

居
住
地
域
別 

 
 
 
 

住
ま
い
の
形
態
別 

居
住
年
数
別 

 
 
 

世
帯
構
成
別  

 
 

 
 

職
業
別 
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自治会をやめようと思ったことがあるかについての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

「ある」割合は『男性』18.5％、『女性』27.9％と、女性が高い。「ない」割合は『男性』79.0％、

『女性』71.3％と、男性が高い。 

 

年齢別にみると、 

「ある」割合は『20 歳～29 歳』（66.7％）が最も高く、『30歳～39 歳』（17.2％）が最も低くなっ

ている。「ない」割合は『30 歳～39歳』（82.8％）が最も高く、『20 歳～29 歳』（33.3％）が最も低く

なっている。 

また、『20歳～29 歳』では「ある」（66.7％）が「ない」（33.3％）よりも高くなっている。 

 

居住地域別にみると、 

「ある」割合は『東部南地域』（29.4％）が最も高く、『都心地域』（17.3％）が最も低くなってい

る。「ない」割合は『都心地域』（81.9％）が最も高く、『東部南地域』（68.6％）が最も低くなってい

る。 

 

住まいの形態別にみると、 

「ある」割合は『賃貸マンション・アパート』（35.3％）が最も高く、『分譲マンション』

（12.1％）が最も低くなっている。「ない」割合は『分譲マンション』（87.9％）が最も高く、『賃貸

マンション・アパート』（58.8％）が最も低くなっている。 

 

居住年数別にみると、 

「ある」割合は『10 年～20 年未満』（26.9％）が最も高く、『3年～5年未満』（8.7％）が最も低く

なっている。「ない」割合は『3年～5年未満』（91.3％）が最も高く、『10年～20年未満』（73.1％）

が最も低くなっている。 

 

世帯構成別にみると、 

「ある」割合は『夫婦のみの世帯』（23.2％）が最も高く、『その他の世帯』（14.3％）が最も低く

なっている。「ない」割合は『その他の世帯』（85.7％）が最も高く、『夫婦のみの世帯』（74.7％）が

最も低くなっている。 

 

職業別にみると、 

「ある」割合は『その他』（35.7％）が最も高く、『公務員（転勤あり）』（0.0％）が最も低くなっ

ている。「ない」割合は『公務員（転勤あり）』（100.0％）が最も高く、『その他』（61.9％）が最も低

くなっている。 
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53.5%

36.1%

35.4%

25.0%

18.1%

18.1%

11.1%

2.1%

10.4%

2.8%

0.0% 100.0%

役割等の任務が担えないため

高齢で活動できないため

加入していなくても困らないため

仕事で忙しく活動できないため

会費について負担が大きいため

自治会の運営に不信感があるため

家族の介護があり活動できないため

子育て中で活動できないため

その他

無回答

（６）自治会をやめようと思った理由 

問８ 自治会をやめようと思った理由は何ですか。 

〔回答者数＝144〕 

１ 加入していなくても困らないため 35.4％ 

２ 役割等の任務が担えないため 53.5％ 

３ 仕事で忙しく活動できないため 25.0％ 

４ 子育て中で活動できないため 2.1％ 

５ 高齢で活動できないため 36.1％ 

６ 家族の介護があり活動できないため 11.1％ 

７ 会費について負担が大きいため 18.1％ 

８ 自治会の運営に不信感があるため 18.1％ 

９ その他 10.4％ 

無回答 2.8％ 

自治会をやめようと思った理由について、「役割等の任務が担えないため」（53.5％）が最も高

く、次いで「高齢で活動できないため」（36.1％）、「加入していなくても困らないため」（35.4％）

などとなっている。このことから、高齢や仕事が要因し、役割等の任務が担えなくなった人の割

合が高いことが分かる。 

< 自治会をやめようと思った理由 > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、「役割等の任務が担えない」が、『50 歳～59歳』（52.6％）、『60

歳～69 歳』（63.6％）で最も高くなっている。 

また、「仕事で忙しくて活動できないため」が、『40 歳～49 歳』（52.6％）で最も高く、「高齢で活

動できないため」が、『70 歳以上』（79.6％）で最も高い。  

(N＝144) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

回

答

者

数

（
人

）

加

入

し

て

い

な

く

て

も

困

ら

な

い

た

め

役

割

等

の

任

務

が

担

え

な

い

た

め

仕

事

で

忙

し

く

活

動

で

き

な

い

た

め

子

育

て

中

で

活

動

で

き

な

い

た

め

高

齢

で

活

動

で

き

な

い

た

め

家

族

の

介

護

が

あ

り

活

動

で

き

な

い

た

め

会

費

に

つ

い

て

負

担

が

大

き

い

た

め

自

治

会

の

運

営

に

不

信

感

が

あ

る

た

め

そ

の

他

無

回

答

全体 144 35.4 53.5 25.0 2.1 36.1 11.1 18.1 18.1 10.4 2.8

男性 65 47.7 63.1 23.1 3.1 35.4 15.4 16.9 16.9 6.2 3.1

女性 69 27.5 46.4 27.5 1.4 36.2 8.7 20.3 18.8 13.0 1.4

20歳～29歳 2 50.0 - 50.0 50.0 - - - - - -

30歳～39歳 5 60.0 60.0 20.0 - - - 40.0 60.0 20.0 -

40歳～49歳 19 36.8 42.1 52.6 10.5 - 10.5 21.1 15.8 26.3 -

50歳～59歳 19 47.4 52.6 47.4 - 5.3 - 15.8 42.1 - 10.5

60歳～69歳 33 45.5 63.6 21.2 - 12.1 18.2 21.2 12.1 12.1 3.0

70歳以上 54 25.9 55.6 7.4 - 79.6 14.8 16.7 11.1 5.6 -

都心地域 22 45.5 45.5 27.3 - 40.9 13.6 4.5 18.2 13.6 4.5

中部地域 26 38.5 65.4 15.4 3.8 38.5 7.7 26.9 11.5 7.7 3.8

東部北地域 20 25.0 50.0 20.0 - 45.0 10.0 30.0 20.0 15.0 -

東部南地域 15 33.3 73.3 40.0 - 40.0 13.3 20.0 13.3 - -

西部北地域 15 40.0 40.0 13.3 - 40.0 26.7 6.7 33.3 13.3 -

西部南地域 13 38.5 69.2 23.1 - 30.8 7.7 15.4 15.4 7.7 7.7

南部地域 9 33.3 55.6 44.4 - 22.2 - 22.2 22.2 - -

持ち家 114 38.6 58.8 24.6 0.9 36.0 10.5 18.4 19.3 9.6 2.6

借家（一戸建） 4 - 50.0 25.0 - 25.0 25.0 - 25.0 25.0 -

分譲マンション 4 50.0 - 25.0 - 50.0 25.0 25.0 - - -

賃貸マンション・アパート 6 33.3 33.3 16.7 - 33.3 16.7 33.3 16.7 - -

社宅・寮 1 - - 100.0 100.0 - - - - - -

その他 4 25.0 50.0 25.0 - 50.0 25.0 25.0 - 25.0 -

1年～3年未満 6 16.7 16.7 50.0 16.7 16.7 - - 16.7 16.7 -

3年～5年未満 2 50.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - -

5年～10年未満 12 50.0 41.7 41.7 - 8.3 8.3 25.0 25.0 8.3 -

10年～20年未満 25 40.0 64.0 32.0 4.0 16.0 12.0 20.0 8.0 24.0 4.0

20年以上 89 36.0 56.2 19.1 - 47.2 12.4 19.1 20.2 5.6 2.2

単身世帯 21 33.3 52.4 14.3 - 57.1 9.5 28.6 4.8 4.8 -

夫婦のみの世帯 46 41.3 54.3 17.4 - 47.8 17.4 19.6 15.2 6.5 2.2

2世代世帯 52 38.5 57.7 32.7 3.8 19.2 7.7 15.4 23.1 13.5 3.8

3世代以上世帯 10 20.0 50.0 50.0 10.0 - 20.0 20.0 40.0 10.0 -

その他の世帯 2 50.0 50.0 - - 100.0 - - - 50.0 -

会社員（転勤あり） 10 60.0 40.0 50.0 20.0 - - 20.0 40.0 - -

会社員（転勤なし） 21 52.4 61.9 57.1 - 4.8 9.5 14.3 23.8 9.5 -

公務員（転勤なし） 5 - 80.0 60.0 - - - 40.0 20.0 - 20.0

自営業 10 70.0 50.0 20.0 - - 10.0 10.0 20.0 30.0 -

主婦 22 27.3 50.0 18.2 - 22.7 9.1 13.6 18.2 22.7 4.5

無職 49 26.5 55.1 4.1 - 73.5 20.4 22.4 10.2 6.1 2.0

その他 15 40.0 60.0 33.3 6.7 33.3 6.7 20.0 20.0 - -

職

業

別

年

齢

別

性

別

居

住

地

域

別

住

ま

い

の

形

態

別

居

住

年

数

別

世

帯

構

成

別

（％） 
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自治会をやめようと思った理由についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「役割等の任務が担えないため」が最も高く、その割合は『男性』63.1％、『女性』

46.4％となっている。次いで『男性』では「加入していなくても困らないため」（47.7％）が、『女

性』では「高齢で活動できないため」（36.2％）が高くなっている。 

 

年齢別にみると、 

『40歳～49 歳』では「仕事で忙しく活動できないため」が、『50歳～59 歳』、『60歳～69 歳』では

「役割等の任務が担えないため」が、『70 歳以上』では「高齢で活動できないため」が最も高くなっ

ている。『20 歳～29歳』、『30歳～39 歳』については、回答者数が少数であるため、分析は困難であ

る。 

 

居住地域別にみると、 

『都心地域』では「加入していなくても困らないため」、「役割等の任務が担えないため」が、『西

部北地域』では「加入していなくても困らないため」、「役割等の任務が担えないため」、「高齢で活動

できないため」が、それ以外の地域では「役割等の任務が担えないため」が最も高くなっている。

『南部地域』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』では「役割等の任務が担えないため」が最も高くなっている。それ以外の形態について

は、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住年数別にみると、 

『5年～10年未満』では「加入していなくても困らないため」が、『10 年～20年未満』、『20年以

上』では「役割等の任務が担えないため」が最も高くなっている。『1年～3年未満』、『3年～5年未

満』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

世帯構成別にみると、 

『単身世帯』では「高齢で活動できないため」が、『夫婦のみの世帯』、『2世代世帯』では「役割

等の任務が担えないため」が、『3世代以上世帯』では「役割等の任務が担えないため」、「仕事で忙

しく活動できないため」が最も高くなっている。『その他の世帯』については、回答者数が少数であ

るため、分析は困難である。 

 

職業別にみると、 

『会社員（転勤あり）』、『自営業』では「加入していなくても困らないため」が、『無職』では「高

齢で活動できないため」が、それ以外の職業では「役割等の任務が担えないため」が最も高くなって

いる。『公務員（転勤なし）』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 
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40.5%

29.7%

27.0%

21.6%

16.2%

16.2%

13.5%

2.7%

0.0%

24.3%

2.7%

0.0% 100.0%

市内で転居したため

役割等の任務が担えないため

加入していなくても困らないため

自治会の運営に不信感があるため

仕事で忙しく活動できないため

高齢で活動できないため

会費について負担が大きいため

子育て中で活動できないため

家族の介護があり活動できないため

その他

無回答

３ 退会者・未加入者の自治会活動に対する考えについて 

（１）自治会をやめた理由（自治会退会者のみ） 

問９ 自治会をやめたのは、どのような理由ですか。 

〔回答者数＝37〕 

１ 加入していなくても困らないため 27.0％ 

２ 役割等の任務が担えないため 29.7％ 

３ 仕事で忙しく活動できないため 16.2％ 

４ 子育て中で活動できないため 2.7％ 

５ 高齢で活動できないため 16.2％ 

６ 家族の介護があり活動できないため 0.0％ 

７ 会費について負担が大きいため 13.5％ 

８ 市内で転居したため 40.5％ 

９ 自治会の運営に不信感があるため 21.6％ 

10 その他 24.3％ 

（無回答） 2.7％ 

自治会をやめた理由について、「市内で転居したため」（40.5％）が最も高く、次いで「役割等

の任務が担えないため」（29.7％）、「加入していなくても困らないため」（27.0％）などとなって

いる。 

一方、「家族の介護があり活動できないため」（0.0％）が最も低く、次いで「子育て中で活動で

きないため」（2.7％）が低くなっている。 

< 自治会をやめた理由 > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、『60歳～69 歳』では「市内で転居したため」が最も高く、『70

歳以上』は「高齢で活動できないため」が最も高くなっている。  

(N＝37) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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困
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育

て
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で

活

動

で

き

な

い

た

め

高

齢

で

活

動

で

き

な

い

た

め

家

族

の

介

護

が

あ

り

活

動

で

き

な

い

た

め

会

費

に

つ

い

て

負

担

が

大

き

い

た

め

市

内

で

転

居

し

た

た

め

自

治

会

の

運

営

に

不

信

感

が

あ

る

た

め

そ

の

他

無

回

答

全体 37 27.0 29.7 16.2 2.7 16.2 - 13.5 40.5 21.6 24.3 2.7

男性 20 30.0 35.0 20.0 - 25.0 - 10.0 40.0 25.0 20.0 -

女性 17 23.5 23.5 11.8 5.9 5.9 - 17.6 41.2 17.6 29.4 5.9

30歳～39歳 1 - - - - - - - - - 100.0 -

40歳～49歳 9 22.2 44.4 33.3 - - - - 55.6 - 33.3 -

50歳～59歳 5 20.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 60.0 20.0 - -

60歳～69歳 10 20.0 20.0 20.0 - - - 30.0 40.0 30.0 20.0 -

70歳以上 12 41.7 33.3 - - 50.0 - 8.3 25.0 33.3 25.0 8.3

都心地域 8 12.5 - - 12.5 - - 12.5 25.0 - 50.0 12.5

中部地域 6 33.3 33.3 - - 50.0 - - 66.7 16.7 16.7 -

東部北地域 10 30.0 40.0 30.0 - 10.0 - 10.0 50.0 10.0 30.0 -

東部南地域 4 - 50.0 25.0 - - - 25.0 25.0 75.0 - -

西部北地域 1 100.0 100.0 100.0 - - - - - - - -

西部南地域 4 50.0 25.0 - - 25.0 - 50.0 25.0 50.0 25.0 -

南部地域 4 25.0 25.0 25.0 - 25.0 - - 50.0 25.0 - -

持ち家 21 28.6 33.3 14.3 - 23.8 - 14.3 38.1 33.3 19.0 -

借家（一戸建） 1 - - - - - - 100.0 - - 100.0 -

分譲マンション 6 50.0 50.0 16.7 16.7 16.7 - 16.7 66.7 - - -

賃貸マンション・アパート 5 - 20.0 20.0 - - - - 60.0 - 40.0 -

その他 4 25.0 - 25.0 - - - - - 25.0 50.0 25.0

1年～3年未満 7 - 14.3 14.3 - - - 14.3 85.7 - 28.6 -

3年～5年未満 4 - 25.0 - - 25.0 - - 50.0 - 25.0 25.0

5年～10年未満 3 - - - - - - 33.3 66.7 - 33.3 -

10年～20年未満 9 55.6 55.6 44.4 - 11.1 - - 33.3 11.1 22.2 -

20年以上 14 35.7 28.6 7.1 7.1 28.6 - 21.4 14.3 50.0 21.4 -

単身世帯 9 22.2 55.6 11.1 - 33.3 - - 55.6 11.1 22.2 -

夫婦のみの世帯 7 42.9 14.3 14.3 - 28.6 - - 42.9 42.9 14.3 14.3

2世代世帯 14 28.6 21.4 14.3 7.1 - - 21.4 42.9 14.3 28.6 -

3世代以上世帯 3 33.3 33.3 - - - - 33.3 33.3 33.3 - -

その他の世帯 3 - - 33.3 - 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 -

会社員（転勤あり） 3 - 33.3 33.3 - - - - - 33.3 33.3 -

会社員（転勤なし） 6 33.3 16.7 - - - - - 66.7 33.3 16.7 -

公務員（転勤なし） 3 33.3 66.7 66.7 - - - - 33.3 - 33.3 -

自営業 1 - 100.0 100.0 - - - - 100.0 - - -

主婦 5 40.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 40.0 - 20.0 -

無職 14 28.6 35.7 7.1 - 42.9 - 21.4 35.7 28.6 14.3 -

その他 4 25.0 - - - - - 25.0 25.0 25.0 75.0 25.0

職

業

別

性

別

世

帯

構

成

別

居

住

年

数

別

居

住

地

域

別

年

齢

別

住

ま

い

の

形

態

別

（％） 
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自治会をやめた理由についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「市内で転居したため」が最も高く、その割合は『男性』40.0％、『女性』41.2％となっ

ている。 

 

年齢別にみると、 

『60～69 歳』では「市内で転居したため」が、『70 歳以上』では「高齢で活動できないため」が最

も高くなっている。『30歳～39 歳』、『40 歳～49歳』、『50歳～59 歳』については、回答者数が少数で

あるため、分析は困難である。 

 

居住地域別にみると、 

『東部北地域』では「市内で転居したため」が最も高くなっている。それ以外の地域については、

回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』では「市内で転居したため」が最も高くなっている。それ以外の形態については、回答

者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住年数別にみると、 

『20年以上』では「自治会の運営に不信感があるため」が最も高くなっている。それ以外の居住

年数については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

世帯構成別にみると、 

『2世代世帯』では「市内で転居したため」が最も高くなっている。それ以外の世帯構成について

は、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

職業別にみると、 

『無職』では「高齢で活動できないため」が最も高くなっている。それ以外の職業については、回

答者数が少数であるため、分析は困難である。 
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（２）自治会に加入していない理由（自治会未加入者のみ） 

問 10 自治会に加入していない理由は何ですか。 

〔回答者数＝170〕 

１ 加入する必要性を感じないため 30.0％ 

２ 役割等の任務が担えないため 15.9％ 

３ 仕事で忙しく活動できないため 24.7％ 

４ 子育て中で活動できないため 4.7％ 

５ 高齢で活動できないため 5.9％ 

６ 家族の介護があり活動できないため 1.8％ 

７ 会費が高く負担が大きいため 4.7％ 

８ 入会金が必要で負担が大きいため 3.5％ 

９ 自治会の運営に不信感があるため 2.4％ 

10 加入の仕方が分からないため 11.2％ 

11 加入を勧められたことがないため 29.4％ 

12 加入したくても入れてくれないため 1.2％ 

13 自治会がないため 13.5％ 

14 マンションの管理組合には加入しているため 17.6％ 

15 近所づきあいが面倒だから 11.8％ 

16 この地域には長く住む予定ではないため 15.3％ 

17 その他 16.5％ 

（無回答） 2.4％ 

自治会に加入していない理由について、「加入する必要性を感じないため」（30.0％）が最も高

く、次いで「加入を勧められたことがないため」（29.4％）、「仕事で忙しく活動できないため」

（24.7％）などとなっている。 

一方、「入りたくても入れてくれないため」（1.2％）が最も低く、次いで「家族の介護があり活

動できないため」（1.8％）が低くなっている。 
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< 自治会に加入していない理由 > 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、『30歳～39 歳』（30.0％）、『50 歳～59 歳』（42.3％）、『60 歳～

69 歳』（32.0％）では「加入する必要性を感じない」が最も高く、『40 歳～49歳』では「仕事で忙し

く活動できない」（31.9％）、「加入を勧められたことがないため」（31.9％）が最も高い。 

また、『70歳以上』は「高齢で活動できないため」（33.3％）、「マンションの管理組合には加入し

ているため」（33.3％）が最も高くなっている。 

  

30.0%

29.4%

24.7%

17.6%

15.9%

15.3%

13.5%

11.8%

11.2%

5.9%

4.7%

4.7%

3.5%

2.4%

1.8%

1.2%

16.5%

2.4%

0.0% 100.0%

加入する必要性を感じないため

加入を勧められたことがないため

仕事で忙しく活動できないため

マンションの管理組合には加入しているため

役割等の任務が担えないため

この地域には長く住む予定ではないため

自治会がないため

近所づきあいが面倒だから

加入の仕方が分からないため

高齢で活動できないため

子育て中で活動できないため

会費が高く負担が大きいため

入会金が必要で負担が大きいため

自治会の運営に不信感があるため

家族の介護があり活動できないため

加入したくても入れてくれないため

その他

無回答

(N＝170) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 
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回

答

全体 170 30.0 15.9 24.7 4.7 5.9 1.8 4.7 3.5 2.4 11.2 29.4 1.2 13.5 17.6 11.8 15.3 16.5 2.4

男性 88 31.8 17.0 29.5 4.5 5.7 2.3 5.7 3.4 4.5 10.2 28.4 - 12.5 18.2 11.4 20.5 13.6 3.4

女性 74 27.0 13.5 21.6 5.4 4.1 1.4 2.7 4.1 - 13.5 29.7 2.7 13.5 16.2 12.2 9.5 18.9 1.4

20歳～29歳 9 11.1 11.1 55.6 - - - - - - 22.2 77.8 - 11.1 - 11.1 22.2 - -

30歳～39歳 40 30.0 12.5 27.5 7.5 - - 10.0 5.0 2.5 15.0 25.0 5.0 10.0 7.5 12.5 20.0 17.5 -

40歳～49歳 47 29.8 19.1 31.9 8.5 - 2.1 2.1 6.4 2.1 21.3 31.9 - 12.8 14.9 17.0 10.6 17.0 -

50歳～59歳 26 42.3 11.5 15.4 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 7.7 3.8 23.1 - 11.5 30.8 3.8 15.4 23.1 -

60歳～69歳 25 32.0 16.0 20.0 - 12.0 4.0 - - - - 20.0 - 28.0 20.0 12.0 16.0 12.0 4.0

70歳以上 12 8.3 25.0 16.7 - 33.3 - 8.3 - - - 25.0 - - 33.3 8.3 8.3 16.7 16.7

都心地域 38 34.2 13.2 21.1 2.6 10.5 2.6 2.6 5.3 - 13.2 28.9 2.6 5.3 26.3 10.5 15.8 23.7 -

中部地域 46 34.8 15.2 30.4 6.5 4.3 - 2.2 - 2.2 13.0 37.0 - 13.0 21.7 10.9 23.9 13.0 -

東部北地域 15 26.7 6.7 33.3 - 6.7 6.7 13.3 13.3 6.7 13.3 26.7 - 6.7 13.3 33.3 20.0 6.7 -

東部南地域 17 11.8 23.5 41.2 - - 5.9 5.9 5.9 - 17.6 17.6 - 35.3 - 11.8 - 17.6 5.9

西部北地域 14 28.6 7.1 14.3 7.1 - - - - 14.3 7.1 28.6 - 14.3 21.4 7.1 14.3 21.4 -

西部南地域 13 30.8 15.4 23.1 7.7 7.7 - 7.7 7.7 - 15.4 30.8 7.7 15.4 - - - 15.4 -

南部地域 9 33.3 33.3 22.2 11.1 - - - - - - - - 22.2 - 22.2 - 22.2 22.2

持ち家 46 37.0 32.6 30.4 4.3 2.2 2.2 8.7 4.3 6.5 10.9 13.0 2.2 26.1 - 6.5 - 17.4 6.5

借家（一戸建） 5 - - 20.0 - - - 20.0 20.0 - - 60.0 - 20.0 - - 40.0 20.0 -

分譲マンション 30 26.7 6.7 3.3 3.3 3.3 3.3 - 3.3 3.3 3.3 16.7 - 6.7 76.7 6.7 - 16.7 3.3

賃貸マンション・アパート 75 29.3 8.0 33.3 4.0 5.3 1.3 1.3 2.7 - 17.3 41.3 1.3 8.0 6.7 18.7 28.0 14.7 -

社宅・寮 5 20.0 40.0 20.0 40.0 20.0 - 20.0 - - - 40.0 - - - - 40.0 20.0 -

1年～3年未満 41 36.6 17.1 31.7 7.3 4.9 - 7.3 7.3 - 17.1 26.8 2.4 9.8 4.9 7.3 34.1 12.2 2.4

3年～5年未満 24 20.8 12.5 37.5 8.3 4.2 - - 8.3 - 16.7 54.2 - 12.5 4.2 25.0 16.7 16.7 -

5年～10年未満 48 16.7 16.7 18.8 4.2 8.3 4.2 6.3 2.1 2.1 8.3 25.0 2.1 10.4 22.9 10.4 14.6 14.6 4.2

10年～20年未満 36 36.1 13.9 25.0 2.8 2.8 2.8 - - 5.6 8.3 22.2 - 22.2 27.8 13.9 - 25.0 2.8

20年以上 13 53.8 15.4 15.4 - - - 7.7 - 7.7 7.7 23.1 - 7.7 30.8 - - 7.7 -

単身世帯 42 31.0 14.3 28.6 - 14.3 - 4.8 7.1 - 14.3 42.9 2.4 9.5 11.9 21.4 21.4 11.9 -

夫婦のみの世帯 39 35.9 7.7 28.2 - - - 5.1 2.6 7.7 12.8 30.8 - 10.3 30.8 5.1 10.3 15.4 5.1

2世代世帯 67 29.9 20.9 23.9 11.9 3.0 4.5 4.5 3.0 1.5 10.4 20.9 1.5 16.4 11.9 10.4 16.4 14.9 3.0

3世代以上世帯 6 - - 16.7 - - - - - - 16.7 - - 16.7 16.7 - - 50.0 -

その他の世帯 5 - 40.0 40.0 - - - - - - - 40.0 - 20.0 - 20.0 - 40.0 -

会社員（転勤あり） 36 33.3 16.7 30.6 8.3 - 2.8 5.6 2.8 5.6 19.4 27.8 - 8.3 16.7 11.1 33.3 11.1 2.8

会社員（転勤なし） 60 25.0 21.7 38.3 1.7 1.7 - 6.7 3.3 3.3 11.7 35.0 3.3 13.3 10.0 8.3 8.3 21.7 -

公務員（転勤あり） 8 37.5 - 12.5 - - - - - - 12.5 25.0 - 12.5 37.5 12.5 25.0 25.0 -

公務員（転勤なし） 4 25.0 - 50.0 - - - - - - - 50.0 - 50.0 25.0 25.0 25.0 - -

自営業 8 25.0 25.0 50.0 25.0 12.5 - - - - - 25.0 - 25.0 - 25.0 12.5 25.0 -

主婦 13 30.8 15.4 7.7 15.4 7.7 - - 15.4 - - 15.4 - 7.7 30.8 23.1 7.7 7.7 -

無職 23 30.4 8.7 - - 21.7 4.3 4.3 4.3 - 13.0 26.1 - 8.7 26.1 13.0 13.0 8.7 8.7

その他 9 33.3 - - - - 11.1 - - - 11.1 11.1 - 22.2 22.2 - - 22.2 11.1

職

業

別

住

ま

い

の

形

態

別

年

齢

別

性

別

世

帯

構

成

別

居

住

年

数

別

居

住

地

域

別

（％） 
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自治会に加入していない理由についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

『男性』では「加入する必要性を感じないため」（31.8％）が、『女性』では「加入を勧められたこ

とがないため」（29.7％）が最も高くなっている。 

 

年齢別にみると、 

『30歳～39 歳』、『50 歳～59歳』、『60歳～69 歳』では「加入する必要性を感じないため」が、『40

歳～49 歳』では「仕事で忙しく活動できないため」、「加入を勧められたことがないため」が、『70 歳

以上』では「高齢で活動できないため」、「マンションの管理組合には加入しているため」が最も高く

なっている。『20 歳～29歳』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住地域別にみると、 

『都心地域』では「加入する必要性を感じないため」が、『中部地域』では「加入を勧められたこ

とがないため」が、『東部北地域』では「仕事で忙しく活動できないため」、「近所づきあいが面倒だ

から」が、『東部南地域』では「仕事で忙しく活動できないため」が、『西部北地域』、『西部南地域』

では「加入する必要性を感じないため」、「加入を勧められたことがないため」が最も高くなってい

る。『南部地域』については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』では「加入する必要性を感じないため」が、『賃貸マンション・アパート』では「加入

を勧められたことがないため」が、『分譲マンション』では「マンションの管理組合には加入してい

るため」が最も高くなっている。『借家（一戸建）』、『社宅・寮』については、回答者数が少数である

ため、分析は困難である。 

 

居住年数別にみると、 

『1年～3年未満』、『10年～20 年未満』、『20 年以上』では「加入する必要性を感じないため」

が、『3年～5年未満』、『5年～10 年未満』では「加入を勧められたことがないため」が最も高くなっ

ている。 

 

世帯構成別にみると、 

『単身世帯』では「加入を勧められたことがないため」が、『夫婦のみの世帯』、『2世代世帯』で

は「加入する必要性を感じないため」が最も高くなっている。それ以外の世帯構成については、回答

者数が少数であるため、分析は困難である。 
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職業別にみると、 

『会社員（転勤あり）』では「加入する必要性を感じないため」、「この地域には長く住む予定では

ないため」が、『会社員（転勤なし）』では「仕事で忙しく活動できないため」が、『主婦』では「加

入する必要性を感じないため」、「マンションの管理組合には加入しているため」が、『無職』では

「加入する必要性を感じないため」が最も高くなっている。それ以外の職業については、回答者数が

少数であるため、分析は困難である。 
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（３）自治会に加入していなくて困っていること（自治会退会者・未加入者のみ） 

問 11 自治会に加入していなくて困っていることは何ですか。 

〔回答者数＝207〕 

１ 近所付き合いがなく、コミュニケーションが図れない 8.7％ 

２ 地域の行事に参加できない 9.2％ 

３ 災害時に不安 18.4％ 

４ ゴミを捨てることができない 2.9％ 

５ 広報紙が配布されず、必要な情報が得られない 10.6％ 

６ 困ったことはない 54.6％ 

７ その他 2.9％ 

（無回答） 11.1％ 

自治会に加入していなくて困っていることについて、「困ったことはない」（54.6％）が最も高

く、次いで「災害時に不安」（18.4％）、「広報紙が配布されず、必要な情報が得られない」（10.6％）

などとなっている。 

一方、「ゴミを捨てることができない」（2.9％）が最も低くなっている。 

 

< 自治会に加入していなくて困っていること > 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、『30歳～39 歳』から『60 歳～69歳』において「困ったことが

ない」が最も高く、次いで「災害時に不安」が高くなっている。 

『70歳以上』では「広報紙が配布されず、必要な情報が得られない」が最も高く、次いで「近所

付き合いがなく、コミュニケーションが図れない」が高くなっている。  

54.6%

18.4%

10.6%

9.2%

8.7%

2.9%

2.9%

11.1%

0.0% 100.0%

困ったことはない

災害時に不安

広報紙が配布されず、

必要な情報が得られない

地域の行事に参加できない

近所付き合いがなく、

コミュニケーションが図れない

ゴミを捨てることができない

その他

無回答

(N＝207) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7

回

答

者

数

（
人

）

近
所

付
き

合
い

が
な

く

、

コ
ミ

ュ
ニ

ケ
ー

シ

ョ
ン

が
図

れ

な
い

地

域

の

行

事

に

参

加

で

き

な

い 災

害

時

に

不

安

ゴ

ミ

を

捨

て

る

こ

と

が

で

き

な

い

広

報

紙

が

配

布

さ

れ

ず

、
必

要

な

情

報

が

得

ら

れ

な

い

困

っ
た

こ

と

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

全体 207 8.7 9.2 18.4 2.9 10.6 54.6 2.9 11.1

男性 108 8.3 9.3 12.0 4.6 13.0 53.7 2.8 13.9

女性 91 9.9 8.8 26.4 1.1 6.6 56.0 3.3 7.7

20歳～29歳 9 22.2 - 22.2 - 22.2 66.7 - -

30歳～39歳 41 4.9 4.9 22.0 - 4.9 68.3 - 2.4

40歳～49歳 56 3.6 8.9 19.6 1.8 10.7 53.6 1.8 12.5

50歳～59歳 31 6.5 6.5 19.4 6.5 - 54.8 3.2 22.6

60歳～69歳 35 8.6 11.4 11.4 5.7 5.7 54.3 8.6 8.6

70歳以上 24 29.2 20.8 20.8 4.2 33.3 25.0 4.2 16.7

都心地域 46 10.9 10.9 19.6 4.3 8.7 47.8 6.5 17.4

中部地域 52 13.5 9.6 25.0 1.9 7.7 53.8 1.9 9.6

東部北地域 25 - 8.0 16.0 - 12.0 60.0 4.0 8.0

東部南地域 21 14.3 14.3 4.8 - 14.3 66.7 - 4.8

西部北地域 15 - - 20.0 - - 73.3 - 6.7

西部南地域 17 11.8 17.6 23.5 5.9 17.6 41.2 - 5.9

南部地域 13 7.7 - 7.7 15.4 15.4 46.2 7.7 23.1

持ち家 67 11.9 11.9 19.4 6.0 11.9 53.7 3.0 7.5

借家（一戸建） 6 - - 50.0 - - 33.3 - 16.7

分譲マンション 36 5.6 19.4 16.7 - 8.3 52.8 5.6 11.1

賃貸マンション・アパート 80 10.0 2.5 16.3 2.5 10.0 61.3 1.3 12.5

社宅・寮 5 - - 20.0 - - 60.0 - 20.0

その他 4 - 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 -

1年～3年未満 48 6.3 6.3 16.7 - 12.5 58.3 2.1 10.4

3年～5年未満 28 10.7 3.6 25.0 7.1 - 57.1 3.6 10.7

5年～10年未満 51 9.8 3.9 23.5 2.0 9.8 56.9 - 9.8

10年～20年未満 45 4.4 15.6 20.0 2.2 6.7 48.9 6.7 15.6

20年以上 27 18.5 18.5 3.7 7.4 22.2 51.9 3.7 7.4

単身世帯 51 13.7 7.8 21.6 5.9 11.8 51.0 - 15.7

夫婦のみの世帯 46 10.9 8.7 17.4 2.2 10.9 54.3 4.3 8.7

2世代世帯 81 6.2 8.6 18.5 2.5 9.9 56.8 3.7 9.9

3世代以上世帯 9 - 11.1 - - - 77.8 - 11.1

その他の世帯 8 12.5 25.0 25.0 - 12.5 25.0 12.5 12.5

会社員（転勤あり） 39 10.3 5.1 25.6 7.7 7.7 53.8 2.6 10.3

会社員（転勤なし） 66 3.0 4.5 16.7 1.5 6.1 59.1 1.5 15.2

公務員（転勤あり） 8 - 12.5 12.5 - - 62.5 - 12.5

公務員（転勤なし） 7 28.6 - 14.3 - 14.3 71.4 - -

自営業 9 - - 11.1 - 22.2 66.7 - 11.1

主婦 18 5.6 11.1 11.1 - 11.1 66.7 - 5.6

無職 37 18.9 16.2 16.2 5.4 16.2 40.5 8.1 10.8

その他 13 15.4 30.8 38.5 - 15.4 38.5 7.7 -

性

別

年

齢

別

住

ま

い

の

形

態

別

居

住

地

域

別

世

帯

構

成

別

居

住

年

数

別

職

業

別

（％） 
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自治会に加入していなくて困っていることについての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「困ったことはない」が最も高く、その割合は『男性』53.7％、『女性』56.0％となって

いる。次いで『男性』では「広報紙が配布されず、必要な情報が得られない」（13.0％）が、『女性』

では「災害時に不安」（26.4％）が高くなっている。 

 

年齢別にみると、 

『30歳～39 歳』から『60 歳～69 歳』では「困ったことはない」が、『70歳以上』では「広報紙が

配布されず、必要な情報が得られない」が最も高くなっている。『20歳～29 歳』については、回答者

数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住地域別にみると、 

いずれの地域でも「困ったことはない」が最も高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』、『分譲マンション』、『賃貸マンション・アパート』では「困ったことはない」が最も高

くなっている。『借家（一戸建）』『社宅・寮』『その他』については、回答者数が少数であるため、分

析は困難である。 

 

居住年数別にみると、 

いずれの居住年数でも「困ったことはない」が最も高くなっている。。 

 

世帯構成別にみると、 

『単身世帯』、『夫婦のみの世帯』、『2世代世帯』では「困ったことはない」が最も高くなってい

る。『3世代以上世帯』、『その他の世帯』については、回答者数が少数であるため、分析は困難であ

る。 

 

職業別にみると、 

『その他』では「災害時に不安」、「困ったことはない」が、それ以外の職業では「困ったことはな

い」が最も高くなっている。『公務員（転勤あり）』、『公務員（転勤なし）』、『自営業』については、

回答者数が少数であるため、分析は困難である。 
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（４）何かきっかけがあれば、自治会に加入したいか（自治会退会者・未加入者のみ） 

問 12 何かきっかけがあれば、自治会に加入したいと思いますか。 

〔回答者数＝207〕 

１ 加入したいと思う 20.8％ 

２ 加入したいと思わない 67.1％ 

（無回答） 12.1％ 

何かきっかけがあれば、自治会に加入したいかについて、「加入したいと思わない」（67.1％）

が、「加入したいと思う」（20.8％）より高くなっている。 

 

< 何かきっかけがあれば、自治会に加入したいか > 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、「加入したいと思う」割合は、『40歳～49 歳』（28.6％）が最も

高く、次いで『20歳～29 歳』（22.2％）、『30歳～39 歳』（22.0％）となっている。 

 

住まいの形態別では、「加入したいと思う」割合は、『社宅・寮』（40.0％）が、それ以外の形態に

比べて高く、次いで『借家（一戸建）』、『分譲マンション』（33.3％）、『持ち家』（19.4％）が高くな

っている。 

 

居住年数別では、「加入したいと思う」割合は、『1～3年未満』（33.3％）が、それ以外の居住年数

に比べて高く、次いで『3～5年未満』（21.4％）、『5～10年未満』（17.6％）が高くなっている。 

 

世帯構成別では、「加入したいと思う」割合は、『単身世帯』（25.5％）が、それ以外の世帯構成に

比べて高く、次いで『3世代以上世帯』（22.2％）が高くなっている。  

加入した

いと思う

20.8%

加入したいと

思わない

67.1%

無回答

12.1%

(N＝207) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

加入したいと思う

20.8 

18.5 

23.1 

22.2 

22.0 

28.6 

19.4 

8.6 

20.8 

26.1 

21.2 

16.0 

14.3 

20.0 

23.5 

15.4 

19.4 

33.3 

33.3 

15.0 

40.0 

33.3 

21.4 

17.6 

13.3 

14.8 

25.5 

19.6 

19.8 

22.2 

23.1 

21.2 

25.0 

14.3 

22.2 

16.7 

16.2 

30.8 

加入したいと思わない

67.1 

67.6 

68.1 

77.8 

68.3 

62.5 

67.7 

77.1 

58.3 

60.9 

65.4 

72.0 

81.0 

73.3 

58.8 

76.9 

71.6 

50.0 

55.6 

75.0 

40.0 

50.0 

58.3 

64.3 

72.5 

68.9 

77.8 

56.9 

69.6 

71.6 

66.7 

87.5 

66.7 

65.2 

75.0 

85.7 

77.8 

77.8 

62.2 

61.5 

無回答

12.1 

13.9 

8.8 

9.8 

8.9 

12.9 

14.3 

20.8 

13.0 

13.5 

12.0 

4.8 

6.7 

17.6 

7.7 

9.0 

16.7 

11.1 

10.0 

20.0 

50.0 

8.3 

14.3 

9.8 

17.8 

7.4 

17.6 

10.9 

8.6 

11.1 

12.5 

10.3 

13.6 

5.6 

21.6 

7.7 

凡例

全体

男性

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

3世代以上世帯

その他の世帯

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

無職

その他

（％） 

性
別 

 
 

年
齢
別  

 
 

 

居
住
地
域
別 
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ま
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世
帯
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成
別  

 
 

 
 

職
業
別 
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何かきっかけがあれば、自治会に加入したいかについての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

「加入したいと思う」割合は『男性』18.5％、『女性』23.1％と、女性が高い。「加入したいと思わ

ない」割合は『男性』67.6％、『女性』68.1％と、女性が高い。 

 

年齢別にみると、 

「加入したいと思う」割合は『40歳～49 歳』（28.6％）が最も高く、『60歳～69歳』（8.6％）が最

も低くなっている。「加入したいと思わない」割合は『20 歳～29歳』（77.8％）が最も高く、『70 歳

以上』（58.3％）が最も低くなっている。 

 

居住地域別にみると、 

「加入したいと思う」割合は『都心地域』（26.1％）が最も高く、『東部南地域』（14.3％）が最も

低くなっている。「加入したいと思わない」割合は『東部南地域』（81.0％）が最も高く、『西部南地

域』（58.8％）が最も低くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

「加入したいと思う」割合は『社宅・寮』（40.0％）が最も高く、『その他』（0.0％）が最も低くな

っている。「加入したいと思わない」割合は『賃貸マンション・アパート』（75.0％）が最も高く、

『社宅・寮』（40.0％）が最も低くなっている。 

 

居住年数別にみると、 

「加入したいと思う」割合は『1年～3年未満』（33.3％）が最も高く、『10年～20 年未満』

（13.3％）が最も低くなっている。「加入したいと思わない」割合は『20年以上』（77.8％）が最も

高く、『1年～3年未満』（58.3％）が最も低くなっている。 

 

世帯構成別にみると、 

「加入したいと思う」割合は『単身世帯』（25.5％）が最も高く、『その他の世帯』（0.0％）が最も

低くなっている。「加入したいと思わない」割合は『その他の世帯』（87.5％）が最も高く、『単身世

帯』（56.9％）が最も低くなっている。 

 

職業別にみると、 

「加入したいと思う」割合は『その他』（30.8％）が最も高く、『公務員（転勤なし）』（14.3％）が

最も低くなっている。「加入したいと思わない」割合は『公務員（転勤なし）』（85.7％）が最も高

く、『その他』（61.5％）が最も低くなっている。 
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53.5%

25.6%

23.3%

20.9%

20.9%

18.6%

14.0%

9.3%

2.3%

16.3%

0.0%

0.0% 100.0%

活動がわかる情報発信

未加入者も参加できる行事の開催

子育て世帯の負担の軽減

自治会活動をしている同年代の人からの声掛け

自治会役員からの丁寧な勧誘

会費・入会金の見直し

活動の見直し

分からない

高齢者の負担の軽減

その他

無回答

（５）自治会加入につながるきっかけ 

  （自治会退会者・未加入者のうち、きっかけがあれば自治会に加入したい者のみ） 

問 13 実際に自治会加入につながるためには、どのようなきっかけが必要ですか。 

〔回答者数＝43〕 

１ 自治会活動をしている同年代の人からの声掛け 20.9％ 

２ 自治会役員からの丁寧な勧誘 20.9％ 

３ 未加入者も参加できる行事の開催 25.6％ 

４ 活動がわかる情報発信 53.5％ 

５ 会費・入会金の見直し 18.6％ 

６ 高齢者の負担の軽減 2.3％ 

７ 子育て世帯の負担の軽減 23.3％ 

８ 活動の見直し 14.0％ 

９ 分からない 9.3％ 

10 その他 16.3％ 

（無回答） 0.0％ 

自治会加入につながるきっかけについて、「活動がわかる情報発信」（53.5％）が最も高く、次

いで「未加入者も参加できる行事の開催」（25.6％）、「子育て世帯の負担の軽減」（23.3％）など

となっている。 

< 自治会加入につながるきっかけ > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

属性別傾向としては、住まいの形態別では、『持ち家』では「自治会活動をしている同年代の人か

らの声掛け」の割合が最も高く、『分譲マンション』、『賃貸マンション・アパート』では「活動がわ

かる情報発信」が最も高くなっている。  

(N＝43) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回

答

者

数

（
人

）

自

治

会

活

動

を

し

て

い

る

同

年

代

の

人

か

ら

の

声

掛

け

自

治

会

役

員

か

ら

の

丁

寧

な

勧

誘

未

加

入

者

も

参

加

で

き

る

行

事

の

開

催

活

動

が

わ

か

る

情

報

発

信

会

費

・

入

会

金

の

見

直

し

高

齢

者

の

負

担

の

軽

減

子

育

て

世

帯

の

負

担

の

軽

減

活

動

の

見

直

し

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

全体 43 20.9 20.9 25.6 53.5 18.6 2.3 23.3 14.0 9.3 16.3 -

男性 20 20.0 20.0 20.0 60.0 20.0 - 25.0 10.0 - 20.0 -

女性 21 23.8 19.0 33.3 47.6 19.0 4.8 23.8 19.0 14.3 14.3 -

20歳～29歳 2 50.0 - 50.0 100.0 50.0 - - - - 50.0 -

30歳～39歳 9 11.1 11.1 33.3 44.4 22.2 - 22.2 22.2 - 11.1 -

40歳～49歳 16 31.3 25.0 31.3 62.5 6.3 6.3 43.8 6.3 6.3 12.5 -

50歳～59歳 6 16.7 33.3 33.3 33.3 50.0 - 16.7 50.0 - 16.7 -

60歳～69歳 3 33.3 33.3 - 66.7 33.3 - - - - - -

70歳以上 5 - - - 40.0 - - - - 40.0 40.0 -

都心地域 12 16.7 33.3 25.0 50.0 25.0 8.3 25.0 25.0 - 16.7 -

中部地域 11 18.2 18.2 18.2 72.7 9.1 - 27.3 - 18.2 18.2 -

東部北地域 4 25.0 - 75.0 50.0 50.0 - 50.0 25.0 - 25.0 -

東部南地域 3 - - - - 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 -

西部北地域 3 - - 33.3 66.7 - - - - - 33.3 -

西部南地域 4 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - - - - - -

南部地域 2 50.0 - - 50.0 - - 50.0 50.0 - - -

持ち家 13 30.8 15.4 15.4 23.1 15.4 - 23.1 23.1 7.7 23.1 -

借家（一戸建） 2 - - 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - -

分譲マンション 12 16.7 25.0 8.3 66.7 25.0 8.3 33.3 25.0 8.3 16.7 -

賃貸マンション・アパート 12 25.0 16.7 58.3 66.7 16.7 - 8.3 - 8.3 16.7 -

社宅・寮 2 - 50.0 - 100.0 - - 50.0 - - - -

1年～3年未満 16 31.3 12.5 31.3 50.0 18.8 6.3 31.3 12.5 - 25.0 -

3年～5年未満 6 - 16.7 50.0 66.7 33.3 - 16.7 - - 16.7 -

5年～10年未満 9 22.2 33.3 - 55.6 - - 22.2 11.1 22.2 - -

10年～20年未満 6 33.3 33.3 50.0 50.0 33.3 - 33.3 33.3 - 16.7 -

20年以上 4 - - - 50.0 25.0 - - 25.0 25.0 25.0 -

単身世帯 13 7.7 23.1 46.2 61.5 30.8 7.7 15.4 - 7.7 7.7 -

夫婦のみの世帯 9 22.2 - 33.3 55.6 11.1 - - 11.1 11.1 33.3 -

2世代世帯 16 31.3 25.0 12.5 50.0 12.5 - 50.0 31.3 - 18.8 -

3世代以上世帯 2 - - - - 50.0 - - - 50.0 - -

会社員（転勤あり） 9 22.2 22.2 44.4 55.6 11.1 - 33.3 11.1 - 22.2 -

会社員（転勤なし） 14 14.3 14.3 42.9 50.0 28.6 - 21.4 7.1 - 14.3 -

公務員（転勤あり） 2 - - - 100.0 - 50.0 50.0 - - - -

公務員（転勤なし） 1 100.0 100.0 - 100.0 - - - - - - -

自営業 2 50.0 50.0 - 50.0 - - 100.0 50.0 - - -

主婦 3 33.3 - 33.3 33.3 33.3 - 33.3 66.7 33.3 - -

無職 6 16.7 16.7 - 50.0 16.7 - - - 16.7 33.3 -

その他 4 25.0 25.0 - 50.0 25.0 - - 25.0 25.0 25.0 -

性

別

年

齢

別

居

住

地

域

別

住

ま

い

の

形

態

別

居

住

年

数

別

職

業

別

世

帯

構

成

別

（％） 
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自治会加入につながるきっかけについての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「活動がわかる情報発信」が最も高く、その割合は『男性』60.0％、『女性』47.6％とな

っている。 

 

年齢別にみると、 

『40歳～49 歳』では「活動がわかる情報発信」が最も高なっている。それ以外の年齢について

は、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住地域別にみると、 

『都心地域』、『中部地域』では「活動がわかる情報発信」が最も高くなっている。それ以外の居住

地域については、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』では「自治会活動をしている同年代の人からの声掛け」が、『分譲マンション』、『賃貸

マンション・アパート』では「活動がわかる情報発信」が最も高くなっている。それ以外の形態につ

いては、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

居住年数別にみると、 

『1年～3年未満』では「活動がわかる情報発信」が最も高くなっている。それ以外の居住年数に

ついては、回答者数が少数であるため、分析は困難である。 

 

世帯構成別にみると、 

『単身世帯』では「活動がわかる情報発信」が、『2世代世帯』では「活動がわかる情報発信」、

「子育て世帯の負担の軽減」が最も高くなっている。それ以外の世帯構成については、回答者数が少

数であるため、分析は困難である。 

 

職業別にみると、 

『会社員（転勤なし）』では「活動がわかる情報発信」が最も高くなっている。それ以外の職業に

ついては、回答者数が少数であるため、分析は困難である。  
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４ 今後の自治会活動の在り方について 

（１）自治会活動の課題 

問 14 自治会活動の課題は何だと思いますか。 

〔回答者数＝837〕 

１ 会費が高い 9.1％ 

２ 地域の行事・会議等が多い 8.6％ 

３ 役割や当番が負担である 40.6％ 

４ 若者や仕事を持つ人が参加しにくい 31.7％ 

５ 活動内容がマンネリ化している 9.9％ 

６ 意思決定や会計処理が不透明である 4.1％ 

７ 合意形成に不満がある 1.9％ 

８ 会員の高齢化 38.1％ 

９ 役員のなり手が少ない 29.3％ 

10 特定の会員しか運営・行事に関わらない 12.1％ 

11 行政からの依頼事項が多い 4.3％ 

12 活動費の不足 0.8％ 

13 神社の祭り等宗教的行事への参加を強制される 9.6％ 

14 募金・寄付が強制される 7.3％ 

15 特に問題はない 6.2％ 

16 その他 5.4％ 

（無回答） 4.1％ 

自治会活動の課題について、「役割や当番が負担である」（40.6％）が最も高く、次いで「会員

の高齢化」（38.1％）、「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」（31.7％）などとなっている。 

一方、「活動費の不足」（0.8％）が最も低くなっている。 
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< 自治会活動の課題 > 

 

 

属性別傾向としては、年齢別では、『40歳～49 歳』では「若者や仕事をもつ人が参加しにくい」が

最も高く、また、『70 歳以上』では「会員の高齢化」が最も高い。それ以外の年代では、「役割や当

番が負担である」が最も高い。 

 

加入者・退会者・未加入者別では、『加入者』では「会員の高齢化」が最も高く、『退会者』、『未加

入者』では「役割や当番が負担である」が最も高い。次いで『加入者』では「役割や当番が負担であ

る」が、『退会者』、『未加入者』では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が高くなっている。 

 

  

40.6%

38.1%

31.7%

29.3%

12.1%

9.9%

9.6%

9.1%

8.6%

7.3%

6.2%

4.3%

4.1%

1.9%

0.8%

5.4%

4.1%

0.0% 100.0%

役割や当番が負担である

会員の高齢化

若者や仕事を持つ人が参加しにくい

役員のなり手が少ない

特定の会員しか運営・行事に関わらない

活動内容がマンネリ化している

神社の祭り等宗教的行事への参加を強制される

会費が高い

地域の行事・会議等が多い

募金・寄付が強制される

特に問題はない

行政からの依頼事項が多い

意思決定や会計処理が不透明である

合意形成に不満がある

活動費の不足

その他

無回答

(N＝837) 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

回

答

者

数

（
人

）
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費

が

高

い

地
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事
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が
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加
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く
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活
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内
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が

マ
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ネ

リ
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し
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意

思

決
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や

会

計

処
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が

不
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明
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あ

る

合

意

形

成

に

不

満

が

あ

る

会

員

の

高

齢

化

役

員

の

な

り

手

が

少

な

い

特

定

の

会

員

し

か

運

営

・

行

事

に

関

わ

ら

な

い

行

政

か

ら

の

依

頼

事

項

が

多

い

活

動

費

の

不

足

神

社

の

祭

り

等

宗

教

的

行

事

へ

の

参

加

を

強

制

さ

れ

る

募

金

・

寄

付

が

強

制

さ

れ

る

特

に

問

題

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

全体 837 9.1 8.6 40.6 31.7 9.9 4.1 1.9 38.1 29.3 12.1 4.3 0.8 9.6 7.3 6.2 5.4 4.1

男性 461 7.8 9.5 39.3 33.2 13.0 4.6 2.8 38.2 33.6 13.4 6.1 1.1 9.5 7.2 5.6 5.0 2.8

女性 339 11.2 8.0 43.4 31.9 5.3 3.5 0.9 36.9 22.7 10.0 2.4 - 8.6 8.0 7.4 5.9 5.0

20歳～29歳 12 25.0 16.7 58.3 50.0 - 25.0 - 16.7 - 8.3 - - 8.3 33.3 - - -

30歳～39歳 70 12.9 14.3 52.9 48.6 10.0 4.3 - 17.1 18.6 5.7 1.4 2.9 14.3 20.0 5.7 10.0 -

40歳～49歳 128 10.2 11.7 46.9 53.9 5.5 5.5 3.1 24.2 25.8 6.3 3.1 0.8 9.4 4.7 7.0 8.6 1.6

50歳～59歳 99 11.1 9.1 45.5 37.4 13.1 3.0 1.0 31.3 27.3 12.1 4.0 - 17.2 5.1 6.1 6.1 -

60歳～69歳 198 9.6 7.1 42.4 25.8 8.1 3.0 2.0 38.4 37.9 15.2 5.6 1.0 7.1 9.1 4.5 5.1 1.0

70歳以上 289 6.2 6.9 31.8 21.8 12.1 3.8 2.4 51.6 28.7 14.2 5.5 - 6.6 4.5 7.6 3.1 9.0

都心地域 174 5.7 5.7 31.0 33.9 13.2 4.6 1.7 37.9 28.7 16.7 4.6 0.6 6.3 4.0 7.5 8.6 2.3

中部地域 191 7.9 5.2 37.7 36.1 11.5 4.2 2.1 35.6 30.4 11.0 1.6 1.6 10.5 6.8 7.9 6.3 5.2

東部北地域 128 11.7 10.9 52.3 29.7 5.5 5.5 2.3 40.6 30.5 14.8 5.5 - 7.8 4.7 5.5 3.1 2.3

東部南地域 72 13.9 18.1 48.6 30.6 6.9 - 2.8 44.4 27.8 9.7 8.3 - 9.7 9.7 2.8 5.6 2.8

西部北地域 71 11.3 11.3 43.7 28.2 12.7 7.0 - 33.8 36.6 8.5 7.0 - 12.7 8.5 5.6 - 5.6

西部南地域 72 8.3 6.9 40.3 34.7 8.3 5.6 2.8 47.2 25.0 6.9 5.6 - 12.5 6.9 6.9 4.2 2.8

南部地域 58 8.6 3.4 39.7 31.0 6.9 1.7 3.4 34.5 22.4 12.1 5.2 1.7 6.9 15.5 5.2 6.9 3.4

持ち家 575 8.9 9.0 40.0 30.8 10.1 3.5 2.1 43.7 32.0 13.0 4.7 0.3 9.7 6.6 5.9 4.2 3.7

借家（一戸建） 24 12.5 - 54.2 37.5 8.3 4.2 - 20.8 29.2 4.2 - - - 4.2 4.2 4.2 12.5

分譲マンション 69 2.9 7.2 36.2 37.7 11.6 1.4 1.4 21.7 27.5 14.5 2.9 - 7.2 7.2 10.1 8.7 4.3

賃貸マンション・アパート 98 15.3 12.2 43.9 32.7 6.1 6.1 1.0 18.4 15.3 9.2 4.1 3.1 11.2 13.3 6.1 12.2 2.0

社宅・寮 11 18.2 9.1 63.6 63.6 18.2 18.2 - 9.1 9.1 - 9.1 - - 9.1 - - 9.1

その他 20 5.0 5.0 45.0 40.0 10.0 15.0 10.0 50.0 30.0 5.0 10.0 - 5.0 10.0 10.0 - 5.0

1年～3年未満 74 16.2 9.5 45.9 40.5 5.4 4.1 - 21.6 20.3 8.1 2.7 1.4 12.2 9.5 5.4 9.5 2.7

3年～5年未満 51 19.6 5.9 45.1 49.0 11.8 5.9 2.0 15.7 9.8 7.8 2.0 - 11.8 11.8 5.9 7.8 3.9

5年～10年未満 97 11.3 11.3 48.5 30.9 7.2 4.1 1.0 18.6 21.6 8.2 1.0 1.0 12.4 8.2 9.3 6.2 5.2

10年～20年未満 138 3.6 10.1 49.3 36.2 6.5 4.3 2.9 34.8 30.4 12.3 5.1 0.7 8.0 5.8 5.8 8.7 1.4

20年以上 439 8.2 8.2 35.3 28.7 11.8 3.6 2.3 48.1 33.9 13.9 5.7 0.5 8.0 7.1 5.9 3.2 4.6

単身世帯 151 14.6 4.0 33.1 24.5 6.6 6.0 2.0 33.1 21.2 11.9 3.3 0.7 6.6 6.6 9.3 6.6 7.3

夫婦のみの世帯 245 7.3 7.8 38.4 26.1 10.6 4.5 3.7 47.3 33.9 15.1 6.5 0.8 9.0 9.0 5.3 3.7 3.3

2世代世帯 315 9.2 11.4 45.1 39.0 11.4 3.5 1.0 32.1 31.7 11.4 4.1 0.6 9.5 6.7 6.3 6.3 1.9

3世代以上世帯 58 5.2 12.1 48.3 50.0 8.6 1.7 1.7 36.2 22.4 6.9 3.4 - 13.8 8.6 3.4 3.4 1.7

その他の世帯 22 4.5 9.1 40.9 31.8 4.5 - - 50.0 13.6 4.5 - - 9.1 9.1 9.1 9.1 4.5

会社員（転勤あり） 79 11.4 5.1 48.1 41.8 12.7 5.1 2.5 22.8 25.3 10.1 1.3 2.5 10.1 13.9 3.8 8.9 -

会社員（転勤なし） 168 10.1 11.9 47.0 36.9 6.0 6.0 1.8 27.4 23.8 8.9 3.0 - 9.5 8.3 8.9 6.5 1.8

公務員（転勤あり） 23 17.4 13.0 43.5 60.9 21.7 8.7 - 17.4 26.1 8.7 13.0 - 8.7 - - 8.7 -

公務員（転勤なし） 22 4.5 18.2 63.6 50.0 9.1 - - 31.8 36.4 9.1 4.5 - 13.6 4.5 4.5 - -

自営業 60 8.3 15.0 31.7 36.7 10.0 8.3 3.3 36.7 38.3 16.7 11.7 1.7 16.7 11.7 3.3 6.7 3.3

主婦 94 3.2 5.3 41.5 28.7 4.3 - - 42.6 23.4 8.5 1.1 - 9.6 7.4 9.6 4.3 7.4

無職 292 8.6 5.8 36.6 25.0 12.3 3.4 2.7 49.3 32.5 15.4 5.5 0.3 7.5 5.8 5.8 4.5 4.8

その他 56 17.9 16.1 35.7 33.9 8.9 1.8 1.8 35.7 32.1 10.7 3.6 1.8 5.4 5.4 3.6 3.6 3.6

年

齢

別

性

別

居

住

地

域

別

世

帯

構

成

別

居

住

年

数

別

職

業

別

住

ま

い

の

形

態

別

（％） （％） 
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加入者・退会者・未加入者別 
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が
あ

る

会

員

の

高

齢

化

役

員

の

な

り

手
が

少
な

い

特

定

の

会

員

し
か

運
営

・
行

事

に

関

わ

ら

な

い

行

政

か

ら

の

依
頼

事
項

が
多

い

活

動

費

の

不

足

神

社

の

祭

り

等
宗

教
的

行
事

へ

の

参

加

を

強

制
さ

れ
る

募

金

・

寄

付

が
強

制
さ

れ
る

特

に

問

題

は

な
い

そ

の

他

無

回

答

全体 837 9.1 8.6 40.6 31.7 9.9 4.1 1.9 38.1 29.3 12.1 4.3 0.8 9.6 7.3 6.2 5.4 4.1

加入者 627 8.1 7.5 37.8 30.6 12.0 3.7 1.4 45.0 33.3 13.2 4.1 0.8 7.5 6.1 6.7 3.0 3.8

退会者 37 13.5 2.7 54.1 35.1 2.7 8.1 8.1 24.3 24.3 13.5 5.4 0.0 18.9 8.1 2.7 8.1 8.1

未加入者 170 11.8 14.1 48.8 35.3 4.1 4.7 2.4 16.5 15.9 7.6 4.7 1.2 15.3 11.8 4.7 13.5 2.9

（％） 
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自治会活動の課題についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

男女とも「役割や当番が負担である」が最も高く、その割合は『男性』39.3％、『女性』43.4％と

なっている。次いで男女とも「会員の高齢化」が高くなっており、その割合は『男性』38.2％、『女

性』36.9％となっている。 

 

年齢別にみると、 

『20歳～29 歳』、『30 歳～39歳』、『50歳～59 歳』、『60歳～69 歳』では「役割や当番が負担であ

る」が、『40 歳～49歳』では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が、『70 歳以上』では「会員の

高齢化」が最も高い。次いで『20歳～29 歳』、『30 歳～39 歳』、『50歳～59 歳』では「若者や仕事を

持つ人が参加しにくい」が、『40 歳～49歳』、『70歳以上』では「役割や当番が負担である」が、『60

歳～69 歳』では「会員の高齢化」が高くなっている。 

 

居住地域別にみると、 

『都心地域』、『西部南地域』では「会員の高齢化」が、それ以外の地域では「役割や当番が負担で

ある」が最も高い。次いで『都心地域』、『中部地域』では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」

が、『東部北地域』、『東部南地域』、『南部地域』では「会員の高齢化」が、『西部北地域』では「役員

のなり手が少ない」が、『西部南地域』では「役割や当番が負担である」が高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』、『その他』では「会員の高齢化」が、『借家（一戸建）』、『賃貸マンション・アパート』

では「役割や当番が負担である」が、『分譲マンション』では「若者や仕事を持つ人が参加しにく

い」が、『社宅・寮』では「役割や当番が負担である」、「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が最

も高い。次いで『持ち家』、『分譲マンション』、『その他』では「役割や当番が負担である」が、『借

家（一戸建）』、『賃貸マンション・アパート』では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が、『社

宅・寮』では「会費が高い」、「活動内容がマンネリ化している」、「意思決定や会計処理が不透明であ

る」が高くなっている。 

 

居住年数別にみると、 

『1年～3年未満』、『5年～10年未満』、『10年～20 年未満』では「役割や当番が負担である」が、

『3年～5年未満』では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が、『20 年以上』では「会員の高齢

化」が最も高い。次いで『1年～3年未満』、『5年～10年未満』、『10年～20 年未満』では「若者や仕

事を持つ人が参加しにくい」が、『3年～5年未満』、『20年以上』では「役割や当番が負担である」

が高くなっている。 
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世帯構成別にみると、 

『単身世帯』では「役割や当番が負担である」、「会員の高齢化」が、『夫婦のみの世帯』、『その他

の世帯』では「会員の高齢化」が、『2世代世帯』では「役割や当番が負担である」が、『3世代以上

世帯』では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が最も高い。次いで『単身世帯』、『2世代世帯』

では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が、『夫婦のみの世帯』、『3世代以上世帯』、『その他の

世帯』では「役割や当番が負担である」が高くなっている。 

 

職業別にみると、 

『会社員（転勤あり）』、『会社員（転勤なし）』、『公務員（転勤なし）』では「役割や当番が負担で

ある」が、『公務員（転勤あり）』では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が、『自営業』では

「役員のなり手が少ない」が、『主婦』、『無職』では「会員の高齢化」が、『その他』では「役割や当

番が負担である」、「会員の高齢化」が最も高い。次いで『会社員（転勤あり）』、『会社員（転勤な

し）』、『公務員（転勤なし）』、『その他』では「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」が、『公務員

（転勤あり）』、『主婦』、『無職』では「役割や当番が負担である」が、『自営業』では「若者や仕事を

持つ人が参加しにくい」、「会員の高齢化」が高くなっている。 

 

加入者・退会者・未加入者別にみると、 

『加入者』では「会員の高齢化」が、『退会者』、『未加入者』では「役割や当番が負担である」が

最も高く、次いで『加入者』では「役割や当番が負担である」が、『退会者』、『未加入者』では「若

者や仕事を持つ人が参加しにくい」が高くなっている。 
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（２）自治会が行う活動として必要な活動 

問 15 自治会が行う活動として必要と思う活動は何ですか。 

〔回答者数＝837〕 

１ 自主パトロールなどの防犯活動 14.9％ 

２ 自主防災組織としての防災活動 29.0％ 

３ 高齢者に対する支援活動 31.8％ 

４ 子育てに対する支援活動 15.8％ 

５ 地域清掃等環境美化活動 32.1％ 

６ 運動会や祭り等親睦活動 7.4％ 

７ 自治会員への広報の配布 16.5％ 

８ ゴミステーションの管理 36.3％ 

９ 気軽に話し合いができる場づくり 20.5％ 

10 特になし 11.6％ 

11 その他 2.0％ 

（無回答） 4.3％ 

自治会が行う活動として必要な活動について、「ゴミステーションの管理」（36.3％）が最も高

く、次いで「地域清掃等環境美化活動」（32.1％）、「高齢者に対する支援活動」（31.8％）などと

なっている。 

一方、「運動会や祭り等親睦活動」（7.4％）が最も低くなっている。 

 

< 自治会が行う活動として必要な活動 > 

 

 

  

36.3%

32.1%

31.8%

29.0%

20.5%

16.5%

15.8%

14.9%

11.6%

7.4%

2.0%

4.3%

0.0% 100.0%

ゴミステーションの管理

地域清掃等環境美化活動

高齢者に対する支援活動

自主防災組織としての防災活動

気軽に話し合いができる場づくり

自治会員への広報の配布

子育てに対する支援活動

自主パトロールなどの防犯活動

特になし

運動会や祭り等親睦活動

その他

無回答

(N＝837) 
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属性別傾向としては、年齢別では、『30歳～39 歳』では「子育てに対する支援活動」が最も高く、

『60歳～69 歳』では「地域清掃等環境美化活動」が最も高い。それ以外の年代では「ゴミステーシ

ョンの管理」が最も高くなっている。 

また、『30歳～39 歳』から『50 歳～59歳』では「自主防災組織としての防災活動」が次いで高

く、『60 歳～69歳』では「ゴミステーションの管理」、『70歳以上』では「高齢者に対する支援活

動」が次いで高くなっている。 

 

住まいの形態別では、『持ち家』、『借家（一戸建）』では、「ゴミステーションの管理」が最も高

く、『分譲マンション』、『賃貸マンション・アパート』では「自主防災組織としての防災活動」が最

も高くなっている。 

 

居住年数別では、『1年～3年未満』では「自主防災組織としての活動」、「ゴミステーションの管

理」が最も高く、『5年～10 年未満』では、「自主防災組織としての活動」が最も高い。それ以外の居

住年数では「ゴミステーションの管理」が最も高い。 

 

加入者・退会者・未加入者別では、『加入者』では「ゴミステーションの管理」が、『退会者』では

「高齢者に対する支援活動」、「気軽に話し合いができる場づくり」が、『未加入者』では「自主防災

組織としての防災活動」が最も高い。 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回

答

者

数

（
人

）

自

主

パ

ト

ロ
ー

ル

な

ど

の

防

犯

活

動

自

主

防

災

組

織

と

し

て

の

防

災

活

動

高

齢

者

に

対

す

る

支

援

活

動

子

育

て

に

対

す

る

支

援

活

動

地

域

清

掃

等

環

境

美

化

活

動

運

動

会

や

祭

り

等

親

睦

活

動

自

治

会

員

へ

の

広

報

の

配

布

ゴ

ミ

ス

テ
ー

シ

ョ
ン

の

管

理

気

軽

に

話

し

合

い

が

で

き

る

場

づ

く

り

特

に

な

し

そ

の

他

無

回

答

全体 837 14.9 29.0 31.8 15.8 32.1 7.4 16.5 36.3 20.5 11.6 2.0 4.3

男性 461 16.1 31.7 31.0 17.6 36.7 8.0 16.3 35.8 22.8 10.4 2.6 2.4

女性 339 13.3 25.4 33.3 13.6 26.5 6.8 17.1 38.1 18.6 13.3 1.5 5.3

20歳～29歳 12 8.3 16.7 25.0 33.3 16.7 8.3 8.3 41.7 33.3 8.3 - -

30歳～39歳 70 22.9 32.9 20.0 37.1 25.7 10.0 1.4 24.3 14.3 11.4 4.3 1.4

40歳～49歳 128 20.3 29.7 21.9 25.8 25.8 11.7 14.1 35.2 19.5 14.8 3.1 1.6

50歳～59歳 99 10.1 31.3 29.3 10.1 24.2 9.1 12.1 40.4 19.2 19.2 1.0 2.0

60歳～69歳 198 14.1 30.8 33.8 12.6 36.4 5.1 16.7 35.9 21.7 10.1 2.5 3.5

70歳以上 289 13.1 26.6 39.8 10.0 38.1 6.2 23.5 40.1 23.2 7.6 1.4 5.9

都心地域 174 18.4 32.8 31.6 18.4 28.7 6.9 18.4 37.4 19.0 12.1 1.1 1.7

中部地域 191 17.3 25.7 34.6 15.2 30.9 6.8 19.9 38.7 21.5 9.4 1.0 3.1

東部北地域 128 10.9 34.4 27.3 12.5 42.2 7.0 18.0 35.2 21.9 11.7 3.9 4.7

東部南地域 72 15.3 36.1 26.4 20.8 25.0 9.7 6.9 40.3 25.0 13.9 - 5.6

西部北地域 71 11.3 38.0 40.8 15.5 36.6 8.5 14.1 36.6 19.7 11.3 - 4.2

西部南地域 72 13.9 13.9 36.1 18.1 34.7 9.7 15.3 38.9 27.8 11.1 4.2 1.4

南部地域 58 8.6 20.7 31.0 12.1 34.5 8.6 20.7 34.5 15.5 8.6 3.4 6.9

持ち家 575 13.0 27.0 33.7 13.7 34.4 7.7 19.7 41.0 22.1 10.3 1.9 3.5

借家（一戸建） 24 12.5 29.2 33.3 8.3 33.3 4.2 16.7 41.7 12.5 12.5 - 12.5

分譲マンション 69 21.7 44.9 24.6 23.2 24.6 7.2 10.1 18.8 21.7 10.1 1.4 2.9

賃貸マンション・アパート 98 21.4 31.6 31.6 23.5 25.5 9.2 4.1 23.5 18.4 20.4 3.1 2.0

社宅・寮 11 27.3 36.4 - 36.4 36.4 - - 36.4 27.3 9.1 - 9.1

その他 20 10.0 15.0 25.0 10.0 30.0 5.0 25.0 35.0 10.0 15.0 5.0 10.0

1年～3年未満 74 13.5 28.4 21.6 25.7 16.2 12.2 12.2 28.4 25.7 17.6 1.4 4.1

3年～5年未満 51 13.7 29.4 21.6 23.5 31.4 9.8 5.9 33.3 13.7 15.7 2.0 5.9

5年～10年未満 97 17.5 35.1 19.6 17.5 20.6 5.2 10.3 30.9 17.5 17.5 2.1 3.1

10年～20年未満 138 13.8 31.9 26.8 13.0 29.7 5.8 13.8 33.3 21.0 15.9 4.3 3.6

20年以上 439 14.8 26.9 39.2 13.9 38.5 7.5 21.0 41.0 21.9 7.5 1.6 3.6

単身世帯 151 15.2 28.5 35.1 13.2 26.5 7.3 17.9 38.4 18.5 15.2 1.3 4.0

夫婦のみの世帯 245 12.2 28.2 34.7 14.7 39.2 5.7 18.4 35.1 23.3 10.2 3.3 3.7

2世代世帯 315 16.8 30.5 28.3 18.4 30.8 7.6 14.9 39.4 21.3 10.5 2.2 2.9

3世代以上世帯 58 13.8 29.3 32.8 19.0 31.0 15.5 20.7 31.0 15.5 12.1 - 1.7

その他の世帯 22 22.7 31.8 36.4 9.1 31.8 9.1 4.5 27.3 27.3 9.1 - 9.1

会社員（転勤あり） 79 17.7 36.7 20.3 27.8 21.5 10.1 8.9 24.1 24.1 16.5 3.8 -

会社員（転勤なし） 168 15.5 26.8 28.0 17.9 31.0 10.7 14.3 33.9 15.5 14.3 1.2 3.0

公務員（転勤あり） 23 13.0 26.1 21.7 34.8 43.5 8.7 8.7 43.5 26.1 4.3 - -

公務員（転勤なし） 22 18.2 36.4 18.2 27.3 22.7 13.6 9.1 40.9 18.2 18.2 - -

自営業 60 18.3 35.0 31.7 15.0 35.0 8.3 15.0 40.0 18.3 10.0 5.0 5.0

主婦 94 5.3 20.2 31.9 12.8 33.0 3.2 24.5 43.6 14.9 9.6 1.1 7.4

無職 292 15.8 30.1 40.1 12.3 35.3 5.5 20.5 39.4 26.0 8.9 2.4 3.1

その他 56 16.1 28.6 30.4 7.1 32.1 7.1 10.7 33.9 21.4 16.1 1.8 5.4

年

齢

別

性

別

居

住

地

域

別

世

帯

構

成

別

居

住

年

数

別

職

業

別

住

ま

い

の

形

態

別

（％） 
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加入者・退会者・未加入者別 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回

答

者

数

（
人

）

自

主

パ

ト

ロ
ー

ル

な
ど

の
防

犯

活

動

自

主

防

災

組

織
と

し
て

の
防

災

活

動

高

齢

者

に

対

す
る

支
援

活
動

子

育

て

に

対

す
る

支
援

活
動

地

域

清

掃

等

環
境

美
化

活
動

運

動

会

や

祭

り
等

親
睦

活
動

自

治

会

員

へ

の
広

報
の

配
布

ゴ

ミ

ス

テ
ー

シ

ョ
ン
の

管
理

気

軽

に

話

し

合
い

が
で

き
る

場

づ

く

り

特

に

な

し

そ

の

他

無

回

答

全体 837 14.9 29.0 31.8 15.8 32.1 7.4 16.5 36.3 20.5 11.6 2.0 4.3

加入者 627 13.6 27.9 33.5 13.6 36.8 7.3 20.6 42.1 20.4 9.7 1.4 3.7

退会者 37 13.5 24.3 27.0 8.1 8.1 8.1 8.1 13.5 27.0 16.2 5.4 13.5

未加入者 170 20.6 34.7 27.1 25.9 20.6 7.6 3.5 20.6 20.0 17.1 3.5 3.5

（％） 
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自治会が行う活動として必要な活動についての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

『男性』では「地域清掃等環境美化活動」（36.7％）が、『女性』では「ゴミステーションの管理」

（38.1％）が最も高く、次いで『男性』では「ゴミステーションの管理」（35.8％）が、『女性』では

「高齢者に対する支援活動」（33.3％）が高くなっている。 

 

年齢別にみると、 

『20歳～29 歳』、『40 歳～49歳』、『50歳～59 歳』、『70歳以上』では「ゴミステーションの管理」

が、『30 歳～39歳』では「子育てに対する支援活動」が、『60 歳～69歳』では「地域清掃等環境美化

活動」が最も高い。次いで『20 歳～29歳』では「子育てに対する支援活動」、「気軽に話し合いがで

きる場づくり」が、『30歳～39 歳』から『50 歳～59 歳』では「自主防災組織としての防災活動」

が、『60 歳～69歳』では「ゴミステーションの管理」が、『70 歳以上』では「高齢者に対する支援活

動」が高くなっている。 

 

居住地域別にみると、 

『都心地域』、『中部地域』、『東部南地域』、『西部南地域』では「ゴミステーションの管理」が、

『東部北地域』では「地域清掃等環境美化活動」が、『西部北地域』では「高齢者に対する支援活

動」が、『南部地域』では「地域清掃等環境美化活動」、「ゴミステーションの管理」が最も高い。次

いで『都心地域』、『東部南地域』、『西部北地域』では「自主防災組織としての防災活動」が、『中部

地域』、『西部南地域』、『南部地域』では「高齢者に対する支援活動」が、『東部北地域』では「ゴミ

ステーションの管理」が高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』、『借家（一戸建）』、『その他』では「ゴミステーションの管理」が、『分譲マンション』

では「自主防災組織としての防災活動」が、『賃貸マンション・アパート』では「自主防災組織とし

ての防災活動」、「高齢者に対する支援活動」が、『社宅・寮』では「自主防災組織としての防災活

動」、「子育てに対する支援活動」、「地域清掃等環境美化活動」、「ゴミステーションの管理」が最も高

い。次いで『持ち家』、『賃貸マンション・アパート』、『その他』では「地域清掃等環境美化活動」

が、『借家（一戸建）』、『分譲マンション』では「高齢者に対する支援活動」、「地域清掃等環境美化活

動」が、『社宅・寮』では「自主パトロールなどの防犯活動」、「気軽に話し合いができる場づくり」

が高くなっている。 
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居住年数別にみると、 

『1年～3年未満』では「自主防災組織としての防災活動」、「ゴミステーションの管理」が、『3年

～5年未満』、『10 年～20 年未満』、『20年以上』では「ゴミステーションの管理」が、『5年～10 年未

満』では「自主防災組織としての防災活動」が最も高い。次いで『1年～3年未満』では「子育てに

対する支援活動」、「気軽に話し合いができる場づくり」が、『3年～5年未満』では「地域清掃等環境

美化活動」が、『5年～10 年未満』では「ゴミステーションの管理」が、『10 年～20 年未満』では

「自主防災組織としての防災活動」が、『20年以上』では「高齢者に対する支援活動」が高くなって

いる。 

 

世帯構成別にみると、 

『単身世帯』、『2世代世帯』では「ゴミステーションの管理」が、『夫婦のみの世帯』では「地域

清掃等環境美化活動」が、『3世代以上世帯』、『その他の世帯』では「高齢者に対する支援活動」が

最も高い。次いで『単身世帯』では「高齢者に対する支援活動」が、『夫婦のみの世帯』では「ゴミ

ステーションの管理」が、『2世代世帯』では「地域清掃等環境美化活動」が、『3世代以上世帯』で

は「地域清掃等環境美化活動」、「ゴミステーションの管理」が、『その他の世帯』では「自主防災組

織としての防災活動」、「地域清掃等環境美化活動」が高くなっている。 

 

職業別にみると、 

『会社員（転勤あり）』では「自主防災組織としての防災活動」が、『会社員（転勤なし）』、『公務

員（転勤なし）』、『自営業』、『主婦』、『その他』では「ゴミステーションの管理」が、『公務員（転勤

あり）』では「地域清掃等環境美化活動」、「ゴミステーションの管理」が、『無職』では「高齢者に対

する支援活動」が最も高い。次いで『会社員（転勤あり）』、『公務員（転勤あり）』では「子育てに対

する支援活動」が、『会社員（転勤なし）』、『主婦』、『その他』では「地域清掃等環境美化活動」が、

『公務員（転勤なし）』では「自主防災組織としての防災活動」が、『自営業』では「自主防災組織と

しての防災活動」、「地域清掃等環境美化活動」が、『無職』では「ゴミステーションの管理」が高く

なっている。 

 

加入者・退会者・未加入者別にみると、 

『加入者』では「ゴミステーションの管理」が、『退会者』では「高齢者に対する支援活動」、「気

軽に話し合いができる場づくり」が、『未加入者』では「自主防災組織としての防災活動」が最も高

い。次いで『加入者』では「地域清掃等環境美化活動」が、『退会者』では「自主防災組織としての

防災活動」が、『未加入者』では「高齢者に対する支援活動」が高くなっている。 
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（３）自治会は今後どのようになればよいか 

問 16 自治会は、今後どのようになればよいと思いますか。 

〔回答者数＝837〕 

１ 自治会は、より一層活発に活動する 5.4％ 

２ 自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する 27.0％ 

３ 自治会の運営（会費）を見直し、できるだけ多くの住民が加入しやすい 

組織にする 16.6％ 

４ 自治会はなくなっていく方がよい 5.4％ 

５ 現状維持でよい 26.2％ 

６ 分からない 12.1％ 

７ その他 1.3％ 

（無回答） 6.1％ 

自治会は今後どのようになればよいかについて、「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たち

の可能な範囲で活動する」（27.0％）が最も高く、次いで「現状維持でよい」（26.2％）、「自治会

の運営（会費）を見直し、できるだけ多くの住民が加入しやすい組織にする」（16.6％）などとな

っている。 

一方、「自治会は、より一層活発に活動する」（5.4％）、「自治会はなくなっていく方がよい」

（5.4％）は、最も低くなっている。 

 

< 自治会は今後どのようになればよいか > 

 

 

 

  

自治会は、より一層

活発に活動する

5.4%

自治会の活動

を見直し（削減

し）、自分たちの

可能な範囲で

活動する

27.0%

自治会の運営（会費）

を見直し、できるだけ

多くの住民が加入し

やすい組織にする

16.6%

自治会はなくなっ

ていく方がよい

5.4%

現状維

持でよい

26.2%

分からない

12.1%

その他

1.3%

無回答

6.1%

(N＝837) 
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属性別傾向としては、年齢別では、『20歳～29 歳』から『50 歳～59歳』では「自治会の活動を見

直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が最も高く、『60歳～69 歳』以上では「現状維

持でよい」が最も高い。 

 

住まいの形態別では、『持ち家』、『その他』では「現状維持でよい」が最も高く、それ以外の形態

では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が最も高い。 

 

職業別では、『会社員』、『公務員』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲

で活動する」が最も高い。『自営業』、『主婦』、『無職』、『その他』では「現状維持でよい」が最も高

くなっている。 

 

加入者・退会者・未加入者別では、『加入者』では「現状維持でよい」が最も高く、次いで「自治

会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が高くなっている。 

『退会者』、『未加入者』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動す

る」が最も高く、次いで「分からない」が高くなっている。 
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性別、年齢別、居住地域別、住まいの形態別、居住年数別、世帯構成別、職業別 

 

  

自治会は、より一層

活発に活動する

5.4 

7.6 

2.7 

8.3 

5.7 

4.7 

4.0 

6.6 

5.5 

5.2 

6.8 

4.7 

4.2 

8.5 

4.2 

5.2 

5.9 

5.8 

3.1 

18.2 

5.0 

8.1 

3.9 

6.2 

3.6 

5.7 

4.0 

6.9 

5.4 

3.4 

9.1 

10.1 

3.6 

4.3 

3.3 

2.1 

7.9 

3.6 

自治会の活動を見直し（削

減し）、自分たちの可能な

範囲で活動する

27.0 

25.2 

29.8 

50.0 

28.6 

32.8 

32.3 

24.7 

23.2 

23.0 

24.1 

28.9 

27.8 

32.4 

26.4 

37.9 

25.7 

33.3 

31.9 

30.6 

27.3 

20.0 

28.4 

33.3 

25.8 

34.8 

23.9 

18.5 

26.1 

31.4 

34.5 

18.2 

34.2 

28.0 

39.1 

40.9 

23.3 

28.7 

24.7 

17.9 

自治会の運営（会費）を見直

し、できるだけ多くの住民が加

入しやすい組織にする

16.6 

17.8 

15.0 

8.3 

18.6 

14.1 

19.2 

15.2 

18.0 

15.5 

18.3 

19.5 

18.1 

14.1 

18.1 

10.3 

16.7 

4.2 

18.8 

18.4 

18.2 

15.0 

16.2 

9.8 

20.6 

13.0 

17.8 

17.9 

14.7 

17.8 

19.0 

9.1 

12.7 

17.9 

21.7 

27.3 

18.3 

12.8 

17.5 

14.3 

自治会はなくなっ

ていく方がよい

5.4 

5.2 

5.6 

8.3 

7.1 

10.2 

9.1 

3.5 

2.1 

3.4 

4.2 

5.5 

4.2 

7.0 

6.9 

5.2 

5.9 

8.3 

2.9 

3.1 

9.1 

5.0 

5.4 

2.0 

8.2 

6.5 

4.8 

2.0 

4.9 

6.3 

10.3 

9.1 

11.4 

6.5 

13.3 

4.3 

1.7 

10.7 

現状維持でよい

26.2 

26.9 

26.0 

8.3 

12.9 

18.8 

19.2 

32.3 

32.9 

31.6 

25.1 

26.6 

19.4 

28.2 

26.4 

29.3 

29.7 

25.0 

21.7 

11.2 

9.1 

35.0 

9.5 

15.7 

20.6 

19.6 

33.9 

31.8 

29.8 

22.9 

17.2 

36.4 

16.5 

20.2 

17.4 

18.2 

31.7 

29.8 

31.5 

30.4 

分からない

12.1 

11.1 

13.3 

16.7 

24.3 

14.8 

13.1 

11.1 

7.3 

13.8 

14.1 

10.2 

13.9 

5.6 

11.1 

6.9 

9.0 

8.3 

13.0 

29.6 

9.1 

10.0 

27.0 

29.4 

12.4 

15.2 

6.4 

15.9 

10.6 

9.8 

13.8 

13.6 

15.2 

17.9 

13.0 

9.1 

3.3 

11.7 

9.9 

8.9 

その他

1.3 

1.3 

1.2 

1.4 

2.3 

2.0 

0.7 

2.3 

2.1 

1.4 

0.9 

4.3 

2.0 

2.7 

2.1 

1.4 

0.9 

2.0 

1.2 

1.3 

1.8 

1.7 

1.1 

1.4 

1.8 

無回答

6.1 

5.0 

6.5 

1.4 

2.3 

3.0 

4.5 

10.4 

5.2 

5.2 

4.7 

12.5 

2.8 

6.9 

5.2 

6.1 

20.8 

1.4 

2.0 

9.1 

10.0 

2.7 

5.9 

4.1 

5.8 

6.6 

7.9 

5.7 

5.1 

1.7 

4.5 

4.2 

4.3 

4.5 

5.0 

9.6 

5.5 

12.5 

凡例

全体

男性

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

3世代以上世帯

その他の世帯

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

無職

その他

（％） 

性
別 

 
 

年
齢
別  

 
 

居
住
地
域
別 

 
 
 

住
ま
い
の
形
態
別 

 
 

居
住
年
数
別 

 
 

世
帯
構
成
別 

 
 
 
 

職
業
別 
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加入者・退会者・未加入者別 

 

 

  

自治会は、より一

層活発に活動する

5.4 

6.4 

2.9 

自治会の活動を見直し（削

減し）、自分たちの可能な

範囲で活動する

27.0 

25.2 

35.1 

32.4 

自治会の運営（会費）を見直

し、できるだけ多くの住民が加

入しやすい組織にする

16.6 

16.3 

13.5 

18.8 

自治会はなくなって

いく方がよい

5.4 

5.3 

10.8 

4.7 

現状維持でよい

26.2 

33.2 

8.1 

4.7 

分からない

12.1 

7.0 

16.2 

30.0 

その他

1.3 

1.0 

2.4 

無回答

6.1 

5.7 

16.2 

4.1 

凡例

全体

加入者

退会者

未加入者

（％） 
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自治会は今後どのようになればよいかについての属性別個別分析 

 

性別にみると、 

『男性』では「現状維持でよい」（26.9％）が、『女性』では「自治会の活動を見直し（削減し）、

自分たちの可能な範囲で活動する」（29.8％）が最も高い。次いで『男性』では「自治会の活動を見

直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」（25.2％）が、『女性』では「現状維持でよい」

（26.0％）が高くなっている。 

 

年齢別にみると、 

『20歳～29 歳』から『50 歳～59 歳』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な

範囲で活動する」が、『60 歳～69 歳』、『70歳以上』では「現状維持でよい」が最も高い。次いで

『20歳～29 歳』、『30 歳～39歳』では「分からない」が、『40 歳～49歳』では「現状維持でよい」

が、『50 歳～59歳』では「自治会の運営（会費）を見直し、できるだけ多くの住民が加入しやすい組

織にする」、「現状維持でよい」が、『60歳～69 歳』、『70歳以上』では「自治会の活動を見直し（削

減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が高くなっている。 

 

居住地域別にみると、 

『都心地域』、『中部地域』では「現状維持でよい」が、『東部北地域』、『東部南地域』、『西部北地

域』、『南部地域』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が、

『西部南地域』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」、「現状

維持でよい」が最も高い。次いで『都心地域』、『中部地域』では「自治会の活動を見直し（削減

し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が、『東部北地域』、『東部南地域』、『西部北地域』、『南部地

域』では「現状維持でよい」が、『西部南地域』では「自治会の運営（会費）を見直し、できるだけ

多くの住民が加入しやすい組織にする」が高くなっている。 

 

住まいの形態別にみると、 

『持ち家』、『その他』では「現状維持でよい」が、それ以外の形態では「自治会の活動を見直し

（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が最も高い。次いで『持ち家』、『その他』では「自

治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が、『借家（一戸建）』、『分譲マ

ンション』では「現状維持でよい」が、『賃貸マンション・アパート』では「分からない」が、『社

宅・寮』では「自治会は、より一層活発に活動する」、「自治会の運営（会費）を見直し、できるだけ

多くの住民が加入しやすい組織にする」が高くなっている。 
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居住年数別にみると、 

『1年～3年未満』から『10 年～20年未満』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの

可能な範囲で活動する」が、『20 年以上』では「現状維持でよい」が最も高い。次いで『1年～3年

未満』、『3年～5年未満』では「分からない」が、『5年～10 年未満』では「自治会の運営（会費）を

見直し、できるだけ多くの住民が加入しやすい組織にする」、「現状維持でよい」が、『10年～20年未

満』では「現状維持でよい」が、『20 年以上』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの

可能な範囲で活動する」が高くなっている。 

 

世帯構成別にみると、 

『単身世帯』、『夫婦のみの世帯』、『その他の世帯』では「現状維持でよい」が、『2世代世帯』、『3

世代以上世帯』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が最も

高い。次いで『単身世帯』、『夫婦のみの世帯』、『その他の世帯』では「自治会の活動を見直し（削減

し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が、『2世代世帯』では「現状維持でよい」が、『3世代以上

世帯』では「自治会の運営（会費）を見直し、できるだけ多くの住民が加入しやすい組織にする」が

高くなっている。 

 

職業別にみると、 

『会社員』、『公務員』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動す

る」が、『自営業』、『主婦』、『無職』、『その他』では「現状維持でよい」が最も高い。次いで『会社

員』では「現状維持でよい」が、『公務員』では「自治会の運営（会費）を見直し、できるだけ多く

の住民が加入しやすい組織にする」が、『自営業』、『主婦』、『無職』、『その他』では「自治会の活動

を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が高くなっている。 

 

加入者・退会者・未加入者別にみると、 

『加入者』では「現状維持でよい」が、『退会者』、『未加入者』では「自治会の活動を見直し（削

減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が最も高い。次いで『加入者』では「自治会の活動を見

直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が、『退会者』、『未加入者』では「分からない」

が高くなっている。 
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（４）自治会活動についての自由意見 

問 17 自治会活動について、意見等ありましたらご自由にご記入ください。 

 

組織に関するご意見 

自治会加入に関すること 

職場の方では自治会に加入していますが、高齢化が進んでおり、実質的に活動はしていない。会費も負担に考え

ていると思われ、今後の存続が必要か全体で問う事が必要では？ 

自治会に加入していなくても自治会管理のゴミステーションへゴミを出せるから、会費もいるし困る事はないと

言って、自治会をやめる人が多いように思う。皆が加入するにはどうしたらよいか？ 

地域の人々のつながりを持つことは重要で、自治会の存在意義はあると思う。 

が、若年層や転居した方々には内容がオープンにされておらず、存在意義さえ理解されていないと思う。 

加入者も会費負担や清掃奉仕の負担で、非加入者との負担感の差を感じている。 

高松市が主体となり、もっと加入しやすい体制（意義・活動支援）に注力し、増加する取り組みをすべき。せめ

て同一市内ならどの地区も同じ条件とすべき。（会費、負担…） 

自治会として活動する目的を明確にする方がよいと思う。 

地域によって必要とする事が違うと思う。 

ただ単にご近所づきあいで終わってしまうと、会費の問題や行政に関する雑用といった不満が出ると思う。 

私たちの住んでいる町でも自治会加入推進員の方々が未加入のご家庭（主に新しい団地）に行ってお話をして、

加入を進めているそうです。でも残念なお返事が多くて、「今、自治会に入ってなくて困る事はありません。」

と言われます、と聞いたことがあります。「わざわざ、お金を払ってまで自治会に入る理由がわかりません。」

とか「役を受けるために入るのなら、今のままでいいです。」とも言われるそうです。 

また、こんなお話も聞いた事があります。 

”若いお母さん（小学生 2人います）が、同じ団地のみなさんの前で、自治会加入していないと、運動会とかで

自治会単位で出場する時、自分たちは出られないので、子供が不思議がるので、自治会加入しましょう、とお願

いしたら、他のある方が「あんた所、引っ越したらどうな」と言われた”そうです。 

私の住む地区は高齢化が進み、自治会をやめたいと希望される人が多く、実際１世帯の方は脱会したそうです。 

町民運動会の回覧板さえ最近は回ってこなくなりました。自治会長や班長等の役が回って来ると困るという声も

聞こえてきます。若い人が同居せず、親世帯のみという家庭が多いので、ご近所づきあいは絶対必要だと思いま

す。やっぱり頼りになるのはお隣さんです。自治会は必要だと思います。 

南海トラフ等非常災害が発生する可能性が高い現在、となり近所であるコミュニティの存在がとても重要であ

る。その意味でも、自治会の重要性はいうまでもないことと思う。特に、単位自治会（数十軒）の集合体の活動

が活性化を図る手立てを検討していくことが大切である。 

大変お世話になって感謝している 

私が所属している自治会は 40 世帯と小さいが 3つの班制。役員は毎年交代。管理組合も行き届いている。高齢

化に伴い、入居者が替わったり空室となったり、自治会を一時的に退会するケースもある。当方の自治会には、

特に不満はありません。 

わが自治会は全戸数が自治会に加入して、皆で協力しているので今のところ問題点はありません。 

地域コミュニティとして必要と思う。孤立しがちな高齢者の接点として、共働きで子育てが大変な若者夫婦、育

児中の負担（精神的）の軽減として、いろんなパーソンとして参加できる場があればよいと思う。 

自治会に入会しないとゴミを出せないという間違った思い込みを市はもっと周知すべき 

自由も大切かもしれないが、ある程度地域で生活するのであるから、自治会加入が当然であるとの政策を取るべ

きであり、参加不可能なものに対し、何が参加できないかの理由により一部免除方式を採用し、免除なき者は全

員加入の方式に変更すべき。自治会員として加入している方々に重負担がかからないように、そして未加入者が

いなくなるようにしてください。 

自治会活動を軽視する風潮が強くなると自己中心的な住民が増えます。 

ネガティヴな意見を広めるマスコミに対抗して、地域活動の重要性を啓発してください。 
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市指定のゴミ袋を使用し、適切にゴミ出しをしているのにゴミステーションの使用を、自治会加入を条件に掲げ

るのはいかがなものかと思う。 

転居時、行政へ意見を求めたが、市は消極的で自治会任せな姿勢に失望した。 

古くからある土地へ、新しい（若い）人が住むにあたり、このような現状では、栄える土地とさびれる土地と両

極化するのは必至。当方も長らく居住するつもりはなくなった。 

自治会に加入する事の必要性を行政がもっと広めて頂きたい。高齢者の一人くらし等が増加し、近所の助け合

い、子どもを地域で育てる意識等を高めて欲しい。 

古い自治会制度で新しく家を建てても入らせてもらえない。古い前から住人の、我が物顔でなんでも通用すると

思っている人が多い。新しい制度を求めます。 

地域の世帯数は増えているが、自治会に入る人は少なく、昔から入っている人だけで行っている。分譲地はたく

さんできているが、自治会に入らないので、自治会の高齢化が進み、役員が毎年のようになる。自治会に入って

いない人は、地域の掃除もしなくても、その地域で生活していけるのは、不公平を感じる。会費も地区により安

い所あり、何倍も高い所あり。自治会に入っていない人も、敬老の案内をしますが、自治会に入っていないの

で、家を探すのは大変なんです。どうして、自治会以外の人のことまでしなくてはいけないのですか。市役所の

職員も入っていない人たくさんいますよ。 

・自治会の加入が任意にも関わらず、その役割が多い。同じ利益を共用できるのに加入していないという人達と

の不平等感がある。 

・自治会内のコンセンサスを取りづらい。いろいろな人がいて、意見集約はできても、結論が出せない。 

自治会に加入と不加入の差が大きいと思う。例えば、寄付金、募金等自治会単位で強制的に支払う、不加入の人

は任意で自由。地域清掃、交通当番等に参加しない、等。 

今後、老齢化のため、自治会を退会する人が増えると思うので、行政の方で頑張って欲しい。 

マンション、アパートに入居している人達の活動が少ない。特にゴミステーションの清掃は古くから地域に住ん

でいる者が行っている不公平感がある。 

その地域に住んでいる以上は、自治会加入は当然と思うが、昔と違ってそう思わない人が増えてきたと思う。加

入しなくても困る事はないし、ゴミステーションの掃除当番も、川の掃除、用水の掃除も参加しなくて良いの

で、不公平感はある。 

隣に住む母が（自治会の役員）ゴミステーションの管理。 

自治会でない人もよく置いています。収集車が持って行ってくれないのは、自治会の方で処理しており、大変で

す。加入していない人は、一斉清掃等参加しなくていいのは納得できないと言っています。 

自治会から脱退するとき、皆さん心配なのがゴミで市に照会すると町内どこでも置いていいですと返事されるの

で脱退されるようです。 

広報月 1回の配布してほしい、と以上自治会加入の母の話（年齢は 60 歳代） 

自治会未加入について 

新しい転入者に聞きますと、そういうものが有るとは知らなかったと言っております。 

転入者がありましたなら、会長が訪ねて行って良く説明しなければなりません。 

若い世代、マンションに住む世帯にとって、自治会の存在、活動自体を知ることができない現状です。 

自分たちが積極的に知ろうとしないのもいけない点ですが、とにかくきっかけがありません。 

自然災害が今後ますます心配される中、自治体、自治会でのつながりはとても大切になってくると考えていま

す。 

ので、若い世代や転入者が参加できるイベントを行って、行う前の広報もして、自治会を存続していけたらいい

と思います。 

地域に何もできていませんが、危機感はかんじています。 

自治会があるのかどうかもよく分かりません。何をしているのかも知りません。共働きの為（土日も仕事）、行

事にも参加できません。ゴミ捨て場汚い時があるのですが、誰が掃除すればよいのか分かりません。たぶん今は

近くに人がしていると思うのですが、皆で順番にした方がいいと思います。それをどのように誰がまとめればよ

いのでしょうか…。今後、地域が高齢化してきた際に、自治会がうまく機能していけば、介護保険にたよらない

地域共生が出来ると思うのですが、自主性に任すだけでは限界があるのでは…。行政がもう少し中に入ってもい

いのでは…？（地域の区切り、会の内容等） 



-74- 

現在、○○町の分譲マンションに居住していますが、この地域に①どんな自治会があり、②どのような活動をし

ているのか、全く存じません。自治会という概念はおおよそ想像がつくものの、具体的なものは一切理解できて

おりません。10 年経過してこのような状態ですので、他のマンション居住者の方もほぼ同じ理解の仕方ではな

いでしょうか。したがって、当該地区には「どのような自治会があり」、「どのような活動を行っているのか」

を啓蒙していくことが必要かと思います。以上。 

自治会加入はどんなメリットがあるのかわかりにくい。 

マンション・賃貸住宅の方々は加入する人が少ない。 

役員にならなければいけない、順番で…。そんな理由で加入しない方々もいる。 

1 人・2人向けのアパートに住んでいるので、自治会活動があるのか分からない。 

あれば入りたいと思うが、気軽に話が出来る場が欲しい。（周りに全く知人がいない） 

現在アパート暮らしで、一人なので、自治会にあまり関心がないですが、家庭を持てばもう少し考えると思いま

す。 

でも、自治会はあったほうが良いと思います。 

近所の人とは付き合いたくない。カラオケの友達が沢山いるし、ケアハウスの（歌）などで、毎日忙しいので。 

子供は近くにおり、昼間はほとんど留守。 

特に案内もないのでそのまま加入していない。ゴミステーションの掃除も団地内の高齢の方が自発的にされてい

て申し訳ない。順番に当番にしてもいいと思うが、誰も言わないので、そのまま。 

自治会がどのような活動をしているのか分からないので、加入した方がよいか、加入しなくてもよいのか分かり

ません。 

町内にマンションが出来るとその地域の自治会には入らないので、交流が全くない。清掃活動、役員等々には参

加しない。 

自治会に入ることで地域の人と仲良くなれ、知らない情報も得られやすかったので、コミュニケーションの場と

しても仲良くなりたい。仕事があり行けない時は欠席して、行きたい時、行ける時には参加したいので、強制参

加は難しい。年間行事がある事で、気分↑↑するので、本当は入りたいが入り方分からない。 

アパートで生活していて特に必要を感じない。実家が自治会長をした事があるかゴミの片づけや自治会費の未納

の件についての対応。行事の参加。パソコンでの資料の作成など親が大変そうだった。できれば参加したくあり

ません。 

戸数が 30 戸弱の団地に住んでいる。自治会は団地が分譲された当初から無い。自治会は無いけれど、特別な不

便は感じない。ゴミステーションの管理は交代で掃除をしている。公園の草刈は年に数回、全世帯から人が出て

行っている。 

当たり前のように役員があたる。内容があまりに古いしきたりが多く、理解できない。自治会が無くても困らな

い。 

自治会活動が不要ということは、ある意味幸せなことなのかもしれないと感じます。煩わしい人間関係に頼るこ

となく生きていけるということ。そういう煩わしさはさけて全て行政まかせ。自分の事だけを考える。コミュニ

ティとして存在感を増すのは宗教団体。（それを否定するつもりはありません）いずれにしても、今後どうなっ

ていくのか興味深いです。 

自治会は当番の時が特に大変で、私の時には 1年間に 5回も葬儀もあり、その都度自治会員への電話連絡に 2時

間以上。 

他にも多々ありましたが、仕事の大変な時期とだぶり精神疾患となり薬が欠かせなくなりました。 

出来ることなら 1日も早く脱退したいです。何のための自治会なのかわかりませんが、やめるとゴミを捨てる所

に困ってしまいます。なんとか助けて欲しいと思います。よろしくお願いします。 

私は高齢者でございます。これから先、自治会活動に参加する事はありません。どちらかと申しますと退会した

いと思っております。（現在までも活動に参加する事もありませんでした） 

年会費は毎年納めておりますが、何もメリットはありません。ただ、ゴミのお世話になるのと、広報が駄目にな

るのでは？と会費は納め続けております。 

※年に一度、5月に運動会があります。2～3時間くらいは観ておりますが、小学校があまりにも遠く大変でござ

います。 

退会したいけど、退会したら文句を言われ住みにくい。 
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ない方が楽である 

現在、マンションに居住しているが、マンション管理組合が自治会の会員として参加できるようにしてほしい。

地域の行事参加、コミュニケーションが管理組合として、また、管理組合員として参加できればいいと思う。 

○○（マンション名）はたくさんあるのに、このマンションしか自治会がない！地域の運動会も１つのマンショ

ンで競技には出られない！子供が少ないし、年寄りが多い！もっと活動するのであれば、△△地域の○○、全部

のマンションで自治会に入ってもらい、人数多くしたら運動会も楽しい！引っ越してきて何も面白くない！前の

家の自治会の方が活動があり、運動会も楽しかったし、他の大会にもそこの地域で出られた！ほかの住人も同じ

ことを思っている！会長も役員も当番制だし、コミュニティを使うのも年寄りばかりで普通の日だし、働いてい

る人は使えない！やっぱり年寄りばかりだと、段々そうなるのでしょうか？全部の○○の人達全員が自治会に入

ってくれたら人数も多くなるし、活動もたくさんできると思う！今のままでは面白くなくなるばかりだし、人付

き合いもなくなってくると思う！ 

自治会制度は崩壊しています。コミュニティセンターを中心とし、自治会は任意団体となるのが流れだと思う。 

今の住宅の建ち方を見ていると、古くから住んでいる人と、新しく地域に入ってきた人との確執があるように思

える。 

（10 世帯程の若い世帯が集まっているので、外に出るとは思えません） 

現在、自治会に入っていないため活動に対する意見はありません。自治会活動をあまり知らないので、これから

は勉強したい。マンションの組合活動はしており、あまり不便は感じていない。 

現在住んでいる所に住む為に必須で自治会加入だったので、何もわからず入っています。自治会の必要性、役割

をもっと明確にした方が良い。入っても何もメリットがないのに、自治会費を払うのはもったいない。入らなけ

れば現在の生活に支障が出るなら、自治会費も仕方ないかな？とも思いますが…。 

 

会費や費用に関すること 

自治会に入っていないとゴミステーションにゴミを出せない。会費が高い。行事や祭りへのお花の強制をやめ

る。 

会計報告などを見ると、何百万と残っている。会費を見直してもよいのでは？ 

親睦の為の活動は、高齢者対象がほとんどで、若い人には興味を持ってもらえない。回覧が回ってきても参加者

は当番だけということがよくある。意味がないのでは？ 

会費が高い、会計が不透明で不信感がいっぱい、マンションの自治会加入はとても少ないが、最も公園を利用

し、最も汚している 

連合自治会の人に、水利組合の会費について相談したが、ないがしろにされた。自治会ごとに会費が違い、不透

明な会計に、行政はメスを入れないのが不思議であります。 

水利組合の名前で、領収書はもらえるが、領収書の書き方もわからないような人が集金に来て、信用できない。

行政が水路等の補修に補助金を出していると聞くが、税金を安易に交付されているのを聞くと納得できない。 

連合自治会役員の中にも、水利組合長の方もおられるみたいです。 

水利組合は、宗教法人ではないはずなので、税務署が調べるべきと提案します。研修目的といって温泉旅行に行

ったりしているのも聞きます。自治会で集められたお金もそのように使われていないか不安です。話がそれまし

たが、自治会活動に積極的になれない。 

過去に約 10 年自治会長を経験しましたが、その時の記憶を記します。 

①退会者の多くは地域の風習について行けない。祭り、行事、葬祭の手伝い等の参加が出来ない。 

②班の人との付き合いがうまく行かない。 

③行事が多く会費の使途が判りにくいと批判が多く出た。 

会費が自治会により違うのは？ 

自治会費についても不動産屋まかせで、領収書についても不動産屋のものが発行されます。少し変なのではない

でしょうか。 

長く住んでいる住人が新しく加入した者をのけ者の様にした上、会合などにも呼ばず年会費で旅行に行くなど、

健全な会費の運用が出来ないと思う。 

自治会に加入していないからといって、市民税を払っているのに市報とかゴミ収集日のお知らせ表などももらえ
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ないのはおかしいと思います。また、前回の国勢調査表すらもらえなくて、会社で国勢調査の話が出て、初めて

知りました。テレビの CM などで言っていたので、いつかと思っていたら終了した後では、どうにもなりません

でした。とても怒っております。 

会費が高すぎる。 

行事参加、役員、当番になるのが負担になる。 

どこの地区も同じような傾向と思うが、高齢化率が高くなってきて「何があってもかまんけんほっといてくれ

…」と自治会の脱会をしたがる人がいて困っています。 

自治会費が高い「よそは○○円やのに」などと言う人が多い。ちなみに本自治会は月額 800 円、年間 9,600 円で

す。よその地区はいくらぐらいでしょうか。 

地元の神社の氏子という事で多額が流れています。会計の報告などは一切ありません。軒数割で取られているよ

うです。一時外国の人が借家していました。神社とは関係ないと思うが、おかまいなしに神社への寄付が多くて

説明するのにどうしようかと悩んだことがありました。 

役員の決定の 3月末ごろになると大変です。しまいには「クジ引き」にするか、もうする人が年寄りで誰もおら

んようになったらどうするんや。農地が住宅化されて小さい借家やアパート、マンションが林立して、自治会に

入らない人が増加してきている。強制でないのでよくわからないが、これからどうなっていくのか気にかかる。 

自治会費が高すぎる。 

自治会費があまっていてももどったことはない。行政からの依頼事項が多いと役員をしている時に皆文句を言っ

ていた。これでは自治会をやめる人が多く出ると言っていた。 

 

組織の体制や意思決定に関すること 

毎年役員を決定するときに喧嘩のようになったり、私のように主人が亡くなり息子と 2人暮らしになると若い者

は仕事が忙しくて役員は無理になります。私も 66 歳になり役員もできるように思いません。車の運転もできま

せん。 

夜の会議なんか、とんでもないことです。もう少し自治会加入は自由にすればよいと思います。 

特定のベテラン会員が事実上の意思決定をしている。毎年マンネリした行事を繰り返し、やりたくもない役割を

押し付けられ大きな負担になっている。（体育推進委員になった時、何種類もの球技大会の世話役、人集め、打

合せ会合への参加を義務付けさせられ負担であった。実際には、一部の特定役員が楽しみにしているだけで、多

くの会員は苦痛でしかなかった。自治会活動としてではなく、同好会活動してすべきと思う。） 

自治会は、地域の防災や高齢者等弱者への支援活動等に限って活動すべきで、その他祭りやスポーツ大会等いわ

ゆる余暇活動は会員を義務的に取り込むのではなく、本当にやりたい人達が同好会として活動すべきである。 

決定事項の押し付けが多過ぎる。 

父親が死去し、時間がある時には自治会活動、自治会の会合に参加していますが、私は自治会の会員の中では若

い方で、意見を言っても「今まではこうしていた、前例がない、手間だ」と言って意見を取り入れてくれないこ

とがよくあります。 

中には私の意見に賛同してくれる先輩方もいますが、数が少ないのが現状です。自治会活動の傾向として、若い

者の意見が通りにくいと思います。 

また、自治会活動に対する住民の負担も、多いように思います。市の方で、自治会活動の住民の負担を少なくす

るような対策も必要ではないかと思っています。 

昔から住んでいる人が中心となり、新しい入会の人たちの意見が言いにくい。もっと若い人たちも自由に発言で

きる環境整備が必要である。 

・いまいち自治会自体が何か分からない。 

・自治会に入っても恐らく決まった権力者の意見が通ると思うから。 

既存会員の意見が通り、新規・若年者の入会は難しいと思う。自治会のレゾンテートルから考えた方が良い。 

ほとんどの家庭が共働きをしています。敬老会や文化祭、朝の交通当番など参加できません。参加して当たり前

というような話の進め方、とり決めには不満しかありません。ゴミステーションも土地を買った時には設置され

ていました。市民税を払っているのだから収集していただけると思います。年度初めの自治会長の会合で、年寄

りが「参加して当たり前や」と共働きの若い世帯に向かってどなりつけました。仕事、子供、家庭のこともあ
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り、都合も聞かずに話は進み、進行係の方々も知らん顔。結局、仕事は休みました。もちろん減給です。その補

償はどこがしてくれるのでしょう？やめられるものなら今すぐにやめたいです。 

親世帯が地元民で介護のため都会から帰って来て、自治会は親の代理として参加するようになり、当然という感

がありました。10 年以上になりますが、今でもものを言える立場にないという気がします。祭りの頭家（自治

会として）が当たり、自治会員が少ないということもあり、一世帯当たりの負担金が 14 万円もかかり、奉仕活

動も 40 回くらいあり、理解できないものがありました。いつまでも伝統行事に縛られていては、若い世帯が入

ってこなくなるのではないでしょうか。自治会活動は生活に必要なものだけにする事を望みます。 

声の大きいもの、年齢の高いものがごり押しする自治会はいらない。民主的でない地域である。行政が公平にす

べきである。 

聞いた話だが、お祭りの際に、獅子舞で軽トラックでの移動があるにも関わらず、年配の方にお酒を強要される

ことがあったそう。その方はもちろん断ったそうだが、そういう話を聞くと、年に 1度とはいえ、増々加入した

くなくなる。（他のことも強要があるのではないかと思ってしまう） 

自治会に若い世代が入りにくい要因として、高齢者のコミュニケーションがとりにくいことがあると思います。 

活動の見直しを全く考えておらず、無駄な活動が多い。 

会も若い人たちが集まりにくい午前中などに行い、高齢者の意見が全て通るような会では、今の人達は参加しに

くい。子供たちの自治会ではなく、高齢者が満足したらよい自治会になっています。若いお母さんたちが興味な

くなるのもわかるような気がします。 

何十年も主要な役員、部署に在し、旧態然とした体制を改めない。 

行政からの押し付け依頼が多過ぎる。中心に入れば入るほど抜けにくくなる。役員の高齢化。 

昔のように地元者ばかりであれば、何事も 100％決まって（全員加入）いたが、時代が流れ地元者より転入者が

多い時代。何かいい考えはないですか。○○町の問題だけではないと思いますが…。今、自分が出来るときに、

草抜き、溝掃除など自分のまわりだけしています。 

住んでいる地域によって自治会の快適さに違い（差が）ありすぎます。特に市の周辺部！会費も高すぎるし、仕

事も多過ぎる。普段もひどいし、出来なければ魔女狩りのような仲間外れ。（村八分） 

何とかなりませんか？ 

1.新規加入者に負担金をなくすること。これ迄の建物の費用とか購入物品等の経済的面の負担をかけないこと。 

2.加入後は同等の負担金にすること。 

3.活動についても、若者に強制しないこと。強制当番制にしないこと。退職者がほとんど負担して、若者に強制

しないこと。 

4.加入者に自由を認め、強制しないこと。 

5.勤めている人が働き易くしてあげること。 

自治会のお世話をされている方には本当にご苦労様と言いたいが、自治会の運営には疑問を感じます。 

新興住宅地においては、従来からの住民と新しく加わった住民との意思の疎通がはかられる気配を感じない。

（地域活動、特に運動会等は新しい住民は入りづらい） 

 

担い手に関すること 

我が団地も高齢者が９割になり、自治活動に不安になる 

高齢になり活動に参加しにくい。次世代の担い手が少なくわからない。役員当番、75 歳で定年制を作ってほし

い！！長年協力しても負担になり、いい思い出が消える。（何か、正直者はバカをみる感じがする） 

自治会、脱退する人が多くなり、人の世話する人が少なくなっている。（自治会に入会しても別にメリットがな

い？） 

会員の高齢化で、若い人たちは自己中心の人が多いのではないでしょうか？ 

私達の地域は高齢化が進んでいて、80 歳以上や夫婦の片方が亡くなったり、空家だったりした家もあり、段々

地域の活動が難しくなっています。多くの家の子どもたちも帰ってきて住む予定もなく、この先、空家が多くな

っていくことも考えられます。 

自治会活動も大変だと思います。 

子育ての人がもう少し参加してほしい 
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市内の人口は中心にばかりまとまっていき、外は人口があまり増えず、年寄りばかりが増えていき、自治会とし

ての活動が出来なくなってきているのでは？ 

高齢化により、役員等になる人が年々減少している。（若人がかかわっていないから） 

高齢化により、行事等への参加者が減少している。地区からの動員、参加など要請に対して消極的である。 

農村地域のため、会員のほとんど多忙である。財政面で活動、施設維持が行えない。 

高齢化している。若い世代は自分の家のみのため、参加してよいと思えることがほとんど感じない。高齢者どお

し（年齢の近い人たち）は、人とのつながりがあってよさそうと思う。防災訓練など必要最低限でよいと思う。 

市報を配ったり、清掃の世話等してきました。大方家内がやっております。今年二人とも 85 歳になりまして、

私も家内も体が悪く不自由していますので、来年度は班長を辞退するつもりです。一応、自治会長と相談します

が、後を引き継ぐ人はいないのではと心配しています。 

出て行く若者が増えている。 

それは今の地域が住みにくいからであり、自治会の高齢者が若者に対する配慮がない！ 

もっと若者や子供が住みやすい環境づくりをしなければ入ってくることも地域に戻りたいという気持ちにはなれ

ないと思う！ 

今の自治会には入りたいとも入ってよかったとも思えない！ 

ご近所の方たちの高齢化、若い方が少ない。 

マンションの住人はいるが、その方たちは自治会には入っていない。 

役員になると平日に会議、行事に出席しないといけないのでなり手がなかなか無く、70 代 80 代の方が役員をし

ている。 

年に何回かある清掃作業（クリーン作戦）の出席者も年々減ってきている（足腰がだめになり） 

大規模災害時に自治会があるほうが良いと思うが、働いている人も役員になりやすいような組織活動方法を考え

てほしい。 

私の部落人口は 100 名、65 歳以上 70 名、60 歳以下 30 名 

地域のお祭りのみこしかつぎ等、代替がいないので、個人個人が 1万円を払って他の部落の人に頼んでいる。 

これを打破することに悩んでいる。 

若者の参加が多くなればよい 

若い方の参加が少ないような気がする。 

現状、少子化等において（世帯）減少にあり、また高齢化も進み活動することや、当自治会も退会があり、維持

が難しい。 

地元（何代も続いている）、団地、借家、アパート等のコミュニケーションがなく、課題も多い。小学校の校区

中心も見直しか…。 

個人情報保護等の問題もあり、世帯の情報等が出来ない等々…。名簿等に問題ないか？ 

高松市の加入率の低さが気になります。地域で相互扶助が必要と思います。 

今や当自治区においても高齢化を迎え、若者さえ出て行って 35 年前とは変わり果てた姿となっています。現在

68 歳です。35、36 件の当自治区は全員と言っていい程 60～80 代です。今の自治会活動は全く意味も無いも同然

です。今や孫の子育てに楽しみを持っています。これが現実です。 

人が集まらない（高齢化）、老人の理解できるお話をして欲しい、若い人が寄って来ない。 

親世帯が近くに住んでいて、自治会の話をよく聞くが、若い人たちにとっては入りにくさを感じる。 

立派な集会所を建てたり、疑問に感じることも多い。 

自治会が年寄りの集まりのように思うこともあり、子育て世帯が関心を持てるようにしてほしい。 

自分自身、自治会に加入しておらず、今後家を購入予定で、その際は加入するつもりなので、未加入の現在は自

治会のイメージとしての意見です。（批判ではありません） 

古くからの慣習を改めるのは難しい。少しずつだが、人が代替わりして、活動する顔が変わるのは否めない。新

しい考えの人が出てくると、少しずつだが自治会の活動も新しくせざるを得ない。 

高齢化のため、また親の看護のため活動に限りが見えているように思う。今まで通りの活動では若い人の考えの

違いがあり、次世代に何をすべきか考えるときではないかと思います。 
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知人の住んでいる所では、住民全体の高齢化が進み、役割を担う人がどんどん少なくなっているそうです。参加

したくてもいろいろな諸事情で充分な活動に協力できない人もいると思います。時代の変化とともに、活動内容

にもその時代に見合った運営になる事も大切ではないでしょうか。 

自治会活動はルーティン化しており、あまり興味あることもなく、①参加者が固定化している、②参加者少な

い、③会員が高齢化していて役員になり手が少ないのと、役員も一年交代なので、何かいいものをとか、こうす

ればよいのではとの発想も提案もなく、空洞化しているように思います。そういう私自身も無関心派かも知れま

せん。地域活動化の何かがあればな、とは思いますが、当自治会では全員が集まる集会もなく、若い人も参加し

にくい感があります。連帯感が欠けています。私の地区は団地なので、地縁がありません。やはり時代の流れで

しょうか？自治会、コミュニティが崩壊しつつあるように思います。 

親も高齢なのでゴミステーション使用がなければ自治会はやめたいです。 

自治会費はゴミ出しのためだけに支払しています。自分も年なので今後の活動が不安です。 

特になし。 

行政経験者が積極的に自治会に参加した方が自治会が活性化する。 

自治会の役員等は行政（OB）が良い。行政担当組織が明快。 

 

役割負担に関すること 

自治会は必要であるが、各種行事が多いのに加え、役員を求められる。業務多忙の中では、役員活動は難しい。

会費の徴収も、業務多忙の中では難しい。会費の徴収方法を変更しないといけないのではないか。かなり負担に

なっている。 

役員になったり、近所の清掃等、高齢者には参加できにくい事が起こってきますが、それからはずして欲しいと

いう希望はなかなか言い出しにくく、80 歳になったらそういう事からは免除するという事を自治会等で決めて

欲しい切に願います。町内会費等は払うことは仕方ない事と思います。 

仕事（会社）を持った若者が参加困難。老人が多く、市報の配布が難しい。月２回を月１回にしてもらえれば助

かる。 

高齢者でも役割等が当番制で、何年かに１度廻って来るのが負担で脱会者が多くなるかも（今年も２軒有りまし

た） 

1.女性の担う役割が大きい。 

2.高齢化しているので、精神的な負担になっている方々が増加中。 

運営者、代表者の高齢化。共働き世帯の増加。行事内容が偏り、若い世帯は参加し難い事も、賛同し難い事も有

るが、後々の事を考えると、嫌でも参加していることが多いと感じる。 

実際、役員も受けて１年間活動させていただいたが、役員のなり手は少なく、選任にも苦労している。 

自由主義だと個人に責任を負わせている一方で、高齢化、人口減少の中、自治会だけでなく、学校や仕事場でも

役割を負うことが増え、活動へ参加することも大変であると感じる。自主防災や地域に関わる事は大切な事では

あるけれども、軽減や縮小が望まれていると感じる。 

仕事しながらの役割が負担である。（仕事と介護が重なると無理） 

私たちの地区も高齢者が多く若い人たちは県外とか仕事を持っていて役割の当番も難しくなっている。仕事も多

すぎる。 

従来からの住民（地元の人と呼んでいる）と数軒～10 軒の小規模団地へ引越しして来た住民との間に地元の従

来からの行事に対する温度差があり、負担金についても不満を持つ人がある。 

自治会長宛に行政からの要請が多く本来の役割を行う上で負担になっている。従って時間に余裕のある人ばかり

（同じ人ばかり）参加しているようだ。 

自治会活動や当番が負担に思う。自分が居住する自治会は 80 歳になるまでは、自治会の当番や活動から削除さ

れない。数年前から自主防災もでき大変です。 

高齢者に役職はこまる。84 歳で目、耳、足腰よわく、人様に迷惑をかけるから。 

会員（地域住民）の公共心等、現代社会の問題等、自治会そのもの以前の問題かと思う。ここ何年の間で何回

も”係”をして思ったことです。 
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自治会役員さんの一部負担が多い、偏りしすぎる。 

行政主催等の参加負担が偏りすぎている。 

一般会員さんの問題とか負担意識はない。 

「老人会（敬老会）」の組織・行事・参加等が不透明で、何をしているのかわからない。 

自治会の加入・不加入の差異が感じられない。 

基本は、1自治会、1コミュニティでの交流・活動が中心だと思われるので、その運営の仕方？ 

高齢化が進んでいるために自治会の役員とか清掃面について 

・役員は、私の住んでいる処は、特に年寄りが増えているので十分な仕事は出来づらくなってきている。 

・清掃面についても、体調とか不安があり、決められた日時のお掃除には出づらいことも最近増えてきている。

出なければ罰金制があり（年に 3回はみてくれるが…）無理でも家族がなく一人暮らしをしていると出て行かざ

るを得ない。 

高齢でかつ家族同居がなく一人暮らしが沢山になってきている。 

そのような理由で自治会を退会する人が近所で増えている。その取り組みとして自治会は、あまり力を貸してい

ないと思う。 

加入しなくても困らないというのが一番の問題。 

お金の負担や行事への参加というのはそれほど負担ではなく役員になりたくないというのが一番の問題だと思い

ます。 

役員になれば自治会に参加していることを後悔するような気がします。みんな責任がある仕事が嫌なんです。本

当は昔のようにみんなが知り合いになれば会の運営もスムーズにいくのですが。 

コミセンで夜の会合に出るのが大変です。（夜の車、自転車の運転は危ないから） 

仕事をフルでしている母子家庭では、休日に活動に参加することが多い自治会は苦しいです。でも入っていない

と近所の人の目が気になり、心苦しいです。苦しいことばかりです。昔の人は時間や心にゆとりがあったのでし

ょうか？ 

役員になった時は大変ですが、役員会や行事で今まで話したことのなかった人や、世代の違う人たちともコミュ

ニケーションが取れるようになってよかったと思う。 

しかし、高齢化で役員ができない人が増えると、若い世代の負担が増える。仕事をしているので、大変なことも

出てくると思う。 

自治会に加入していると、会合に参加しないといけない雰囲気が必ずある。高齢のため、参加できない時もある

し、負担に思う時もある。若い夫婦に頼みたいが、仕事などの理由で断られる。この家は台風などの時、水の災

害がおこりやすい家だが、自治会があっても、特に何をしてもらえるわけでもないし、して欲しいとも思わない

ので、あってもなくてもそんなにかわらない。 

現在、自治会は高齢化しており、皆さんが自治会の毎月２日ある常会日をやめて欲しいと思っております。この

先の高齢化のことを考えて欲しいと思います。 

自治会活動は必要と思います。しかし、高齢化が進み、独居老人も増えています。広報の配布や、ごみステーシ

ョンの掃除など、出来ることはしています。そうしなければ、肩身の狭い思いをします。85 歳以上になった

ら、お役ごめんにしてもらえたらと勝手なことを考えています。 

災害時の避難訓練は必要と思いますが、住んでいる地域によって、果たして実践できるとは思えません。私たち

の住んでいる所は低地で、適当な場所がない事、指定場所へ危険を冒してまで行く芳、我が家にいるのが最適と

考えています。自分の身は自己責任で…と。 

会員の高齢化や、地域の行事等で、当番が負担になる事があります。仕事をしていると、朝の交通当番など通勤

が遠くなると、休み等で対応しています。これからは行事の見直しなど、負担のない参加ができればと思ってい

ます。 

自治会構成員から脱退者が出ている。その理由は、 

①高齢の核家族の中には自治会役務の負担が重いと感じている者が少なくない。 

②自治会役員を敬遠している者がいる。 

③自治会構成世帯数が少なく、短期間に次期役員が回ってくること。 

などが挙げられる。 

したがって、①高齢核家族の自治会負担の在り方、②自治会組織の在り方などについて検討を要すると思う。 
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会員に負担がかからない様な自治会活動範囲であれば参加出来ると思います。 

①車の通行を気にしながら（命にかかわる）向かい側のゴミステーションへ道路を渡らなければいけない。ゴミ

持参が肉体的、精神的負担！！京都市は自宅前にゴミ袋を置いておくだけで、回収車が回ってきてくれる。高松

市も京都市を見習おう！！ 

②清掃活動や（班当番）行事活動時、不参加の家族のうわさ（悪口）を言いながら活動（？）している自治会の

人間を見ていて、心の狭い人間だといつも思わされる。高松市民てこんなのか？ 

私どもの自治会では、自治会に加入している世帯が 7世帯、加入してない家庭が 6世帯です。加入してない世帯

もゴミは出されます。神社の近くにゴミステーションがあり、風のきつい時など神社の樹木の葉がいっぱいにな

ります。私も 80 歳になり足の骨折や脊柱管狭窄症などで腰にボルトが入っていて、自分の家庭の用事で精一杯

です。世話係として仕事をするのがきついです。加入している世帯の方も 80 歳以上の人が多く、こうした時は

どうしたらいいものでしょうか。先日の台風 18 号の時は、この地域では排水溝がつまっていたため、ひざ下ま

で水がきて引いたのですが、その後の清掃が大変でした。 

自治会を辞めようと思ったことはないが、活動には清掃以外、全く参加したくない。苦痛である。 

自治会内にある公園を自治会が管理しなければいけないのは納得いかない。草ぬきとかゴミ拾い、一部の善意の

ある人にずいぶん負担がかかっていると思う。というか、甘えすぎだと思います。公園も多すぎませんか？ 

ご近所づき合いは自治会が無くてもできますし、近隣の清掃なども自分たちでやっている。それよりも会費の徴

収や役員の順番などはるかに負担。自治会に入っていないマンションの住民の方が気ままに振る舞い、昔からの

住民が後始末に追われている。広報の配布など市の OB に有料でやってもらってはどうですか。いろいろな面で

もっと OB の活用を考えたら如何？ 

昔からの方ばかりで、役員活動もきちんとしてます。自治会長さんも良くしてくださいます。 

行政側からの委託イメージを重視して市民に呼び掛ける。 

加入しない理由を開いて、それでも負担なく入れるよう検討する。 

高齢者の役割を考え、負担にならないよう考慮するとともに若者が入りやすくする。 

たまたま家の近くにゴミステーションがあり、管理依頼され、①防鳥ネットの設置・回収、②回収不能ゴミの管

理等を行っているが、①について、やって当然の態度が不満（当自治会で解決すべき事だが）。②について、回

収不能理由なく残存の為、市へ連絡。その後も時々発生し、困惑している。業者を十分に指導されたし。 

仕事が忙しく、お手伝いが出来ずもうしわけなく思っています。 
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活動に関するご意見 

 

現在の住まいは分からないので、実家（○○町）の自治会活動で記入します。社会人として働いている世代が少

ないため、急な自治会活動はもちろん、行事への出席ができないと文句を言われます。仕事をないがしろにはで

きないし、かといって自治会活動ばかり優先することもできないので、何とか両方をこなそうとしますが、やり

くりが難しいことも多いです。行事等は精選して、見直していくべきではないかと思います。 

○○町△△地区の防災委員をしていますが、防災訓練等を行う場合、各自治会長へ連絡して各自治会からの参加

をお願いしています。しかし、自治会に入っていない世帯も多く（特に最近国分寺地区へ住むようになった世

帯）、参加者が十分とは言えないのが現状です。防災への意識の向上について、さらなる喚起が必要と思ってい

ます。 

地域の住民が助け合うことは大切。ただ、生活様式が時代とともに変化していることをそれぞれが認識し、活動

内容も変えていく必要はあると思う。なすり合いになっては意味がない。 

自治会活動は絶対に必要です。決してなくしてはいけない社会活動のひとつだと思います。 

結婚し初めて家を借り、自治会に加入した際、とてもうれしかったです。一人前に皆様の輪の中に入れて頂け

て、小さな事でも相談し合ったり、自分の家の周りを良くしていこうといった空気にふれさせてもらえて、とて

も勉強になりました。 

今の 20 代～30 代の若者の方が断然意識高い系だと思います。おもいきって IT 化してくれると思います。母子

手帳を渡す際に、町内会長さん、民生委員さんなどとお話があってもいいのではないかと思います。 

防災の面ですが、防災訓練などあればいいなと思います。避難場所の確認、ひとり暮らしの方がどこでねている

か、自衛隊の車両が通れるか、がけくずれなどはないか、道路に穴はあいていないかｅｔｃ…。実施する自治会

にハザードマップ配布や補助金の援助があればいいなと思います。 

地域清掃に関して、参加する人がいつも限定している。1回も出てこない人もいる。仕事を持っている人は仕方

がないと思うが、土・日曜日に実施しても参加が少ない。 

地震の時の避難場所が遠すぎる。（車がないので） 

避難マンション（高い所）、ビルを増やしてほしい。 

川の近くで液状化した場合はどうしたら良いのか。 

地震の訓練を小さい班毎に（その場所に）合ったようにしてほしい。 

すべての行事を任意にすれば良いと思います。 

地域住民のつながりが薄くなっていると、大災害が起きたときに困る（治安の悪化や助け合いの不足など）ので

はないかと少し心配しています。大災害で避難したとしても避難所で顔見知りが多いと安心感がありますし、お

互いに助け合おうという気持ちも出るし、見知らぬ人がいたら気を付けよう思うので結果として治安の悪化を防

げるのではないかと思います。 

しかし一方で地域に顔見知りが多い場合、普段の暮らしや家庭内のことに干渉されると非常に煩わしいと感じる

ので、そのあたりが自治会活動に参加したくない一因になっているのではないかと考えています。小学生のとき

に一人暮らしのお年寄りを訪問する活動もありましたが、訪問される側のお年寄りから煩わしがられ「もう来な

いでほしい」と言われたこともありました。 

もし自治会活動で役員になった場合、ボランティアのような側面も強いので、共働きの家庭も多い現在、夜間や

休日に自治会活動で拘束されるのは気が休まらず、大変疲れるというのが正直な気持ちです。 

私のような年代の世帯（30 代）だと「挨拶するし、顔と名前くらいは知っている、だけど他はあまり関わらな

い」程度にゆるやかに地域の人たちとつながりを持つというのが理想かと思いますが、実家（持ち家）での経験

（根掘り葉掘り家庭の内情を探ってくる人が多かった）を考えるとなかなか難しいことだと思います。（その地

域の人たちの気質にもよりますが…） 

自治会活動よりは地域ごとに消防署などの行政主導で年に数回の防災訓練を行い、少しずつ地域の顔見知りを増

やしていく方が受け入れやすいのではないかと思いました。 

自宅介護（老人介護）の上、介護者が腰痛を患い、身体を動かす活動が困難になってきている。問 15 の 7、8程

度の活動なら…。 
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（自治会として良い所） 

防災、清掃（公民館）河川などはみんなで協力するべきことであり、お互いを思い合う気持ちは大切だと思う。 

（自治会、不信に思うところ） 

顔も知らない人が亡くなられた時「花かご」として 3,000 円強制的に集金に来られる。（後のお礼も言わない） 

祭り時、神輿が来てドアをガチャガチャする。マナーがとわれる。 

野焼きがひどい。人の体のことを大切に思ってほしい。前住人の人の力は強く、後から来た人は何にも言えない

ので、行政の力を若者世帯の人はすごくお借りしたいと願っている日々です。 

１．自治会はあくまでも自治であるから、その上に連合みたいなものはいらないと思う。それは地域性を失っ

た、ただの指示伝達組織になってしまうと思う。漁協から農協っぽいものまで、色々と細かな地域性がなくなっ

てしまう。幹部の人次第では宗教っぽくもなる。その人に自治センスがあるとは限らない。 

２．自治会を通じて議員の選挙ビラを持ってくるのも、配布するのもイヤです。それなりの一線はあると思うの

です。 

ゴミステーションの分別がきっちり出来ていないのが気になります。 

南海トラフ大地震や北朝鮮のミサイル投下等、近い将来予期せぬ事態が起こり得ると思います。そんな時、地域

のご近所さんと仲良く協力しあって避難できるようなお付き合いを自治会活動を通じて考えていければ良いなと

思います。 

また高齢者の方がボランティアで下校時にパトロール隊として子供たちの安全を見守ってくださっています。交

通安全や不審者から子供たちを見守って頂き、感謝しております。 

自治会に加入し、自治会活動に参加することが多くなり、自然と自治会員と顔を合わせる機会や、話す機会が多

くなり、お互いを知る事が出来る。（上っ面の表面だけであっても） 

集金や広報の配布で全戸に訪問する事になり、強制的にも知り合う事となり良い。 

未加入で当然顔も知らず、のけものとなると尚更ひがんで、いじけてしまいます。不審者になってしまう。地区

の運動会では、中学生、高校生が参加する種目が無く、当然無参加である。中学生でも見に来ている者もおり、

強制ではなく、中高生も参加して、地区の一員として社会活動に誘うべきだ。 

自治会の中でお年寄り、若者、小さい子供たちとの交流が年に 3～5回できるような行事があれば良いと思いま

すが。（具体的に何が良いかは思いつきませんが） 

積極的に活動参加出来るように。自然保護活動の促進。アルミ缶を小学校に寄付すると換金されて私たちの車イ

スや鉢植えになるようなリサイクル活動を促進してほしい。 

昔ながらの隣人との付き合いが減ってきた様に思います。もっと対話が出来る環境作りも検討する必要があるの

ではないかと思います。（退職された方々を活用し勉強会を行い、輪を広げてゆくとか）（高齢者の方の活用も

同様に）勝手な事を申しすみません。 

バーベキューや子供と遊ぶような機会があればいいと思う 

現在、役員は 1年交代で変わっている。そのため行事の見直しや、新しいことをする余裕がない。せめて会長だ

けでも、2～3年は続けて欲しい。防災訓練をして欲しい。いざという時、どんな動きになるのか知りたい。ま

た、近所の人と交流できるので。 

防災についての活動を増やしたらいいと思います。 

例えば、避難について 

①勉強会（いつ避難するか？避難できなかった時は…等） 

②①に合わせて、実地訓練 

例えば皆で避難してみる。その中で途中の川が氾濫していたらどうするか等、実際に見て学習する。 

今後の災害時に対しての避難訓練。年に一度、今やっている避難訓練でないもの。 

①神社、お寺の統合とか連携により、地域の共同利用で自治体（市）の補助により自治会活動に有効利用する。 

②伝統文化の継承のため、自治会の協力を得るため、地域、地区の公共利用に各種団体の便宜をはかる。 

③学校、幼稚園、保育園に保護者、高齢老人会が参加して、神社、お寺、自治会集会場等で共同イベントをす

る。 

④現在の老人ホーム等は要介護者の利用に徹しているが、老人（自宅独居等）と青年、幼児、小学生、中学生、

高校生等の社会交流の場を神社、お寺で活用する。 

⑤宗教法人を社会公共に活用する。 
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コミュニティスペースをもっと有効活用できると良い。 

連絡や会議などに IT を活用してはどうか。Slack などのグループウェアの利用など。 

自治会の IT 化の必要性。IT で自治会の仮想空間を作り、家１軒につき、１人アバターを作る。そこでコミュニ

ティを作る。毎日ログインしてもらう。老人の安否確認にもなる。 

会員数が少なく、集会所が作れず。趣味の会を開きたいので、どこか近くの会場を借りたい。 

自治会活動は地域性が出て地区によっては協力したくなくなる。 

市としてある程度管理できるならして欲しい。（最小限の活動項目など） 

行政の下請けを可能な限り減らして、各自治会がその組織に応じた活動を自分たちで決めたことを実施すように

し、行政はそれを補助するようにすべきだと思う。 

自由意志で参加すべき任意団体の加入率を行政がとやかく言うのは、何かが違う気がする。 

地縁的な親睦会のようなものがいいような気がします。 

自宅は分譲マンションで、管理組合員として自治会活動していますが、当マンション住民以外の他の自治会とは

交流がありません。自治会相互での交流があればと思います。または、分譲マンション間の交流でもいいと考え

ています。 
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その他のご意見 

行政への意見 

行政が本気で自治会活動の促進を検討するのであれば、広報誌等を活用して 

①どのような自治会があり各々どのような活動をしているのか 

②自治会の規模等について 

市民に周知する程度のことは早急に行うべきでは？ 

自治会活動の継続は、行政の援助が欠かせません。私たち市民が自治会活動で困難に直面した時の相談窓口はど

こでしょうか。必要なのは、自治会活動推進課ではないでしょうか。 

自治会活動についてではないですが、こんなアンケートに税金を使ってほしくありません。 

高松市が条例などを強化して、みんながはいりやすくしたり、やりやすくしてほしい。市役所は自治会に無用心

過ぎる。コミュニティセンターの方ばかり力を入れている。市長、市議なども無関心である。市職員も自分たち

のことばかり考えていて給料にならないことなど、ボランティアには少しも参加しない。高松市役所の人達は、

市民の事をもっと考えろ！ 

若い世代が住めるような環境を自治会と行政が一緒になって進めて欲しい。（具体的には、交通の便利な地域の

住宅を、若い人が住みやすい家賃や価格にするなど！）（市街化区域の活性化・活用を図る！） 

自治会活動について、行政が推進に関与するのであれば、自治会からの要望に対しては、現在のところほとんど

（全く）応えてもらえていないので、住民の自治会に対する意識低下につながっていると思われることから、積

極的な対応を願いたい。 

例えば、ゴミステーションのゴミ回収時間や道路の補修工事などについて、自治会を通して行政に要望しても

「委託業者に任せている」の一点張りで、一切対応してくれず、生活環境が全く改善されていない現状である。 

高齢者に対する支援活動、また一人暮らしの人の支援活動をもっと自然に、安否確認などもっと自然にできるよ

う互いにコミュニケーションをとりあえるように民生委員が努力してほしい。 

民生委員の人は人格あり、信頼できる人を選出できたら、また、できるように自治会がもっと選任をしっかりし

てほしい。 

地域がら昔の地主などが主になっている役員選出はダメ。もっと人選を大事にしてほしい。 

全ての行事、同じ顔触れで残念です。新しく入っていくには非常に勇気がいることも残念。自治会とは何だろ

う？疑問がある。仲良しグループなのか。 

・現状維持でよい→当たり障りのない方がいいです。 

・自治会と名前がついているだけで何も活動をしていません。 

・若い人は子育てと仕事に追われて自治会活動に参加する暇がありません。 

・災害がある時に助けて貰えるかなと思っている人もいます。 

・主人が亡くなり頼る人がなく自治会に入った人がいます。自治会でなく施設に入って貰いたいです。困ってい

ます。よろしく 

・高松市役所コミュニティ推進課さんへ 

アンケートを調べるより、一人暮らしの頼れる人がいない人のアンケート調査をした方がいいではないでしょう

か。 

ますます高齢化、人の減少化するので、県・市役所の支援、介入が必要と思います。（公園の清掃、ゴミ置き場

の管理、広報紙の配布） 

コミュニティ推進課って何をしているのですか？必要な課ですか？ 

ゴミステーションで他区域の人が無選別で入れていく。監視カメラを設置し、誰が捨てたか？確認できていて

も、モラルの問題と言って警察に行っても話になりません。何か罰則がないのでしょうか？（ステーション内だ

から） 
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その他 

マンション居住者は、その性質を考えて入居しているから、地域との接点も丁度良いと思う。 

 

意見なし 

自治会を解散しましたので、意見はありません 

特になし （他 16 件） 
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５ 調査結果まとめ 

１ 自治会の必要性の認識  

自治会の今後のあり方について、「自治会はなくなった方がよい」と回答した割合は、最も低く

5.4％であり、自治会の存続を希望しない人は 5％程度にとどまることが分かる。 

しかし、「自治会はより一層活発に活動する」も最も低く 5.4％であること、また、最も高いのは、

「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」（27.0％）、次いで「現状維

持でよい」（26.2％）であることから、自治会活動を見直す必要性を感じ、可能な範囲で活動するこ

とを希望する人、また現状でよいと考える人の割合が高く、より活発に活動すると考える割合は低

いことが分かる。 

また、加入者・退会者・未加入者別では、『加入者』では、「現状維持でよい」が最も高く、『退会

者』、『未加入者』では「自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する」が最

も高く、『退会者』、『未加入者』は、現状維持ではなく、見直しを行い可能な範囲で活動することを

希望している割合が高いことが分かる。 

 

２ 自治会加入・自治会活動の現状  

自治会加入率は、『20 歳～29歳』（25.0％）が最も低く、年齢が上がるにつれて加入している割合

が高くなっている。年代別に加入している割合と加入していない割合を比較すると、30 代以下では、

加入していない割合の方が高く、40 代で逆転し、加入している割合の方が高くなり、30代以下の加

入率が低いことが分かる。 

また、住まいの形態別では、『持ち家』（88.2％）が最も高く、最も低いのは『賃貸マンション・ア

パート』（17.3％）、次いで『分譲マンション』（47.8％）である。 

また、「以前から加入していない人」（20.3％）の割合が、「退会した人」（4.4％）の約 4.6 倍であ

り、自治会に加入していない人の約８割を「以前から加入していない人」が占めている。 

このことから、30 代以下の年齢層、また、賃貸マンション・アパート、分譲マンションの住民に

対する加入促進をどのように進めるかが課題であることが分かる。 

次に、自治会に加入した理由や活動についてみると、加入した理由では、「加入するのが当然だと

思うため」が最も高く 67.9％であり、義務的に加入している割合が高いことが分かる。 

また、活動についてみると、参加した活動は、「地域清掃や美化活動」が最も多く 75.4％、次いで

「祭り等の地域文化行事」が 29.7％であり、生活に直結している活動、昔から継承してきた地域文

化活動は行っているが、「子どもを対象とした活動」（5.6％）や「住民相互の助け合い、福祉活動」

（9.4％）等地域課題を解決するような積極的な活動を行う割合は低いことが分かる。 
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３ 退会した・加入しない理由 

「加入していたが退会した」の理由としては、「市内で転居したため」（40.5％）が最も高く、次い

で「役割等の任務が担えないため」（29.7％）、「加入していなくても困らないため」（27.0％）となっ

ている。 

「以前から加入していない」理由は、「加入する必要性を感じない」（30.0％）、が最も高く、次い

で「加入を勧められたことがない」（29.4％）となっている。 

一方、「加入している」人のうち、退会したいと思った理由としては、「役割等の任務が担えないた

め」（53.5％）が最も高く、次いで「高齢で活動できないため」（36.1％）が高くなっている。また「仕

事で忙しく活動できないため」も 25.0％となっており、仕事や高齢が要因で役割等の任務が担えな

い現状があることが分かる。また、「加入していなくても困らないため」も 35.4％と３番目に高い。 

退会した理由、加入していない理由・退会したい理由の共通点としては、「加入する必要性を感じ

ない（加入していなくても困らない）」割合がいずれも高くなっていることが分かる。 

また、自治会に加入していなくて困っていることについては、「困ったことはない」が 54.6％と最

も高く、次いで「災害時に不安」（18.4％）が高くなっている。 

次に、自治会活動の課題についてみると、「役割や当番が負担である」（40.6％）が最も高く、次い

で「会員の高齢化」（38.1％）、「若者や仕事を持つ人が参加しにくい」（31.7％）となっている。 

これらのことから、退会を抑制するためには、自治会の必要性をどのように感じてもらうのかが

最優先すべき課題であり、そのうえで活動を行う上での役割等の見直し、仕事をもつ人や高齢者へ

の配慮についても検討していく必要があることが分かる。 

また、加入を促すためには、自治会の必要性をどのように感じてもらうのか、自治会活動の情報発

信が課題であることが分かる。 

自治会に加入していなくて困っていることに、「災害時に不安」が２番目に高く、必要性をどのよ

うに感じてもらうかを考える上で、注目できる項目である。 

 

４ 退会者・未加入者へのアプローチ  

きっかけがあれば加入したいかについては、「加入したいと思う」が 20.8％であり、「加入したい

と思わない」（67.1％）より割合は低いが、約２割が加入の意向を持っていることが分かる。 

そのきっかけとしては、「活動が分かる情報発信」（53.5％）が最も高くなっている。次いで「未加

入者も参加できる行事の開催」（25.6％）、「子育て世帯の負担の軽減」（23.3％）となっている。 

住まいの形態別では、『持ち家』は「同年代の人からの声掛け」（30.8％）が最も高く、『分譲マン

ション』、『賃貸マンション・アパート』では「活動が分かる情報発信」が高くなっている。 

このことから、自治会活動について退会者・未加入者へ活動が分かる情報発信を行っていくこと

が課題であることが分かる。また、住まいの形態によって、勧誘方法も希望する方法が異なることが

分かる。 
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５ 必要と思う自治会活動  

必要と思う自治会活動としては、「ゴミステーションの管理」（36.3％）が最も高く、次いで「地域

清掃等環境美化活動」（32.1％）が高い。年齢別では、『30歳～39歳』は「子育てに対する支援活動」

（37.1％）が最も高く、『60 歳～69歳』は「地域清掃等環境美化活動」（36.4％）が最も高い。それ

以外の年齢層では、「ゴミステーションの管理」が最も高い。 

また、住まいの形態別では、『持ち家』、『借家（一戸建）』では、「ゴミステーションの管理」が最

も高く、『分譲マンション』、『賃貸マンション・アパート』では、「自主防災組織としての防災活動」

が最も高い。 

このことから、年代、住まいの形態によって、必要と思う活動が異なり、若い年代へのアプローチ

を考えると、子育てをキーワードとした活動、また、マンション・アパートへのアプローチを考える

うえでは自主防災組織としての防災活動がキーワードとなることが分かる。 

次に、加入者・退会者・未加入者別では、『加入者』は、「ゴミステーションの管理」が最も高く、

次いで「地域清掃活動」となっている。『退会者』では、「高齢者に対する支援活動」、「気軽に話し合

いができる場づくり」が最も高く、次いで「自主防災組織としての防災活動」である。『未加入者』

では、「自主防災組織としての防災活動」が最も高く、次いで「高齢者に対する支援活動」となって

いる。 

このことから、『加入者』と『退会者』『未加入者』が必要とする活動が異なることが分かる。『退

会者』『未加入者』の必要とする活動の共通点として、「高齢者に対する支援活動」、「自主防災組織と

しての防災活動」があげられる。 

自治会の必要性をどのように感じてもらうかを考える上で、自治会活動を改めて見直すことは課

題であるといえる。 
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Ⅳ 数表 

 

  

1 2

回

答

者

数

男

性

女

性

無

回

答

837 461 339 37

100.0 55.1 40.5 4.4

1 2 3 4 5 6 7

回

答

者

数

2

0

歳

未

満

2

0

歳
～

2

9

歳

3

0

歳
～

3

9

歳

4

0

歳
～

4

9

歳

5

0

歳
～

5

9

歳

6

0

歳
～

6

9

歳

7

0

歳

以

上

無

回

答

837 0 12 70 128 99 198 289 41

100.0 - 1.4 8.4 15.3 11.8 23.7 34.5 4.9

1 2 3 4 5 6 7

回

答

者

数

都

心

地

域

中

部

地

域

東

部

北

地

域

東

部

南

地

域

西

部

北

地

域

西

部

南

地

域

南

部

地

域

無

回

答

837 174 191 128 72 71 72 58 71

100.0 20.8 22.8 15.3 8.6 8.5 8.6 6.9 8.5

1 2 3 4 5 6

回

答

者

数

持

ち

家

借

家

（
一

戸

建

）

分

譲

マ

ン

シ

ョ
ン

賃

貸

マ

ン

シ

ョ
ン

・

ア

パ
ー

ト 社

宅

・

寮

そ

の

他

無

回

答

837 575 24 69 98 11 20 40

100.0 68.7 2.9 8.2 11.7 1.3 2.4 4.8

全体

問18　あなたの性別を教えてください

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

問19　あなたの年齢を教えてください

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

全体

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

問21　住まいの形態をお聞かせください

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

問20　住んでいる地域はどちらですか
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1 2 3 4 5

回

答

者

数

1

年
～

3

年
未

満

3

年
～

5

年
未

満

5

年
～

1

0
年

未

満

1

0

年
～

2
0

年

未

満

2

0

年

以

上

無

回

答

837 74 51 97 138 439 38

100.0 8.8 6.1 11.6 16.5 52.4 4.5

1 2 3 4 5

回

答

者
数

単

身

世
帯

夫

婦

の
み

の
世

帯

2

世

代
世

帯

（
2

世
代

：
親

と

子

）

3

世

代
以

上
世

帯

（
3

世
代

：
親

と

子
と

孫

）

そ

の

他
の

世
帯

無

回

答

837 151 245 315 58 22 46

100.0 18.0 29.3 37.6 6.9 2.6 5.5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

回
答

者
数

会
社

員

（
転

勤
あ

り

）

会
社

員

（
転

勤
な

し

）

公
務

員

（
転

勤
あ

り

）

公
務

員

（
転

勤
な

し

）

自
営

業

主
婦

学
生

無
職

そ
の

他

無
回

答

837 79 168 23 22 60 94 0 292 56 43

100.0 9.4 20.1 2.7 2.6 7.2 11.2 - 34.9 6.7 5.1

問22　現在のお住まいの地域に住み始めて何年ですか

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

全体

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

問23　世帯構成を教えてください

問24　あなたの職業等を教えてください

上段＝回答数（人）
下段＝比率（％）

全体
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1 2 3 1 2

回
答

者

数

加
入

し

て

い

る

加
入

し

て

い

た

が

退

会

し

た

以
前

か

ら

加

入

し

て

い

な

い

無
回

答

回
答

者

数

加
入

し

て

い

る

加
入

し

て

い

な

い

無
回

答

837 627 37 170 3 207 18 169 20

100.0 74.9 4.4 20.3 0.4 100.0 8.7 81.6 9.7

461 352 20 88 1 108 8 91 9

100.0 76.4 4.3 19.1 0.2 100.0 7.4 84.3 8.3

339 247 17 74 1 91 9 73 9

100.0 72.9 5.0 21.8 0.3 100.0 9.9 80.2 9.9

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

12 3 - 9 - 9 - 9 -

100.0 25.0 - 75.0 - 100.0 - 100.0 -

70 29 1 40 - 41 4 33 4

100.0 41.4 1.4 57.1 - 100.0 9.8 80.5 9.8

128 72 9 47 - 56 8 44 4

100.0 56.3 7.0 36.7 - 100.0 14.3 78.6 7.1

99 68 5 26 - 31 2 25 4

100.0 68.7 5.1 26.3 - 100.0 6.5 80.6 12.9

198 163 10 25 - 35 2 29 4

100.0 82.3 5.1 12.6 - 100.0 5.7 82.9 11.4

289 263 12 12 2 24 1 21 2

100.0 91.0 4.2 4.2 0.7 100.0 4.2 87.5 8.3

174 127 8 38 1 46 - 41 5

100.0 73.0 4.6 21.8 0.6 100.0 - 89.1 10.9

191 138 6 46 1 52 3 44 5

100.0 72.3 3.1 24.1 0.5 100.0 5.8 84.6 9.6

128 103 10 15 - 25 4 17 4

100.0 80.5 7.8 11.7 - 100.0 16.0 68.0 16.0

72 51 4 17 - 21 4 15 2

100.0 70.8 5.6 23.6 - 100.0 19.0 71.4 9.5

71 56 1 14 - 15 2 13 -

100.0 78.9 1.4 19.7 - 100.0 13.3 86.7 -

72 55 4 13 - 17 2 15 -

100.0 76.4 5.6 18.1 - 100.0 11.8 88.2 -

58 45 4 9 - 13 2 9 2

100.0 77.6 6.9 15.5 - 100.0 15.4 69.2 15.4

575 507 21 46 1 67 14 46 7

100.0 88.2 3.7 8.0 0.2 100.0 20.9 68.7 10.4

24 18 1 5 - 6 - 4 2

100.0 75.0 4.2 20.8 - 100.0 - 66.7 33.3

69 33 6 30 - 36 - 34 2

100.0 47.8 8.7 43.5 - 100.0 - 94.4 5.6

98 17 5 75 1 80 1 73 6

100.0 17.3 5.1 76.5 1.0 100.0 1.3 91.3 7.5

11 6 - 5 - 5 - 5 -

100.0 54.5 - 45.5 - 100.0 - 100.0 -

20 16 4 - - 4 2 2 -

100.0 80.0 20.0 - - 100.0 50.0 50.0 -

74 26 7 41 - 48 3 42 3

100.0 35.1 9.5 55.4 - 100.0 6.3 87.5 6.3

51 23 4 24 - 28 1 25 2

100.0 45.1 7.8 47.1 - 100.0 3.6 89.3 7.1

97 45 3 48 1 51 2 45 4

100.0 46.4 3.1 49.5 1.0 100.0 3.9 88.2 7.8

138 93 9 36 - 45 5 36 4

100.0 67.4 6.5 26.1 - 100.0 11.1 80.0 8.9

439 411 14 13 1 27 6 16 5

100.0 93.6 3.2 3.0 0.2 100.0 22.2 59.3 18.5

151 99 9 42 1 51 1 46 4

100.0 65.6 6.0 27.8 0.7 100.0 2.0 90.2 7.8

245 198 7 39 1 46 1 41 4

100.0 80.8 2.9 15.9 0.4 100.0 2.2 89.1 8.7

315 234 14 67 - 81 9 65 7

100.0 74.3 4.4 21.3 - 100.0 11.1 80.2 8.6

58 49 3 6 - 9 3 4 2

100.0 84.5 5.2 10.3 - 100.0 33.3 44.4 22.2

22 14 3 5 - 8 2 5 1

100.0 63.6 13.6 22.7 - 100.0 25.0 62.5 12.5

79 40 3 36 - 39 2 36 1

100.0 50.6 3.8 45.6 - 100.0 5.1 92.3 2.6

168 102 6 60 - 66 9 52 5

100.0 60.7 3.6 35.7 - 100.0 13.6 78.8 7.6

23 15 - 8 - 8 - 8 -

100.0 65.2 - 34.8 - 100.0 - 100.0 -

22 15 3 4 - 7 1 6 -

100.0 68.2 13.6 18.2 - 100.0 14.3 85.7 -

60 51 1 8 - 9 - 7 2

100.0 85.0 1.7 13.3 - 100.0 - 77.8 22.2

94 76 5 13 - 18 1 15 2

100.0 80.9 5.3 13.8 - 100.0 5.6 83.3 11.1

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

292 254 14 23 1 37 1 30 6

100.0 87.0 4.8 7.9 0.3 100.0 2.7 81.1 16.2

56 42 4 9 1 13 3 8 2

100.0 75.0 7.1 16.1 1.8 100.0 23.1 61.5 15.4

公務員（転勤なし）

学生

その他

5年～10年未満

職

業

別

会社員（転勤あり）

自営業

主婦

無職

その他

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

その他の世帯

居
住

年
数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

10年～20年未満

20年以上

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯
（3世代：親と子と孫）

東部北地域

東部南地域

住

ま

い
の

形

態

別

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

持ち家

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

70歳以上

問1　あなたは、自治会に加入していますか

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

20歳未満

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

20歳～29歳

年
齢

別

年
齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

問2　家族世帯が、同じ自治会に加入していますか

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

住

ま

い
の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

世
帯

構
成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯
（2世代：親と子）

3世代以上世帯
（3世代：親と子と孫）

その他の世帯

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

職
業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

学生

無職

その他
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1 2 3 4 5 6 7 8 9

回

答

者

数

加

入

す

る

の

が

当

然

だ

と

思

う

た

め

周

り

の

人

が

加

入

し

て

い

る

た

め

加

入

の

勧

誘

が

あ

っ
た

た

め

地

域

の

人

と

触

れ

合

え

る

た

め 地

域

の

情

報

を

得

る

こ

と

が

で

き

る

た

め

地

域

の

活

動

に

参

加

し

た

い

た

め

大

規

模

災

害

に

備

え

る

た

め

現
住

宅
に

入
居

す
る

時

に
加

入

が
要

件
と

な

っ
て
い

た

た
め

そ

の

他

無

回

答

627 426 130 36 203 196 60 65 114 48 5

67.9 20.7 5.7 32.4 31.3 9.6 10.4 18.2 7.7 0.8

352 235 72 27 127 116 41 32 60 27 3

66.8 20.5 7.7 36.1 33.0 11.6 9.1 17.0 7.7 0.9

247 166 52 9 69 71 17 31 50 21 2

67.2 21.1 3.6 27.9 28.7 6.9 12.6 20.2 8.5 0.8

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

3 - - - - - - - 3 - -

- - - - - - - 100.0 - -

29 13 7 4 9 7 - 3 6 4 -

44.8 24.1 13.8 31.0 24.1 - 10.3 20.7 13.8 -

72 33 16 8 11 19 3 6 21 9 -

45.8 22.2 11.1 15.3 26.4 4.2 8.3 29.2 12.5 -

68 41 11 2 9 12 3 2 18 9 1

60.3 16.2 2.9 13.2 17.6 4.4 2.9 26.5 13.2 1.5

163 115 43 10 53 58 22 19 27 16 -

70.6 26.4 6.1 32.5 35.6 13.5 11.7 16.6 9.8 -

263 200 46 12 114 91 30 33 34 10 4

76.0 17.5 4.6 43.3 34.6 11.4 12.5 12.9 3.8 1.5

127 87 22 7 36 32 14 11 22 8 -

68.5 17.3 5.5 28.3 25.2 11.0 8.7 17.3 6.3 -

138 99 27 9 43 52 10 16 25 10 -

71.7 19.6 6.5 31.2 37.7 7.2 11.6 18.1 7.2 -

103 69 22 5 40 35 10 8 16 6 2

67.0 21.4 4.9 38.8 34.0 9.7 7.8 15.5 5.8 1.9

51 35 7 3 23 12 7 9 11 3 -

68.6 13.7 5.9 45.1 23.5 13.7 17.6 21.6 5.9 -

56 39 11 3 14 17 9 8 8 8 1

69.6 19.6 5.4 25.0 30.4 16.1 14.3 14.3 14.3 1.8

55 39 11 4 22 20 4 4 14 8 -

70.9 20.0 7.3 40.0 36.4 7.3 7.3 25.5 14.5 -

45 30 16 - 14 15 4 5 8 3 -

66.7 35.6 - 31.1 33.3 8.9 11.1 17.8 6.7 -

507 359 105 27 184 170 54 58 71 40 5

70.8 20.7 5.3 36.3 33.5 10.7 11.4 14.0 7.9 1.0

18 7 10 2 4 4 1 1 4 2 -

38.9 55.6 11.1 22.2 22.2 5.6 5.6 22.2 11.1 -

33 17 3 1 3 5 2 3 18 4 -

51.5 9.1 3.0 9.1 15.2 6.1 9.1 54.5 12.1 -

17 7 2 5 3 2 1 1 7 1 -

41.2 11.8 29.4 17.6 11.8 5.9 5.9 41.2 5.9 -

6 3 1 - - 1 - - 3 - -

50.0 16.7 - - 16.7 - - 50.0 - -

16 8 2 - 2 3 - - 7 1 -

50.0 12.5 - 12.5 18.8 - - 43.8 6.3 -

26 8 5 5 3 6 1 3 9 4 -

30.8 19.2 19.2 11.5 23.1 3.8 11.5 34.6 15.4 -

23 12 6 3 2 4 1 2 7 - -

52.2 26.1 13.0 8.7 17.4 4.3 8.7 30.4 - -

45 21 9 5 9 11 1 3 13 6 -

46.7 20.0 11.1 20.0 24.4 2.2 6.7 28.9 13.3 -

93 54 21 5 15 20 2 9 24 9 -

58.1 22.6 5.4 16.1 21.5 2.2 9.7 25.8 9.7 -

411 306 82 18 166 145 53 46 57 29 5

74.5 20.0 4.4 40.4 35.3 12.9 11.2 13.9 7.1 1.2

99 69 16 4 31 31 5 14 15 7 2

69.7 16.2 4.0 31.3 31.3 5.1 14.1 15.2 7.1 2.0

198 136 42 11 65 63 23 18 39 15 2

68.7 21.2 5.6 32.8 31.8 11.6 9.1 19.7 7.6 1.0

234 153 50 19 73 72 19 24 45 19 -

65.4 21.4 8.1 31.2 30.8 8.1 10.3 19.2 8.1 -

49 33 12 2 18 15 9 6 7 5 -

67.3 24.5 4.1 36.7 30.6 18.4 12.2 14.3 10.2 -

14 8 4 - 5 4 2 - 3 2 -

57.1 28.6 - 35.7 28.6 14.3 - 21.4 14.3 -

40 21 8 5 7 10 4 1 11 2 -

52.5 20.0 12.5 17.5 25.0 10.0 2.5 27.5 5.0 -

102 62 19 4 24 27 5 9 25 14 -

60.8 18.6 3.9 23.5 26.5 4.9 8.8 24.5 13.7 -

15 9 3 1 3 5 - 1 5 1 -

60.0 20.0 6.7 20.0 33.3 - 6.7 33.3 6.7 -

15 6 4 3 2 3 - 1 3 3 -

40.0 26.7 20.0 13.3 20.0 - 6.7 20.0 20.0 -

51 37 10 4 14 17 5 6 5 4 -

72.5 19.6 7.8 27.5 33.3 9.8 11.8 9.8 7.8 -

76 50 18 1 23 22 7 7 17 4 1

65.8 23.7 1.3 30.3 28.9 9.2 9.2 22.4 5.3 1.3

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

254 188 53 13 112 87 32 31 36 16 2

74.0 20.9 5.1 44.1 34.3 12.6 12.2 14.2 6.3 0.8

42 26 8 5 8 15 5 6 7 4 2

61.9 19.0 11.9 19.0 35.7 11.9 14.3 16.7 9.5 4.8

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

学生

無職

その他

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

その他の世帯

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

問3　自治会に加入した理由は何ですか

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上
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1 2 3 4 5 6 7 8

回
答

者
数

地
域

の
一

員

に
な

れ
た

と
感

じ
る

近
所

付
き

合

い
が

で
き

る

地
域

の
行

事

に
参

加
で

き
る

災
害

時
に

安

心
で

き
る

ゴ
ミ

ス
テ
ー

シ

ョ
ン
を

利
用

す
る

こ
と

が

で
き

る

広
報

紙
等

が
配

布
さ

れ

、
必

要

な
情

報
を

得
る

こ
と

が

で
き

る

よ
か

っ
た

こ

と
は

な
い

そ
の

他

無
回

答

627 155 270 153 123 376 332 29 14 6

24.7 43.1 24.4 19.6 60.0 53.0 4.6 2.2 1.0

352 94 163 92 53 203 189 18 8 4

26.7 46.3 26.1 15.1 57.7 53.7 5.1 2.3 1.1

247 55 96 54 64 156 127 11 6 2

22.3 38.9 21.9 25.9 63.2 51.4 4.5 2.4 0.8

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - -

3 - 1 - - 1 1 1 - -

- 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 - -

29 5 6 6 5 19 10 4 1 1

17.2 20.7 20.7 17.2 65.5 34.5 13.8 3.4 3.4

72 8 23 11 10 52 32 4 3 -

11.1 31.9 15.3 13.9 72.2 44.4 5.6 4.2 -

68 13 24 7 11 45 27 10 1 -

19.1 35.3 10.3 16.2 66.2 39.7 14.7 1.5 -

163 42 71 42 38 98 90 4 3 1

25.8 43.6 25.8 23.3 60.1 55.2 2.5 1.8 0.6

263 81 134 80 53 144 157 4 6 4

30.8 51.0 30.4 20.2 54.8 59.7 1.5 2.3 1.5

127 32 46 24 28 73 61 10 4 2

25.2 36.2 18.9 22.0 57.5 48.0 7.9 3.1 1.6

138 24 64 33 26 94 84 4 3 -

17.4 46.4 23.9 18.8 68.1 60.9 2.9 2.2 -

103 29 43 33 21 62 55 4 1 2

28.2 41.7 32.0 20.4 60.2 53.4 3.9 1.0 1.9

51 12 27 13 14 25 30 1 1 -

23.5 52.9 25.5 27.5 49.0 58.8 2.0 2.0 -

56 18 26 17 8 33 32 1 2 -

32.1 46.4 30.4 14.3 58.9 57.1 1.8 3.6 -

55 23 30 14 7 34 23 - 2 -

41.8 54.5 25.5 12.7 61.8 41.8 - 3.6 -

45 10 19 10 9 25 26 3 - 1

22.2 42.2 22.2 20.0 55.6 57.8 6.7 - 2.2

507 137 229 129 98 310 271 18 10 6

27.0 45.2 25.4 19.3 61.1 53.5 3.6 2.0 1.2

18 4 9 3 - 14 8 1 1 -

22.2 50.0 16.7 - 77.8 44.4 5.6 5.6 -

33 4 8 7 9 17 15 3 2 -

12.1 24.2 21.2 27.3 51.5 45.5 9.1 6.1 -

17 - 4 2 6 6 8 3 1 -

- 23.5 11.8 35.3 35.3 47.1 17.6 5.9 -

6 1 - - 1 5 2 1 - -

16.7 - - 16.7 83.3 33.3 16.7 - -

16 2 8 4 3 7 12 2 - -

12.5 50.0 25.0 18.8 43.8 75.0 12.5 - -

26 2 7 3 5 16 11 3 2 -

7.7 26.9 11.5 19.2 61.5 42.3 11.5 7.7 -

23 4 6 2 3 18 14 2 - -

17.4 26.1 8.7 13.0 78.3 60.9 8.7 - -

45 7 8 7 7 30 18 6 2 -

15.6 17.8 15.6 15.6 66.7 40.0 13.3 4.4 -

93 14 33 17 19 59 45 5 3 -

15.1 35.5 18.3 20.4 63.4 48.4 5.4 3.2 -

411 122 204 116 82 235 228 13 7 6

29.7 49.6 28.2 20.0 57.2 55.5 3.2 1.7 1.5

99 29 42 16 24 59 61 3 2 1

29.3 42.4 16.2 24.2 59.6 61.6 3.0 2.0 1.0

198 48 84 48 36 111 115 10 3 2

24.2 42.4 24.2 18.2 56.1 58.1 5.1 1.5 1.0

234 54 103 53 43 149 109 13 8 1

23.1 44.0 22.6 18.4 63.7 46.6 5.6 3.4 0.4

49 13 20 22 11 30 23 2 1 1

26.5 40.8 44.9 22.4 61.2 46.9 4.1 2.0 2.0

14 4 7 5 2 9 6 - - 1

28.6 50.0 35.7 14.3 64.3 42.9 - - 7.1

40 6 9 6 4 23 18 8 - -

15.0 22.5 15.0 10.0 57.5 45.0 20.0 - -

102 22 41 21 14 63 48 7 3 -

21.6 40.2 20.6 13.7 61.8 47.1 6.9 2.9 -

15 3 3 2 4 13 7 - - -

20.0 20.0 13.3 26.7 86.7 46.7 - - -

15 3 3 3 1 12 3 2 - -

20.0 20.0 20.0 6.7 80.0 20.0 13.3 - -

51 16 23 13 6 31 29 2 2 -

31.4 45.1 25.5 11.8 60.8 56.9 3.9 3.9 -

76 15 28 14 14 44 43 4 2 1

19.7 36.8 18.4 18.4 57.9 56.6 5.3 2.6 1.3

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - -

254 72 135 76 58 146 144 4 6 4

28.3 53.1 29.9 22.8 57.5 56.7 1.6 2.4 1.6

42 12 14 9 14 25 23 1 1 1

28.6 33.3 21.4 33.3 59.5 54.8 2.4 2.4 2.4

年
齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

問4　自治会に加入して良かったと思うことは何ですか

上段＝回答数（人）
下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

住

ま

い
の

形
態
別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

居
住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

世
帯

構
成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯
（2世代：親と子）

3世代以上世帯
（3世代：親と子と孫）

その他の世帯

居
住

年
数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

職
業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

学生

無職

その他
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1 2 3 4

回

答

者

数

ほ

と

ん

ど

参

加

し

て

い

な

い

年

１
～

３

回

年

４
～

９

回

年

１

０

回

以

上

無

回

答

627 123 326 113 58 7

100.0 19.6 52.0 18.0 9.3 1.1

352 60 182 77 30 3

100.0 17.0 51.7 21.9 8.5 0.9

247 55 136 32 22 2

100.0 22.3 55.1 13.0 8.9 0.8

- - - - - -

- - - - - -

3 1 2 - - -

100.0 33.3 66.7 - - -

29 8 17 3 1 -

100.0 27.6 58.6 10.3 3.4 -

72 18 40 11 3 -

100.0 25.0 55.6 15.3 4.2 -

68 17 38 10 3 -

100.0 25.0 55.9 14.7 4.4 -

163 25 87 38 12 1

100.0 15.3 53.4 23.3 7.4 0.6

263 45 133 47 33 5

100.0 17.1 50.6 17.9 12.5 1.9

127 43 68 12 4 -

100.0 33.9 53.5 9.4 3.1 -

138 26 79 21 9 3

100.0 18.8 57.2 15.2 6.5 2.2

103 11 61 21 9 1

100.0 10.7 59.2 20.4 8.7 1.0

51 7 25 11 6 2

100.0 13.7 49.0 21.6 11.8 3.9

56 8 25 15 8 -

100.0 14.3 44.6 26.8 14.3 -

55 6 24 16 9 -

100.0 10.9 43.6 29.1 16.4 -

45 6 25 9 5 -

100.0 13.3 55.6 20.0 11.1 -

507 81 276 97 48 5

100.0 16.0 54.4 19.1 9.5 1.0

18 1 15 2 - -

100.0 5.6 83.3 11.1 - -

33 18 13 2 - -

100.0 54.5 39.4 6.1 - -

17 7 6 2 1 1

100.0 41.2 35.3 11.8 5.9 5.9

6 3 3 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

16 3 5 5 3 -

100.0 18.8 31.3 31.3 18.8 -

26 11 14 1 - -

100.0 42.3 53.8 3.8 - -

23 5 15 3 - -

100.0 21.7 65.2 13.0 - -

45 15 26 3 1 -

100.0 33.3 57.8 6.7 2.2 -

93 23 55 13 2 -

100.0 24.7 59.1 14.0 2.2 -

411 61 207 89 48 6

100.0 14.8 50.4 21.7 11.7 1.5

99 23 51 13 9 3

100.0 23.2 51.5 13.1 9.1 3.0

198 34 109 37 17 1

100.0 17.2 55.1 18.7 8.6 0.5

234 47 121 49 17 -

100.0 20.1 51.7 20.9 7.3 -

49 8 26 9 6 -

100.0 16.3 53.1 18.4 12.2 -

14 1 10 1 2 -

100.0 7.1 71.4 7.1 14.3 -

40 9 27 3 1 -

100.0 22.5 67.5 7.5 2.5 -

102 24 49 24 5 -

100.0 23.5 48.0 23.5 4.9 -

15 3 10 2 - -

100.0 20.0 66.7 13.3 - -

15 2 10 3 - -

100.0 13.3 66.7 20.0 - -

51 12 25 10 4 -

100.0 23.5 49.0 19.6 7.8 -

76 18 40 10 6 2

100.0 23.7 52.6 13.2 7.9 2.6

- - - - - -

- - - - - -

254 36 136 49 31 2

100.0 14.2 53.5 19.3 12.2 0.8

42 10 19 8 4 1

100.0 23.8 45.2 19.0 9.5 2.4

問5　自治会活動に参加されたことがありますか

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

60歳～69歳

70歳以上

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

その他の世帯

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

学生

無職

その他
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1 2 3 4 5 6 7 8 9

回

答

者

数

地

域

の

防

犯

活

動

・

子

ど

も

見

守

り

活

動

地

域

の

防

災

活

動

地

域

清

掃

や

美

化

活

動

祭

り

等

の

地

域

文

化

行

事

子

ど

も

を

対

象

と

し

た

活

動

地

域

の

問

題

解

決

を

目

的

と

し

た

会

合

住

民

相

互

の

助

け

合

い

、
福

祉

活

動

親

睦

を

目

的

と

し

た

活

動

そ

の

他

無

回

答

627 66 138 473 186 35 83 59 102 32 57

10.5 22.0 75.4 29.7 5.6 13.2 9.4 16.3 5.1 9.1

352 42 85 272 121 20 54 41 55 17 22

11.9 24.1 77.3 34.4 5.7 15.3 11.6 15.6 4.8 6.3

247 19 45 183 57 14 28 17 40 14 31

7.7 18.2 74.1 23.1 5.7 11.3 6.9 16.2 5.7 12.6

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

3 1 - 2 - - - - - - 1

33.3 - 66.7 - - - - - - 33.3

29 - 5 20 10 5 2 2 3 - 5

- 17.2 69.0 34.5 17.2 6.9 6.9 10.3 - 17.2

72 10 13 50 14 17 6 - 3 2 8

13.9 18.1 69.4 19.4 23.6 8.3 - 4.2 2.8 11.1

68 4 10 47 18 3 9 1 7 5 7

5.9 14.7 69.1 26.5 4.4 13.2 1.5 10.3 7.4 10.3

163 13 39 135 54 3 26 21 20 8 8

8.0 23.9 82.8 33.1 1.8 16.0 12.9 12.3 4.9 4.9

263 33 63 201 82 6 39 34 62 16 23

12.5 24.0 76.4 31.2 2.3 14.8 12.9 23.6 6.1 8.7

127 9 25 78 24 8 11 5 24 10 21

7.1 19.7 61.4 18.9 6.3 8.7 3.9 18.9 7.9 16.5

138 18 26 110 35 9 25 16 19 4 11

13.0 18.8 79.7 25.4 6.5 18.1 11.6 13.8 2.9 8.0

103 6 30 86 33 4 11 8 15 4 6

5.8 29.1 83.5 32.0 3.9 10.7 7.8 14.6 3.9 5.8

51 13 12 43 20 3 9 6 6 1 3

25.5 23.5 84.3 39.2 5.9 17.6 11.8 11.8 2.0 5.9

56 4 11 39 28 2 9 9 10 4 3

7.1 19.6 69.6 50.0 3.6 16.1 16.1 17.9 7.1 5.4

55 10 12 47 21 2 11 8 8 3 2

18.2 21.8 85.5 38.2 3.6 20.0 14.5 14.5 5.5 3.6

45 1 9 37 10 4 6 4 13 - 2

2.2 20.0 82.2 22.2 8.9 13.3 8.9 28.9 - 4.4

507 55 114 406 168 27 67 53 87 24 33

10.8 22.5 80.1 33.1 5.3 13.2 10.5 17.2 4.7 6.5

18 1 6 15 1 - 1 - 1 1 1

5.6 33.3 83.3 5.6 - 5.6 - 5.6 5.6 5.6

33 1 7 9 1 3 9 3 4 3 10

3.0 21.2 27.3 3.0 9.1 27.3 9.1 12.1 9.1 30.3

17 2 2 9 5 1 2 1 1 - 6

11.8 11.8 52.9 29.4 5.9 11.8 5.9 5.9 - 35.3

6 - - 4 - 1 - - - - 2

- - 66.7 - 16.7 - - - - 33.3

16 2 1 12 2 2 2 1 2 2 1

12.5 6.3 75.0 12.5 12.5 12.5 6.3 12.5 12.5 6.3

26 2 - 15 1 4 2 1 2 1 7

7.7 - 57.7 3.8 15.4 7.7 3.8 7.7 3.8 26.9

23 1 5 16 3 3 2 1 1 1 3

4.3 21.7 69.6 13.0 13.0 8.7 4.3 4.3 4.3 13.0

45 2 9 28 10 7 5 3 4 2 8

4.4 20.0 62.2 22.2 15.6 11.1 6.7 8.9 4.4 17.8

93 10 20 70 18 7 11 5 7 6 9

10.8 21.5 75.3 19.4 7.5 11.8 5.4 7.5 6.5 9.7

411 45 95 325 146 13 62 48 81 21 26

10.9 23.1 79.1 35.5 3.2 15.1 11.7 19.7 5.1 6.3

99 8 14 70 13 1 10 9 27 9 17

8.1 14.1 70.7 13.1 1.0 10.1 9.1 27.3 9.1 17.2

198 22 53 156 67 6 29 26 31 8 11

11.1 26.8 78.8 33.8 3.0 14.6 13.1 15.7 4.0 5.6

234 24 49 180 72 18 31 20 28 12 17

10.3 20.9 76.9 30.8 7.7 13.2 8.5 12.0 5.1 7.3

49 6 9 38 20 7 10 3 7 1 3

12.2 18.4 77.6 40.8 14.3 20.4 6.1 14.3 2.0 6.1

14 - 3 10 6 2 2 - 1 1 1

- 21.4 71.4 42.9 14.3 14.3 - 7.1 7.1 7.1

40 1 5 26 13 6 6 2 1 1 5

2.5 12.5 65.0 32.5 15.0 15.0 5.0 2.5 2.5 12.5

102 7 19 82 27 5 12 5 9 4 7

6.9 18.6 80.4 26.5 4.9 11.8 4.9 8.8 3.9 6.9

15 1 4 11 3 4 - - 1 - 2

6.7 26.7 73.3 20.0 26.7 - - 6.7 - 13.3

15 3 2 10 6 4 2 - 2 1 -

20.0 13.3 66.7 40.0 26.7 13.3 - 13.3 6.7 -

51 3 10 38 18 3 11 3 9 3 4

5.9 19.6 74.5 35.3 5.9 21.6 5.9 17.6 5.9 7.8

76 2 14 54 15 2 10 5 13 2 11

2.6 18.4 71.1 19.7 2.6 13.2 6.6 17.1 2.6 14.5

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

254 38 65 203 81 7 35 38 55 16 18

15.0 25.6 79.9 31.9 2.8 13.8 15.0 21.7 6.3 7.1

42 4 10 29 15 3 6 4 5 4 4

9.5 23.8 69.0 35.7 7.1 14.3 9.5 11.9 9.5 9.5

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

問6　自治会活動のうち、どのような活動に参加されていますか

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

その他の世帯

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

学生

無職

その他
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1 2 1 2 3 4 5 6 7 8 9

回

答

者

数

あ

る

な

い

無

回

答

回

答

者

数

加

入

し

て

い

な

く

て

も

困

ら

な

い

た

め

役

割

等

の

任

務

が

担

え

な

い

た

め

仕

事

で

忙

し

く

活

動

で

き

な

い

た

め

子

育

て

中

で

活

動

で

き

な

い

た

め

高

齢

で

活

動

で

き

な

い

た

め

家

族

の

介

護

が

あ

り

活

動

で

き

な

い

た

め

会

費

に

つ

い

て

負

担

が

大

き

い

た

め

自

治

会

の

運

営

に

不

信

感

が

あ

る

た

め

そ

の

他

無

回

答

627 144 471 12 144 51 77 36 3 52 16 26 26 15 4

100.0 23.0 75.1 1.9 35.4 53.5 25.0 2.1 36.1 11.1 18.1 18.1 10.4 2.8

352 65 278 9 65 31 41 15 2 23 10 11 11 4 2

100.0 18.5 79.0 2.6 47.7 63.1 23.1 3.1 35.4 15.4 16.9 16.9 6.2 3.1

247 69 176 2 69 19 32 19 1 25 6 14 13 9 1

100.0 27.9 71.3 0.8 27.5 46.4 27.5 1.4 36.2 8.7 20.3 18.8 13.0 1.4

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

3 2 1 - 2 1 - 1 1 - - - - - -

100.0 66.7 33.3 - 50.0 - 50.0 50.0 - - - - - -

29 5 24 - 5 3 3 1 - - - 2 3 1 -

100.0 17.2 82.8 - 60.0 60.0 20.0 - - - 40.0 60.0 20.0 -

72 19 53 - 19 7 8 10 2 - 2 4 3 5 -

100.0 26.4 73.6 - 36.8 42.1 52.6 10.5 - 10.5 21.1 15.8 26.3 -

68 19 49 - 19 9 10 9 - 1 - 3 8 - 2

100.0 27.9 72.1 - 47.4 52.6 47.4 - 5.3 - 15.8 42.1 - 10.5

163 33 127 3 33 15 21 7 - 4 6 7 4 4 1

100.0 20.2 77.9 1.8 45.5 63.6 21.2 - 12.1 18.2 21.2 12.1 12.1 3.0

263 54 201 8 54 14 30 4 - 43 8 9 6 3 -

100.0 20.5 76.4 3.0 25.9 55.6 7.4 - 79.6 14.8 16.7 11.1 5.6 -

127 22 104 1 22 10 10 6 - 9 3 1 4 3 1

100.0 17.3 81.9 0.8 45.5 45.5 27.3 - 40.9 13.6 4.5 18.2 13.6 4.5

138 26 109 3 26 10 17 4 1 10 2 7 3 2 1

100.0 18.8 79.0 2.2 38.5 65.4 15.4 3.8 38.5 7.7 26.9 11.5 7.7 3.8

103 20 81 2 20 5 10 4 - 9 2 6 4 3 -

100.0 19.4 78.6 1.9 25.0 50.0 20.0 - 45.0 10.0 30.0 20.0 15.0 -

51 15 35 1 15 5 11 6 - 6 2 3 2 - -

100.0 29.4 68.6 2.0 33.3 73.3 40.0 - 40.0 13.3 20.0 13.3 - -

56 15 40 1 15 6 6 2 - 6 4 1 5 2 -

100.0 26.8 71.4 1.8 40.0 40.0 13.3 - 40.0 26.7 6.7 33.3 13.3 -

55 13 40 2 13 5 9 3 - 4 1 2 2 1 1

100.0 23.6 72.7 3.6 38.5 69.2 23.1 - 30.8 7.7 15.4 15.4 7.7 7.7

45 9 36 - 9 3 5 4 - 2 - 2 2 - -

100.0 20.0 80.0 - 33.3 55.6 44.4 - 22.2 - 22.2 22.2 - -

507 114 384 9 114 44 67 28 1 41 12 21 22 11 3

100.0 22.5 75.7 1.8 38.6 58.8 24.6 0.9 36.0 10.5 18.4 19.3 9.6 2.6

18 4 14 - 4 - 2 1 - 1 1 - 1 1 -

100.0 22.2 77.8 - - 50.0 25.0 - 25.0 25.0 - 25.0 25.0 -

33 4 29 - 4 2 - 1 - 2 1 1 - - -

100.0 12.1 87.9 - 50.0 - 25.0 - 50.0 25.0 25.0 - - -

17 6 10 1 6 2 2 1 - 2 1 2 1 - -

100.0 35.3 58.8 5.9 33.3 33.3 16.7 - 33.3 16.7 33.3 16.7 - -

6 1 5 - 1 - - 1 1 - - - - - -

100.0 16.7 83.3 - - - 100.0 100.0 - - - - - -

16 4 12 - 4 1 2 1 - 2 1 1 - 1 -

100.0 25.0 75.0 - 25.0 50.0 25.0 - 50.0 25.0 25.0 - 25.0 -

26 6 20 - 6 1 1 3 1 1 - - 1 1 -

100.0 23.1 76.9 - 16.7 16.7 50.0 16.7 16.7 - - 16.7 16.7 -

23 2 21 - 2 1 1 1 1 - 1 - - - -

100.0 8.7 91.3 - 50.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - -

45 12 33 - 12 6 5 5 - 1 1 3 3 1 -

100.0 26.7 73.3 - 50.0 41.7 41.7 - 8.3 8.3 25.0 25.0 8.3 -

93 25 68 - 25 10 16 8 1 4 3 5 2 6 1

100.0 26.9 73.1 - 40.0 64.0 32.0 4.0 16.0 12.0 20.0 8.0 24.0 4.0

411 89 311 11 89 32 50 17 - 42 11 17 18 5 2

100.0 21.7 75.7 2.7 36.0 56.2 19.1 - 47.2 12.4 19.1 20.2 5.6 2.2

99 21 76 2 21 7 11 3 - 12 2 6 1 1 -

100.0 21.2 76.8 2.0 33.3 52.4 14.3 - 57.1 9.5 28.6 4.8 4.8 -

198 46 148 4 46 19 25 8 - 22 8 9 7 3 1

100.0 23.2 74.7 2.0 41.3 54.3 17.4 - 47.8 17.4 19.6 15.2 6.5 2.2

234 52 179 3 52 20 30 17 2 10 4 8 12 7 2

100.0 22.2 76.5 1.3 38.5 57.7 32.7 3.8 19.2 7.7 15.4 23.1 13.5 3.8

49 10 39 - 10 2 5 5 1 - 2 2 4 1 -

100.0 20.4 79.6 - 20.0 50.0 50.0 10.0 - 20.0 20.0 40.0 10.0 -

14 2 12 - 2 1 1 - - 2 - - - 1 -

100.0 14.3 85.7 - 50.0 50.0 - - 100.0 - - - 50.0 -

40 10 30 - 10 6 4 5 2 - - 2 4 - -

100.0 25.0 75.0 - 60.0 40.0 50.0 20.0 - - 20.0 40.0 - -

102 21 80 1 21 11 13 12 - 1 2 3 5 2 -

100.0 20.6 78.4 1.0 52.4 61.9 57.1 - 4.8 9.5 14.3 23.8 9.5 -

15 - 15 - - - - - - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - - - - - -

15 5 10 - 5 - 4 3 - - - 2 1 - 1

100.0 33.3 66.7 - - 80.0 60.0 - - - 40.0 20.0 - 20.0

51 10 40 1 10 7 5 2 - - 1 1 2 3 -

100.0 19.6 78.4 2.0 70.0 50.0 20.0 - - 10.0 10.0 20.0 30.0 -

76 22 52 2 22 6 11 4 - 5 2 3 4 5 1

100.0 28.9 68.4 2.6 27.3 50.0 18.2 - 22.7 9.1 13.6 18.2 22.7 4.5

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -

254 49 200 5 49 13 27 2 - 36 10 11 5 3 1

100.0 19.3 78.7 2.0 26.5 55.1 4.1 - 73.5 20.4 22.4 10.2 6.1 2.0

42 15 26 1 15 6 9 5 1 5 1 3 3 - -

100.0 35.7 61.9 2.4 40.0 60.0 33.3 6.7 33.3 6.7 20.0 20.0 - -

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

その他の世帯

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

学生

無職

その他

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

問8　自治会をやめようと思った理由は何ですか

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

問7　自治会をやめようと思ったことがありますか

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

学生

無職

その他

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

その他の世帯

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

住

ま

い

の

形

態

別
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回

答

者

数

加

入

し

て

い

な

く

て

も

困

ら

な

い

た

め

役

割

等

の

任

務

が

担

え

な

い

た

め

仕

事

で

忙

し

く

活

動

で

き

な

い

た

め

子

育

て

中

で

活

動

で

き

な

い

た

め

高

齢

で

活

動

で

き

な

い

た

め

家

族

の

介

護

が

あ

り

活

動

で

き

な

い

た

め

会

費

に

つ

い

て

負

担

が

大

き

い

た

め

市

内

で

転

居

し

た

た

め

自

治

会

の

運

営

に

不

信

感

が

あ

る

た

め

そ

の

他

無

回

答

37 10 11 6 1 6 - 5 15 8 9 1

27.0 29.7 16.2 2.7 16.2 - 13.5 40.5 21.6 24.3 2.7

20 6 7 4 - 5 - 2 8 5 4 -

30.0 35.0 20.0 - 25.0 - 10.0 40.0 25.0 20.0 -

17 4 4 2 1 1 - 3 7 3 5 1

23.5 23.5 11.8 5.9 5.9 - 17.6 41.2 17.6 29.4 5.9

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

1 - - - - - - - - - 1 -

- - - - - - - - - 100.0 -

9 2 4 3 - - - - 5 - 3 -

22.2 44.4 33.3 - - - - 55.6 - 33.3 -

5 1 1 1 1 - - 1 3 1 - -

20.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 60.0 20.0 - -

10 2 2 2 - - - 3 4 3 2 -

20.0 20.0 20.0 - - - 30.0 40.0 30.0 20.0 -

12 5 4 - - 6 - 1 3 4 3 1

41.7 33.3 - - 50.0 - 8.3 25.0 33.3 25.0 8.3

8 1 - - 1 - - 1 2 - 4 1

12.5 - - 12.5 - - 12.5 25.0 - 50.0 12.5

6 2 2 - - 3 - - 4 1 1 -

33.3 33.3 - - 50.0 - - 66.7 16.7 16.7 -

10 3 4 3 - 1 - 1 5 1 3 -

30.0 40.0 30.0 - 10.0 - 10.0 50.0 10.0 30.0 -

4 - 2 1 - - - 1 1 3 - -

- 50.0 25.0 - - - 25.0 25.0 75.0 - -

1 1 1 1 - - - - - - - -

100.0 100.0 100.0 - - - - - - - -

4 2 1 - - 1 - 2 1 2 1 -

50.0 25.0 - - 25.0 - 50.0 25.0 50.0 25.0 -

4 1 1 1 - 1 - - 2 1 - -

25.0 25.0 25.0 - 25.0 - - 50.0 25.0 - -

21 6 7 3 - 5 - 3 8 7 4 -

28.6 33.3 14.3 - 23.8 - 14.3 38.1 33.3 19.0 -

1 - - - - - - 1 - - 1 -

- - - - - - 100.0 - - 100.0 -

6 3 3 1 1 1 - 1 4 - - -

50.0 50.0 16.7 16.7 16.7 - 16.7 66.7 - - -

5 - 1 1 - - - - 3 - 2 -

- 20.0 20.0 - - - - 60.0 - 40.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

4 1 - 1 - - - - - 1 2 1

25.0 - 25.0 - - - - - 25.0 50.0 25.0

7 - 1 1 - - - 1 6 - 2 -

- 14.3 14.3 - - - 14.3 85.7 - 28.6 -

4 - 1 - - 1 - - 2 - 1 1

- 25.0 - - 25.0 - - 50.0 - 25.0 25.0

3 - - - - - - 1 2 - 1 -

- - - - - - 33.3 66.7 - 33.3 -

9 5 5 4 - 1 - - 3 1 2 -

55.6 55.6 44.4 - 11.1 - - 33.3 11.1 22.2 -

14 5 4 1 1 4 - 3 2 7 3 -

35.7 28.6 7.1 7.1 28.6 - 21.4 14.3 50.0 21.4 -

9 2 5 1 - 3 - - 5 1 2 -

22.2 55.6 11.1 - 33.3 - - 55.6 11.1 22.2 -

7 3 1 1 - 2 - - 3 3 1 1

42.9 14.3 14.3 - 28.6 - - 42.9 42.9 14.3 14.3

14 4 3 2 1 - - 3 6 2 4 -

28.6 21.4 14.3 7.1 - - 21.4 42.9 14.3 28.6 -

3 1 1 - - - - 1 1 1 - -

33.3 33.3 - - - - 33.3 33.3 33.3 - -

3 - - 1 - 1 - 1 - 1 1 -

- - 33.3 - 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 -

3 - 1 1 - - - - - 1 1 -

- 33.3 33.3 - - - - - 33.3 33.3 -

6 2 1 - - - - - 4 2 1 -

33.3 16.7 - - - - - 66.7 33.3 16.7 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

3 1 2 2 - - - - 1 - 1 -

33.3 66.7 66.7 - - - - 33.3 - 33.3 -

1 - 1 1 - - - - 1 - - -

- 100.0 100.0 - - - - 100.0 - - -

5 2 1 1 1 - - 1 2 - 1 -

40.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0 40.0 - 20.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

14 4 5 1 - 6 - 3 5 4 2 -

28.6 35.7 7.1 - 42.9 - 21.4 35.7 28.6 14.3 -

4 1 - - - - - 1 1 1 3 1

25.0 - - - - - 25.0 25.0 25.0 75.0 25.0

40歳～49歳

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

問9　自治会をやめたのは、どのような理由ですか

性

別

男性

女性

全体

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

西部北地域

東部南地域

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

70歳以上

60歳～69歳

50歳～59歳

その他

社宅・寮

賃貸マンション・アパート

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

南部地域

西部南地域

その他の世帯

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

20年以上

10年～20年未満

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

公務員（転勤なし）

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

その他

無職

学生

主婦

自営業
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

回
答

者
数

加
入

す
る

必

要
性

を
感

じ
な

い
た

め

役
割

等
の

任

務
が

担
え

な
い

た
め

仕
事

で
忙

し

く
活

動
で

き
な

い
た

め

子
育

て
中

で

活
動

で
き

な
い

た
め

高
齢

で
活

動

で
き

な
い

た
め

家
族

の
介

護

が
あ

り
活

動
で

き
な

い
た

め

会
費

が
高

く

負
担

が
大

き
い

た
め

入
会

金
が

必

要
で

負
担

が
大

き
い

た
め

自
治

会
の

運

営
に

不
信

感
が

あ
る

た
め

加
入

の
仕

方

が
分

か
ら

な
い

た
め

加
入

を
勧

め

ら
れ

た
こ

と
が

な
い

た
め

加
入

し
た

く

て
も

入
れ

て
く

れ
な

い
た

め

自
治

会
が

な

い
た

め

マ
ン

シ

ョ
ン

の
管

理
組

合
に

は
加

入
し

て

い
る

た
め

近
所

づ
き

あ

い
が

面
倒

だ
か

ら こ
の

地
域

に

は
長

く
住

む
予

定
で

は
な

い

た
め

そ
の

他

無
回

答

170 51 27 42 8 10 3 8 6 4 19 50 2 23 30 20 26 28 4

30.0 15.9 24.7 4.7 5.9 1.8 4.7 3.5 2.4 11.2 29.4 1.2 13.5 17.6 11.8 15.3 16.5 2.4

88 28 15 26 4 5 2 5 3 4 9 25 - 11 16 10 18 12 3

31.8 17.0 29.5 4.5 5.7 2.3 5.7 3.4 4.5 10.2 28.4 - 12.5 18.2 11.4 20.5 13.6 3.4

74 20 10 16 4 3 1 2 3 - 10 22 2 10 12 9 7 14 1

27.0 13.5 21.6 5.4 4.1 1.4 2.7 4.1 - 13.5 29.7 2.7 13.5 16.2 12.2 9.5 18.9 1.4

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -

9 1 1 5 - - - - - - 2 7 - 1 - 1 2 - -

11.1 11.1 55.6 - - - - - - 22.2 77.8 - 11.1 - 11.1 22.2 - -

40 12 5 11 3 - - 4 2 1 6 10 2 4 3 5 8 7 -

30.0 12.5 27.5 7.5 - - 10.0 5.0 2.5 15.0 25.0 5.0 10.0 7.5 12.5 20.0 17.5 -

47 14 9 15 4 - 1 1 3 1 10 15 - 6 7 8 5 8 -

29.8 19.1 31.9 8.5 - 2.1 2.1 6.4 2.1 21.3 31.9 - 12.8 14.9 17.0 10.6 17.0 -

26 11 3 4 1 1 1 1 1 2 1 6 - 3 8 1 4 6 -

42.3 11.5 15.4 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 7.7 3.8 23.1 - 11.5 30.8 3.8 15.4 23.1 -

25 8 4 5 - 3 1 - - - - 5 - 7 5 3 4 3 1

32.0 16.0 20.0 - 12.0 4.0 - - - - 20.0 - 28.0 20.0 12.0 16.0 12.0 4.0

12 1 3 2 - 4 - 1 - - - 3 - - 4 1 1 2 2

8.3 25.0 16.7 - 33.3 - 8.3 - - - 25.0 - - 33.3 8.3 8.3 16.7 16.7

38 13 5 8 1 4 1 1 2 - 5 11 1 2 10 4 6 9 -

34.2 13.2 21.1 2.6 10.5 2.6 2.6 5.3 - 13.2 28.9 2.6 5.3 26.3 10.5 15.8 23.7 -

46 16 7 14 3 2 - 1 - 1 6 17 - 6 10 5 11 6 -

34.8 15.2 30.4 6.5 4.3 - 2.2 - 2.2 13.0 37.0 - 13.0 21.7 10.9 23.9 13.0 -

15 4 1 5 - 1 1 2 2 1 2 4 - 1 2 5 3 1 -

26.7 6.7 33.3 - 6.7 6.7 13.3 13.3 6.7 13.3 26.7 - 6.7 13.3 33.3 20.0 6.7 -

17 2 4 7 - - 1 1 1 - 3 3 - 6 - 2 - 3 1

11.8 23.5 41.2 - - 5.9 5.9 5.9 - 17.6 17.6 - 35.3 - 11.8 - 17.6 5.9

14 4 1 2 1 - - - - 2 1 4 - 2 3 1 2 3 -

28.6 7.1 14.3 7.1 - - - - 14.3 7.1 28.6 - 14.3 21.4 7.1 14.3 21.4 -

13 4 2 3 1 1 - 1 1 - 2 4 1 2 - - - 2 -

30.8 15.4 23.1 7.7 7.7 - 7.7 7.7 - 15.4 30.8 7.7 15.4 - - - 15.4 -

9 3 3 2 1 - - - - - - - - 2 - 2 - 2 2

33.3 33.3 22.2 11.1 - - - - - - - - 22.2 - 22.2 - 22.2 22.2

46 17 15 14 2 1 1 4 2 3 5 6 1 12 - 3 - 8 3

37.0 32.6 30.4 4.3 2.2 2.2 8.7 4.3 6.5 10.9 13.0 2.2 26.1 - 6.5 - 17.4 6.5

5 - - 1 - - - 1 1 - - 3 - 1 - - 2 1 -

- - 20.0 - - - 20.0 20.0 - - 60.0 - 20.0 - - 40.0 20.0 -

30 8 2 1 1 1 1 - 1 1 1 5 - 2 23 2 - 5 1

26.7 6.7 3.3 3.3 3.3 3.3 - 3.3 3.3 3.3 16.7 - 6.7 76.7 6.7 - 16.7 3.3

75 22 6 25 3 4 1 1 2 - 13 31 1 6 5 14 21 11 -

29.3 8.0 33.3 4.0 5.3 1.3 1.3 2.7 - 17.3 41.3 1.3 8.0 6.7 18.7 28.0 14.7 -

5 1 2 1 2 1 - 1 - - - 2 - - - - 2 1 -

20.0 40.0 20.0 40.0 20.0 - 20.0 - - - 40.0 - - - - 40.0 20.0 -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -

41 15 7 13 3 2 - 3 3 - 7 11 1 4 2 3 14 5 1

36.6 17.1 31.7 7.3 4.9 - 7.3 7.3 - 17.1 26.8 2.4 9.8 4.9 7.3 34.1 12.2 2.4

24 5 3 9 2 1 - - 2 - 4 13 - 3 1 6 4 4 -

20.8 12.5 37.5 8.3 4.2 - - 8.3 - 16.7 54.2 - 12.5 4.2 25.0 16.7 16.7 -

48 8 8 9 2 4 2 3 1 1 4 12 1 5 11 5 7 7 2

16.7 16.7 18.8 4.2 8.3 4.2 6.3 2.1 2.1 8.3 25.0 2.1 10.4 22.9 10.4 14.6 14.6 4.2

36 13 5 9 1 1 1 - - 2 3 8 - 8 10 5 - 9 1

36.1 13.9 25.0 2.8 2.8 2.8 - - 5.6 8.3 22.2 - 22.2 27.8 13.9 - 25.0 2.8

13 7 2 2 - - - 1 - 1 1 3 - 1 4 - - 1 -

53.8 15.4 15.4 - - - 7.7 - 7.7 7.7 23.1 - 7.7 30.8 - - 7.7 -

42 13 6 12 - 6 - 2 3 - 6 18 1 4 5 9 9 5 -

31.0 14.3 28.6 - 14.3 - 4.8 7.1 - 14.3 42.9 2.4 9.5 11.9 21.4 21.4 11.9 -

39 14 3 11 - - - 2 1 3 5 12 - 4 12 2 4 6 2

35.9 7.7 28.2 - - - 5.1 2.6 7.7 12.8 30.8 - 10.3 30.8 5.1 10.3 15.4 5.1

67 20 14 16 8 2 3 3 2 1 7 14 1 11 8 7 11 10 2

29.9 20.9 23.9 11.9 3.0 4.5 4.5 3.0 1.5 10.4 20.9 1.5 16.4 11.9 10.4 16.4 14.9 3.0

6 - - 1 - - - - - - 1 - - 1 1 - - 3 -

- - 16.7 - - - - - - 16.7 - - 16.7 16.7 - - 50.0 -

5 - 2 2 - - - - - - - 2 - 1 - 1 - 2 -

- 40.0 40.0 - - - - - - - 40.0 - 20.0 - 20.0 - 40.0 -

36 12 6 11 3 - 1 2 1 2 7 10 - 3 6 4 12 4 1

33.3 16.7 30.6 8.3 - 2.8 5.6 2.8 5.6 19.4 27.8 - 8.3 16.7 11.1 33.3 11.1 2.8

60 15 13 23 1 1 - 4 2 2 7 21 2 8 6 5 5 13 -

25.0 21.7 38.3 1.7 1.7 - 6.7 3.3 3.3 11.7 35.0 3.3 13.3 10.0 8.3 8.3 21.7 -

8 3 - 1 - - - - - - 1 2 - 1 3 1 2 2 -

37.5 - 12.5 - - - - - - 12.5 25.0 - 12.5 37.5 12.5 25.0 25.0 -

4 1 - 2 - - - - - - - 2 - 2 1 1 1 - -

25.0 - 50.0 - - - - - - - 50.0 - 50.0 25.0 25.0 25.0 - -

8 2 2 4 2 1 - - - - - 2 - 2 - 2 1 2 -

25.0 25.0 50.0 25.0 12.5 - - - - - 25.0 - 25.0 - 25.0 12.5 25.0 -

13 4 2 1 2 1 - - 2 - - 2 - 1 4 3 1 1 -

30.8 15.4 7.7 15.4 7.7 - - 15.4 - - 15.4 - 7.7 30.8 23.1 7.7 7.7 -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -

23 7 2 - - 5 1 1 1 - 3 6 - 2 6 3 3 2 2

30.4 8.7 - - 21.7 4.3 4.3 4.3 - 13.0 26.1 - 8.7 26.1 13.0 13.0 8.7 8.7

9 3 - - - - 1 - - - 1 1 - 2 2 - - 2 1

33.3 - - - - 11.1 - - - 11.1 11.1 - 22.2 22.2 - - 22.2 11.1

年
齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

問10　自治会に加入していない理由は何ですか

上段＝回答数（人）
下段＝比率（％）

全体

性

別

男性

女性

住

ま

い
の

形
態
別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

社宅・寮

その他

居
住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

東部南地域

西部北地域

西部南地域

南部地域

世
帯

構
成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯
（2世代：親と子）

3世代以上世帯
（3世代：親と子と孫）

その他の世帯

居
住

年
数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年以上

職
業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

自営業

主婦

学生

無職

その他
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1 2 3 4 5 6 7

回

答

者

数

近
所

付
き

合
い

が
な

く

、
コ

ミ

ュ
ニ
ケ
ー
シ

ョ
ン

が

図
れ

な

い 地

域

の

行

事

に

参

加

で

き

な

い 災

害

時

に

不

安

ゴ

ミ

を

捨

て

る

こ

と

が

で

き

な

い

広

報

紙

が

配

布

さ

れ

ず

、
必

要

な

情

報

が

得

ら

れ

な

い

困

っ
た

こ

と

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

207 18 19 38 6 22 113 6 23

8.7 9.2 18.4 2.9 10.6 54.6 2.9 11.1

108 9 10 13 5 14 58 3 15

8.3 9.3 12.0 4.6 13.0 53.7 2.8 13.9

91 9 8 24 1 6 51 3 7

9.9 8.8 26.4 1.1 6.6 56.0 3.3 7.7

- - - - - - - - -

- - - - - - - -

9 2 - 2 - 2 6 - -

22.2 - 22.2 - 22.2 66.7 - -

41 2 2 9 - 2 28 - 1

4.9 4.9 22.0 - 4.9 68.3 - 2.4

56 2 5 11 1 6 30 1 7

3.6 8.9 19.6 1.8 10.7 53.6 1.8 12.5

31 2 2 6 2 - 17 1 7

6.5 6.5 19.4 6.5 - 54.8 3.2 22.6

35 3 4 4 2 2 19 3 3

8.6 11.4 11.4 5.7 5.7 54.3 8.6 8.6

24 7 5 5 1 8 6 1 4

29.2 20.8 20.8 4.2 33.3 25.0 4.2 16.7

46 5 5 9 2 4 22 3 8

10.9 10.9 19.6 4.3 8.7 47.8 6.5 17.4

52 7 5 13 1 4 28 1 5

13.5 9.6 25.0 1.9 7.7 53.8 1.9 9.6

25 - 2 4 - 3 15 1 2

- 8.0 16.0 - 12.0 60.0 4.0 8.0

21 3 3 1 - 3 14 - 1

14.3 14.3 4.8 - 14.3 66.7 - 4.8

15 - - 3 - - 11 - 1

- - 20.0 - - 73.3 - 6.7

17 2 3 4 1 3 7 - 1

11.8 17.6 23.5 5.9 17.6 41.2 - 5.9

13 1 - 1 2 2 6 1 3

7.7 - 7.7 15.4 15.4 46.2 7.7 23.1

67 8 8 13 4 8 36 2 5

11.9 11.9 19.4 6.0 11.9 53.7 3.0 7.5

6 - - 3 - - 2 - 1

- - 50.0 - - 33.3 - 16.7

36 2 7 6 - 3 19 2 4

5.6 19.4 16.7 - 8.3 52.8 5.6 11.1

80 8 2 13 2 8 49 1 10

10.0 2.5 16.3 2.5 10.0 61.3 1.3 12.5

5 - - 1 - - 3 - 1

- - 20.0 - - 60.0 - 20.0

4 - 1 1 - 1 - 1 -

- 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 -

48 3 3 8 - 6 28 1 5

6.3 6.3 16.7 - 12.5 58.3 2.1 10.4

28 3 1 7 2 - 16 1 3

10.7 3.6 25.0 7.1 - 57.1 3.6 10.7

51 5 2 12 1 5 29 - 5

9.8 3.9 23.5 2.0 9.8 56.9 - 9.8

45 2 7 9 1 3 22 3 7

4.4 15.6 20.0 2.2 6.7 48.9 6.7 15.6

27 5 5 1 2 6 14 1 2

18.5 18.5 3.7 7.4 22.2 51.9 3.7 7.4

51 7 4 11 3 6 26 - 8

13.7 7.8 21.6 5.9 11.8 51.0 - 15.7

46 5 4 8 1 5 25 2 4

10.9 8.7 17.4 2.2 10.9 54.3 4.3 8.7

81 5 7 15 2 8 46 3 8

6.2 8.6 18.5 2.5 9.9 56.8 3.7 9.9

9 - 1 - - - 7 - 1

- 11.1 - - - 77.8 - 11.1

8 1 2 2 - 1 2 1 1

12.5 25.0 25.0 - 12.5 25.0 12.5 12.5

39 4 2 10 3 3 21 1 4

10.3 5.1 25.6 7.7 7.7 53.8 2.6 10.3

66 2 3 11 1 4 39 1 10

3.0 4.5 16.7 1.5 6.1 59.1 1.5 15.2

8 - 1 1 - - 5 - 1

- 12.5 12.5 - - 62.5 - 12.5

7 2 - 1 - 1 5 - -

28.6 - 14.3 - 14.3 71.4 - -

9 - - 1 - 2 6 - 1

- - 11.1 - 22.2 66.7 - 11.1

18 1 2 2 - 2 12 - 1

5.6 11.1 11.1 - 11.1 66.7 - 5.6

- - - - - - - - -

- - - - - - - -

37 7 6 6 2 6 15 3 4

18.9 16.2 16.2 5.4 16.2 40.5 8.1 10.8

13 2 4 5 - 2 5 1 -

15.4 30.8 38.5 - 15.4 38.5 7.7 -

全体

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

問11　自治会に加入していなくて困っていることは何ですか

性

別

男性

女性

50歳～59歳

40歳～49歳

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

70歳以上

60歳～69歳

年

齢

別

東部南地域

南部地域

西部南地域

西部北地域

賃貸マンション・アパート

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

主婦

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

その他

社宅・寮

住

ま

い

の

形

態

別

20年以上

10年～20年未満

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

その他の世帯

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

自営業

公務員（転勤なし）

その他

無職

学生
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1 2

回

答

者

数

加

入

し

た

い

と

思

う

加

入

し

た

い

と

思

わ

な

い

無

回

答

207 43 139 25

100.0 20.8 67.1 12.1

108 20 73 15

100.0 18.5 67.6 13.9

91 21 62 8

100.0 23.1 68.1 8.8

- - - -

- - - -

9 2 7 -

100.0 22.2 77.8 -

41 9 28 4

100.0 22.0 68.3 9.8

56 16 35 5

100.0 28.6 62.5 8.9

31 6 21 4

100.0 19.4 67.7 12.9

35 3 27 5

100.0 8.6 77.1 14.3

24 5 14 5

100.0 20.8 58.3 20.8

46 12 28 6

100.0 26.1 60.9 13.0

52 11 34 7

100.0 21.2 65.4 13.5

25 4 18 3

100.0 16.0 72.0 12.0

21 3 17 1

100.0 14.3 81.0 4.8

15 3 11 1

100.0 20.0 73.3 6.7

17 4 10 3

100.0 23.5 58.8 17.6

13 2 10 1

100.0 15.4 76.9 7.7

67 13 48 6

100.0 19.4 71.6 9.0

6 2 3 1

100.0 33.3 50.0 16.7

36 12 20 4

100.0 33.3 55.6 11.1

80 12 60 8

100.0 15.0 75.0 10.0

5 2 2 1

100.0 40.0 40.0 20.0

4 - 2 2

100.0 - 50.0 50.0

48 16 28 4

100.0 33.3 58.3 8.3

28 6 18 4

100.0 21.4 64.3 14.3

51 9 37 5

100.0 17.6 72.5 9.8

45 6 31 8

100.0 13.3 68.9 17.8

27 4 21 2

100.0 14.8 77.8 7.4

51 13 29 9

100.0 25.5 56.9 17.6

46 9 32 5

100.0 19.6 69.6 10.9

81 16 58 7

100.0 19.8 71.6 8.6

9 2 6 1

100.0 22.2 66.7 11.1

8 - 7 1

100.0 - 87.5 12.5

39 9 26 4

100.0 23.1 66.7 10.3

66 14 43 9

100.0 21.2 65.2 13.6

8 2 6 -

100.0 25.0 75.0 -

7 1 6 -

100.0 14.3 85.7 -

9 2 7 -

100.0 22.2 77.8 -

18 3 14 1

100.0 16.7 77.8 5.6

- - - -

- - - -

37 6 23 8

100.0 16.2 62.2 21.6

13 4 8 1

100.0 30.8 61.5 7.7

全体

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

問12　何かきっかけがあれば、自治会に加入したいと思いますか

性

別

男性

女性

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

70歳以上

60歳～69歳

東部北地域

東部南地域

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

南部地域

西部南地域

西部北地域

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

その他

社宅・寮

20年以上

5年～10年未満

10年～20年未満

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

学生

その他の世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

主婦

自営業

公務員（転勤あり）

公務員（転勤なし）

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

その他

無職
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回

答

者

数

自

治

会

活

動

を

し

て

い

る

同

年

代

の

人

か

ら

の

声

掛

け

自

治

会

役

員

か

ら

の

丁

寧

な

勧

誘

未

加

入

者

も

参

加

で

き

る

行

事

の

開

催

活

動

が

わ

か

る

情

報

発

信

会

費

・

入

会

金

の

見

直

し

高

齢

者

の

負

担

の

軽

減

子

育

て

世

帯

の

負

担

の

軽

減

活

動

の

見

直

し

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

43 9 9 11 23 8 1 10 6 4 7 -

20.9 20.9 25.6 53.5 18.6 2.3 23.3 14.0 9.3 16.3 -

20 4 4 4 12 4 - 5 2 - 4 -

20.0 20.0 20.0 60.0 20.0 - 25.0 10.0 - 20.0 -

21 5 4 7 10 4 1 5 4 3 3 -

23.8 19.0 33.3 47.6 19.0 4.8 23.8 19.0 14.3 14.3 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

2 1 - 1 2 1 - - - - 1 -

50.0 - 50.0 100.0 50.0 - - - - 50.0 -

9 1 1 3 4 2 - 2 2 - 1 -

11.1 11.1 33.3 44.4 22.2 - 22.2 22.2 - 11.1 -

16 5 4 5 10 1 1 7 1 1 2 -

31.3 25.0 31.3 62.5 6.3 6.3 43.8 6.3 6.3 12.5 -

6 1 2 2 2 3 - 1 3 - 1 -

16.7 33.3 33.3 33.3 50.0 - 16.7 50.0 - 16.7 -

3 1 1 - 2 1 - - - - - -

33.3 33.3 - 66.7 33.3 - - - - - -

5 - - - 2 - - - - 2 2 -

- - - 40.0 - - - - 40.0 40.0 -

12 2 4 3 6 3 1 3 3 - 2 -

16.7 33.3 25.0 50.0 25.0 8.3 25.0 25.0 - 16.7 -

11 2 2 2 8 1 - 3 - 2 2 -

18.2 18.2 18.2 72.7 9.1 - 27.3 - 18.2 18.2 -

4 1 - 3 2 2 - 2 1 - 1 -

25.0 - 75.0 50.0 50.0 - 50.0 25.0 - 25.0 -

3 - - - - 1 - - 1 1 1 -

- - - - 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 -

3 - - 1 2 - - - - - 1 -

- - 33.3 66.7 - - - - - 33.3 -

4 2 1 2 1 1 - - - - - -

50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - - - - - -

2 1 - - 1 - - 1 1 - - -

50.0 - - 50.0 - - 50.0 50.0 - - -

13 4 2 2 3 2 - 3 3 1 3 -

30.8 15.4 15.4 23.1 15.4 - 23.1 23.1 7.7 23.1 -

2 - - 1 1 1 - 1 - - - -

- - 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - -

12 2 3 1 8 3 1 4 3 1 2 -

16.7 25.0 8.3 66.7 25.0 8.3 33.3 25.0 8.3 16.7 -

12 3 2 7 8 2 - 1 - 1 2 -

25.0 16.7 58.3 66.7 16.7 - 8.3 - 8.3 16.7 -

2 - 1 - 2 - - 1 - - - -

- 50.0 - 100.0 - - 50.0 - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

16 5 2 5 8 3 1 5 2 - 4 -

31.3 12.5 31.3 50.0 18.8 6.3 31.3 12.5 - 25.0 -

6 - 1 3 4 2 - 1 - - 1 -

- 16.7 50.0 66.7 33.3 - 16.7 - - 16.7 -

9 2 3 - 5 - - 2 1 2 - -

22.2 33.3 - 55.6 - - 22.2 11.1 22.2 - -

6 2 2 3 3 2 - 2 2 - 1 -

33.3 33.3 50.0 50.0 33.3 - 33.3 33.3 - 16.7 -

4 - - - 2 1 - - 1 1 1 -

- - - 50.0 25.0 - - 25.0 25.0 25.0 -

13 1 3 6 8 4 1 2 - 1 1 -

7.7 23.1 46.2 61.5 30.8 7.7 15.4 - 7.7 7.7 -

9 2 - 3 5 1 - - 1 1 3 -

22.2 - 33.3 55.6 11.1 - - 11.1 11.1 33.3 -

16 5 4 2 8 2 - 8 5 - 3 -

31.3 25.0 12.5 50.0 12.5 - 50.0 31.3 - 18.8 -

2 - - - - 1 - - - 1 - -

- - - - 50.0 - - - 50.0 - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

9 2 2 4 5 1 - 3 1 - 2 -

22.2 22.2 44.4 55.6 11.1 - 33.3 11.1 - 22.2 -

14 2 2 6 7 4 - 3 1 - 2 -

14.3 14.3 42.9 50.0 28.6 - 21.4 7.1 - 14.3 -

2 - - - 2 - 1 1 - - - -

- - - 100.0 - 50.0 50.0 - - - -

1 1 1 - 1 - - - - - - -

100.0 100.0 - 100.0 - - - - - - -

2 1 1 - 1 - - 2 1 - - -

50.0 50.0 - 50.0 - - 100.0 50.0 - - -

3 1 - 1 1 1 - 1 2 1 - -

33.3 - 33.3 33.3 33.3 - 33.3 66.7 33.3 - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

6 1 1 - 3 1 - - - 1 2 -

16.7 16.7 - 50.0 16.7 - - - 16.7 33.3 -

4 1 1 - 2 1 - - 1 1 1 -

25.0 25.0 - 50.0 25.0 - - 25.0 25.0 25.0 -

全体

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

問13　実際に自治会加入につながるためには、どのようなきっかけが必要ですか

性

別

男性

女性

50歳～59歳

30歳～39歳

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

40歳～49歳

70歳以上

60歳～69歳

東部北地域居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部南地域

南部地域

西部南地域

西部北地域

分譲マンション

3年～5年未満

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

賃貸マンション・アパート

その他

社宅・寮

20年以上

5年～10年未満

居

住

年

数

別

1年～3年未満

10年～20年未満

その他の世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

学生

主婦

自営業

公務員（転勤あり）

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤なし）

その他

無職
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

回
答

者
数

会
費

が
高

い

地
域

の
行

事

・
会

議
等

が
多

い 役
割

や
当

番

が
負

担
で

あ
る

若
者

や
仕

事

を
持

つ
人

が
参

加
し

に
く

い

活
動

内
容

が

マ
ン

ネ
リ

化
し

て
い

る

意
思

決
定

や

会
計

処
理

が
不

透
明

で
あ

る

合
意

形
成

に

不
満

が
あ

る

会
員

の
高

齢

化

役
員

の
な

り

手
が

少
な

い

特
定

の
会

員

し
か

運
営

・
行

事
に

関
わ

ら

な
い

行
政

か
ら

の

依
頼

事
項

が
多

い 活
動

費
の

不

足

神
社

の
祭

り

等
宗

教
的

行
事

へ
の

参
加

を

強
制

さ
れ

る

募
金

・
寄

付

が
強

制
さ

れ
る

特
に

問
題

は

な
い

そ
の

他

無
回

答

837 76 72 340 265 83 34 16 319 245 101 36 7 80 61 52 45 34

9.1 8.6 40.6 31.7 9.9 4.1 1.9 38.1 29.3 12.1 4.3 0.8 9.6 7.3 6.2 5.4 4.1

461 36 44 181 153 60 21 13 176 155 62 28 5 44 33 26 23 13

7.8 9.5 39.3 33.2 13.0 4.6 2.8 38.2 33.6 13.4 6.1 1.1 9.5 7.2 5.6 5.0 2.8

339 38 27 147 108 18 12 3 125 77 34 8 - 29 27 25 20 17

11.2 8.0 43.4 31.9 5.3 3.5 0.9 36.9 22.7 10.0 2.4 - 8.6 8.0 7.4 5.9 5.0

- - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - -

12 3 2 7 6 - 3 - 2 - 1 - - 1 4 - - -

25.0 16.7 58.3 50.0 - 25.0 - 16.7 - 8.3 - - 8.3 33.3 - - -

70 9 10 37 34 7 3 - 12 13 4 1 2 10 14 4 7 -

12.9 14.3 52.9 48.6 10.0 4.3 - 17.1 18.6 5.7 1.4 2.9 14.3 20.0 5.7 10.0 -

128 13 15 60 69 7 7 4 31 33 8 4 1 12 6 9 11 2

10.2 11.7 46.9 53.9 5.5 5.5 3.1 24.2 25.8 6.3 3.1 0.8 9.4 4.7 7.0 8.6 1.6

99 11 9 45 37 13 3 1 31 27 12 4 - 17 5 6 6 -

11.1 9.1 45.5 37.4 13.1 3.0 1.0 31.3 27.3 12.1 4.0 - 17.2 5.1 6.1 6.1 -

198 19 14 84 51 16 6 4 76 75 30 11 2 14 18 9 10 2

9.6 7.1 42.4 25.8 8.1 3.0 2.0 38.4 37.9 15.2 5.6 1.0 7.1 9.1 4.5 5.1 1.0

289 18 20 92 63 35 11 7 149 83 41 16 - 19 13 22 9 26

6.2 6.9 31.8 21.8 12.1 3.8 2.4 51.6 28.7 14.2 5.5 - 6.6 4.5 7.6 3.1 9.0

174 10 10 54 59 23 8 3 66 50 29 8 1 11 7 13 15 4

5.7 5.7 31.0 33.9 13.2 4.6 1.7 37.9 28.7 16.7 4.6 0.6 6.3 4.0 7.5 8.6 2.3

191 15 10 72 69 22 8 4 68 58 21 3 3 20 13 15 12 10

7.9 5.2 37.7 36.1 11.5 4.2 2.1 35.6 30.4 11.0 1.6 1.6 10.5 6.8 7.9 6.3 5.2

128 15 14 67 38 7 7 3 52 39 19 7 - 10 6 7 4 3

11.7 10.9 52.3 29.7 5.5 5.5 2.3 40.6 30.5 14.8 5.5 - 7.8 4.7 5.5 3.1 2.3

72 10 13 35 22 5 - 2 32 20 7 6 - 7 7 2 4 2

13.9 18.1 48.6 30.6 6.9 - 2.8 44.4 27.8 9.7 8.3 - 9.7 9.7 2.8 5.6 2.8

71 8 8 31 20 9 5 - 24 26 6 5 - 9 6 4 - 4

11.3 11.3 43.7 28.2 12.7 7.0 - 33.8 36.6 8.5 7.0 - 12.7 8.5 5.6 - 5.6

72 6 5 29 25 6 4 2 34 18 5 4 - 9 5 5 3 2

8.3 6.9 40.3 34.7 8.3 5.6 2.8 47.2 25.0 6.9 5.6 - 12.5 6.9 6.9 4.2 2.8

58 5 2 23 18 4 1 2 20 13 7 3 1 4 9 3 4 2

8.6 3.4 39.7 31.0 6.9 1.7 3.4 34.5 22.4 12.1 5.2 1.7 6.9 15.5 5.2 6.9 3.4

575 51 52 230 177 58 20 12 251 184 75 27 2 56 38 34 24 21

8.9 9.0 40.0 30.8 10.1 3.5 2.1 43.7 32.0 13.0 4.7 0.3 9.7 6.6 5.9 4.2 3.7

24 3 - 13 9 2 1 - 5 7 1 - - - 1 1 1 3

12.5 - 54.2 37.5 8.3 4.2 - 20.8 29.2 4.2 - - - 4.2 4.2 4.2 12.5

69 2 5 25 26 8 1 1 15 19 10 2 - 5 5 7 6 3

2.9 7.2 36.2 37.7 11.6 1.4 1.4 21.7 27.5 14.5 2.9 - 7.2 7.2 10.1 8.7 4.3

98 15 12 43 32 6 6 1 18 15 9 4 3 11 13 6 12 2

15.3 12.2 43.9 32.7 6.1 6.1 1.0 18.4 15.3 9.2 4.1 3.1 11.2 13.3 6.1 12.2 2.0

11 2 1 7 7 2 2 - 1 1 - 1 - - 1 - - 1

18.2 9.1 63.6 63.6 18.2 18.2 - 9.1 9.1 - 9.1 - - 9.1 - - 9.1

20 1 1 9 8 2 3 2 10 6 1 2 - 1 2 2 - 1

5.0 5.0 45.0 40.0 10.0 15.0 10.0 50.0 30.0 5.0 10.0 - 5.0 10.0 10.0 - 5.0

74 12 7 34 30 4 3 - 16 15 6 2 1 9 7 4 7 2

16.2 9.5 45.9 40.5 5.4 4.1 - 21.6 20.3 8.1 2.7 1.4 12.2 9.5 5.4 9.5 2.7

51 10 3 23 25 6 3 1 8 5 4 1 - 6 6 3 4 2

19.6 5.9 45.1 49.0 11.8 5.9 2.0 15.7 9.8 7.8 2.0 - 11.8 11.8 5.9 7.8 3.9

97 11 11 47 30 7 4 1 18 21 8 1 1 12 8 9 6 5

11.3 11.3 48.5 30.9 7.2 4.1 1.0 18.6 21.6 8.2 1.0 1.0 12.4 8.2 9.3 6.2 5.2

138 5 14 68 50 9 6 4 48 42 17 7 1 11 8 8 12 2

3.6 10.1 49.3 36.2 6.5 4.3 2.9 34.8 30.4 12.3 5.1 0.7 8.0 5.8 5.8 8.7 1.4

439 36 36 155 126 52 16 10 211 149 61 25 2 35 31 26 14 20

8.2 8.2 35.3 28.7 11.8 3.6 2.3 48.1 33.9 13.9 5.7 0.5 8.0 7.1 5.9 3.2 4.6

151 22 6 50 37 10 9 3 50 32 18 5 1 10 10 14 10 11

14.6 4.0 33.1 24.5 6.6 6.0 2.0 33.1 21.2 11.9 3.3 0.7 6.6 6.6 9.3 6.6 7.3

245 18 19 94 64 26 11 9 116 83 37 16 2 22 22 13 9 8

7.3 7.8 38.4 26.1 10.6 4.5 3.7 47.3 33.9 15.1 6.5 0.8 9.0 9.0 5.3 3.7 3.3

315 29 36 142 123 36 11 3 101 100 36 13 2 30 21 20 20 6

9.2 11.4 45.1 39.0 11.4 3.5 1.0 32.1 31.7 11.4 4.1 0.6 9.5 6.7 6.3 6.3 1.9

58 3 7 28 29 5 1 1 21 13 4 2 - 8 5 2 2 1

5.2 12.1 48.3 50.0 8.6 1.7 1.7 36.2 22.4 6.9 3.4 - 13.8 8.6 3.4 3.4 1.7

22 1 2 9 7 1 - - 11 3 1 - - 2 2 2 2 1

4.5 9.1 40.9 31.8 4.5 - - 50.0 13.6 4.5 - - 9.1 9.1 9.1 9.1 4.5

79 9 4 38 33 10 4 2 18 20 8 1 2 8 11 3 7 -

11.4 5.1 48.1 41.8 12.7 5.1 2.5 22.8 25.3 10.1 1.3 2.5 10.1 13.9 3.8 8.9 -

168 17 20 79 62 10 10 3 46 40 15 5 - 16 14 15 11 3

10.1 11.9 47.0 36.9 6.0 6.0 1.8 27.4 23.8 8.9 3.0 - 9.5 8.3 8.9 6.5 1.8

23 4 3 10 14 5 2 - 4 6 2 3 - 2 - - 2 -

17.4 13.0 43.5 60.9 21.7 8.7 - 17.4 26.1 8.7 13.0 - 8.7 - - 8.7 -

22 1 4 14 11 2 - - 7 8 2 1 - 3 1 1 - -

4.5 18.2 63.6 50.0 9.1 - - 31.8 36.4 9.1 4.5 - 13.6 4.5 4.5 - -

60 5 9 19 22 6 5 2 22 23 10 7 1 10 7 2 4 2

8.3 15.0 31.7 36.7 10.0 8.3 3.3 36.7 38.3 16.7 11.7 1.7 16.7 11.7 3.3 6.7 3.3

94 3 5 39 27 4 - - 40 22 8 1 - 9 7 9 4 7

3.2 5.3 41.5 28.7 4.3 - - 42.6 23.4 8.5 1.1 - 9.6 7.4 9.6 4.3 7.4

- - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - -

292 25 17 107 73 36 10 8 144 95 45 16 1 22 17 17 13 14

8.6 5.8 36.6 25.0 12.3 3.4 2.7 49.3 32.5 15.4 5.5 0.3 7.5 5.8 5.8 4.5 4.8

56 10 9 20 19 5 1 1 20 18 6 2 1 3 3 2 2 2

17.9 16.1 35.7 33.9 8.9 1.8 1.8 35.7 32.1 10.7 3.6 1.8 5.4 5.4 3.6 3.6 3.6

全体

上段＝回答数（人）
下段＝比率（％）

問14　自治会活動の課題は何だと思いますか

性

別

男性

女性

40歳～49歳

年
齢

別

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

70歳以上

60歳～69歳

50歳～59歳

東部南地域

居
住

地

域

別

都心地域

中部地域

東部北地域

南部地域

西部南地域

西部北地域

住

ま

い
の

形
態
別

持ち家

借家（一戸建）

分譲マンション

その他

社宅・寮

賃貸マンション・アパート

20年以上

10年～20年未満

居
住

年
数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

5年～10年未満

公務員（転勤なし）

その他

世
帯

構
成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

2世代世帯
（2世代：親と子）

その他の世帯

3世代以上世帯
（3世代：親と子と孫）

無職

学生

職
業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

公務員（転勤あり）

主婦

自営業
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回

答

者

数

自

主

パ

ト

ロ
ー

ル

な

ど

の

防

犯

活

動

自

主

防

災

組

織

と

し

て

の

防

災

活

動

高

齢

者

に

対

す

る

支

援

活

動

子

育

て

に

対

す

る

支

援

活

動

地

域

清

掃

等

環

境

美

化

活

動

運

動

会

や

祭

り

等

親

睦

活

動

自

治

会

員

へ

の

広

報

の

配

布

ゴ

ミ

ス

テ
ー

シ

ョ
ン

の

管

理

気

軽

に

話

し

合

い

が

で

き

る

場

づ

く

り

特

に

な

し

そ

の

他

無

回

答

837 125 243 266 132 269 62 138 304 172 97 17 36

14.9 29.0 31.8 15.8 32.1 7.4 16.5 36.3 20.5 11.6 2.0 4.3

461 74 146 143 81 169 37 75 165 105 48 12 11

16.1 31.7 31.0 17.6 36.7 8.0 16.3 35.8 22.8 10.4 2.6 2.4

339 45 86 113 46 90 23 58 129 63 45 5 18

13.3 25.4 33.3 13.6 26.5 6.8 17.1 38.1 18.6 13.3 1.5 5.3

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

12 1 2 3 4 2 1 1 5 4 1 - -

8.3 16.7 25.0 33.3 16.7 8.3 8.3 41.7 33.3 8.3 - -

70 16 23 14 26 18 7 1 17 10 8 3 1

22.9 32.9 20.0 37.1 25.7 10.0 1.4 24.3 14.3 11.4 4.3 1.4

128 26 38 28 33 33 15 18 45 25 19 4 2

20.3 29.7 21.9 25.8 25.8 11.7 14.1 35.2 19.5 14.8 3.1 1.6

99 10 31 29 10 24 9 12 40 19 19 1 2

10.1 31.3 29.3 10.1 24.2 9.1 12.1 40.4 19.2 19.2 1.0 2.0

198 28 61 67 25 72 10 33 71 43 20 5 7

14.1 30.8 33.8 12.6 36.4 5.1 16.7 35.9 21.7 10.1 2.5 3.5

289 38 77 115 29 110 18 68 116 67 22 4 17

13.1 26.6 39.8 10.0 38.1 6.2 23.5 40.1 23.2 7.6 1.4 5.9

174 32 57 55 32 50 12 32 65 33 21 2 3

18.4 32.8 31.6 18.4 28.7 6.9 18.4 37.4 19.0 12.1 1.1 1.7

191 33 49 66 29 59 13 38 74 41 18 2 6

17.3 25.7 34.6 15.2 30.9 6.8 19.9 38.7 21.5 9.4 1.0 3.1

128 14 44 35 16 54 9 23 45 28 15 5 6

10.9 34.4 27.3 12.5 42.2 7.0 18.0 35.2 21.9 11.7 3.9 4.7

72 11 26 19 15 18 7 5 29 18 10 - 4

15.3 36.1 26.4 20.8 25.0 9.7 6.9 40.3 25.0 13.9 - 5.6

71 8 27 29 11 26 6 10 26 14 8 - 3

11.3 38.0 40.8 15.5 36.6 8.5 14.1 36.6 19.7 11.3 - 4.2

72 10 10 26 13 25 7 11 28 20 8 3 1

13.9 13.9 36.1 18.1 34.7 9.7 15.3 38.9 27.8 11.1 4.2 1.4

58 5 12 18 7 20 5 12 20 9 5 2 4

8.6 20.7 31.0 12.1 34.5 8.6 20.7 34.5 15.5 8.6 3.4 6.9

575 75 155 194 79 198 44 113 236 127 59 11 20

13.0 27.0 33.7 13.7 34.4 7.7 19.7 41.0 22.1 10.3 1.9 3.5

24 3 7 8 2 8 1 4 10 3 3 - 3

12.5 29.2 33.3 8.3 33.3 4.2 16.7 41.7 12.5 12.5 - 12.5

69 15 31 17 16 17 5 7 13 15 7 1 2

21.7 44.9 24.6 23.2 24.6 7.2 10.1 18.8 21.7 10.1 1.4 2.9

98 21 31 31 23 25 9 4 23 18 20 3 2

21.4 31.6 31.6 23.5 25.5 9.2 4.1 23.5 18.4 20.4 3.1 2.0

11 3 4 - 4 4 - - 4 3 1 - 1

27.3 36.4 - 36.4 36.4 - - 36.4 27.3 9.1 - 9.1

20 2 3 5 2 6 1 5 7 2 3 1 2

10.0 15.0 25.0 10.0 30.0 5.0 25.0 35.0 10.0 15.0 5.0 10.0

74 10 21 16 19 12 9 9 21 19 13 1 3

13.5 28.4 21.6 25.7 16.2 12.2 12.2 28.4 25.7 17.6 1.4 4.1

51 7 15 11 12 16 5 3 17 7 8 1 3

13.7 29.4 21.6 23.5 31.4 9.8 5.9 33.3 13.7 15.7 2.0 5.9

97 17 34 19 17 20 5 10 30 17 17 2 3

17.5 35.1 19.6 17.5 20.6 5.2 10.3 30.9 17.5 17.5 2.1 3.1

138 19 44 37 18 41 8 19 46 29 22 6 5

13.8 31.9 26.8 13.0 29.7 5.8 13.8 33.3 21.0 15.9 4.3 3.6

439 65 118 172 61 169 33 92 180 96 33 7 16

14.8 26.9 39.2 13.9 38.5 7.5 21.0 41.0 21.9 7.5 1.6 3.6

151 23 43 53 20 40 11 27 58 28 23 2 6

15.2 28.5 35.1 13.2 26.5 7.3 17.9 38.4 18.5 15.2 1.3 4.0

245 30 69 85 36 96 14 45 86 57 25 8 9

12.2 28.2 34.7 14.7 39.2 5.7 18.4 35.1 23.3 10.2 3.3 3.7

315 53 96 89 58 97 24 47 124 67 33 7 9

16.8 30.5 28.3 18.4 30.8 7.6 14.9 39.4 21.3 10.5 2.2 2.9

58 8 17 19 11 18 9 12 18 9 7 - 1

13.8 29.3 32.8 19.0 31.0 15.5 20.7 31.0 15.5 12.1 - 1.7

22 5 7 8 2 7 2 1 6 6 2 - 2

22.7 31.8 36.4 9.1 31.8 9.1 4.5 27.3 27.3 9.1 - 9.1

79 14 29 16 22 17 8 7 19 19 13 3 -

17.7 36.7 20.3 27.8 21.5 10.1 8.9 24.1 24.1 16.5 3.8 -

168 26 45 47 30 52 18 24 57 26 24 2 5

15.5 26.8 28.0 17.9 31.0 10.7 14.3 33.9 15.5 14.3 1.2 3.0

23 3 6 5 8 10 2 2 10 6 1 - -

13.0 26.1 21.7 34.8 43.5 8.7 8.7 43.5 26.1 4.3 - -

22 4 8 4 6 5 3 2 9 4 4 - -

18.2 36.4 18.2 27.3 22.7 13.6 9.1 40.9 18.2 18.2 - -

60 11 21 19 9 21 5 9 24 11 6 3 3

18.3 35.0 31.7 15.0 35.0 8.3 15.0 40.0 18.3 10.0 5.0 5.0

94 5 19 30 12 31 3 23 41 14 9 1 7

5.3 20.2 31.9 12.8 33.0 3.2 24.5 43.6 14.9 9.6 1.1 7.4

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

292 46 88 117 36 103 16 60 115 76 26 7 9

15.8 30.1 40.1 12.3 35.3 5.5 20.5 39.4 26.0 8.9 2.4 3.1

56 9 16 17 4 18 4 6 19 12 9 1 3

16.1 28.6 30.4 7.1 32.1 7.1 10.7 33.9 21.4 16.1 1.8 5.4

全体

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

問15　自治会が行う活動として必要と思う活動は何ですか

性

別

男性

女性

30歳～39歳

40歳～49歳

年
齢

別

20歳未満

20歳～29歳

70歳以上

60歳～69歳

50歳～59歳

東部北地域

東部南地域

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

南部地域

西部南地域

西部北地域

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

その他

社宅・寮

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

20年以上

5年～10年未満

10年～20年未満

居
住

年
数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

公務員（転勤なし）

その他

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

その他の世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

無職

学生

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

主婦

自営業

公務員（転勤あり）
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1 2 3 4 5 6 7

回

答

者

数

自

治

会

は

、
よ

り

一

層

活

発

に

活

動

す

る

自

治

会

の

活

動

を

見

直

し

（
削

減

し

）

、

自

分

た

ち

の

可

能

な

範

囲

で

活

動

す

る

自

治

会

の

運

営

（
会

費

）
を

見

直

し

、

で

き

る

だ

け

多

く

の

住

民

が

加

入

し

や

す

い

組

織

に

す

る

自

治

会

は

な

く

な

っ
て

い

く

方

が

よ

い

現

状

維

持

で

よ

い

分

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

837 45 226 139 45 219 101 11 51

100.0 5.4 27.0 16.6 5.4 26.2 12.1 1.3 6.1

461 35 116 82 24 124 51 6 23

100.0 7.6 25.2 17.8 5.2 26.9 11.1 1.3 5.0

339 9 101 51 19 88 45 4 22

100.0 2.7 29.8 15.0 5.6 26.0 13.3 1.2 6.5

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

12 1 6 1 1 1 2 - -

100.0 8.3 50.0 8.3 8.3 8.3 16.7 - -

70 4 20 13 5 9 17 1 1

100.0 5.7 28.6 18.6 7.1 12.9 24.3 1.4 1.4

128 6 42 18 13 24 19 3 3

100.0 4.7 32.8 14.1 10.2 18.8 14.8 2.3 2.3

99 4 32 19 9 19 13 - 3

100.0 4.0 32.3 19.2 9.1 19.2 13.1 - 3.0

198 13 49 30 7 64 22 4 9

100.0 6.6 24.7 15.2 3.5 32.3 11.1 2.0 4.5

289 16 67 52 6 95 21 2 30

100.0 5.5 23.2 18.0 2.1 32.9 7.3 0.7 10.4

174 9 40 27 6 55 24 4 9

100.0 5.2 23.0 15.5 3.4 31.6 13.8 2.3 5.2

191 13 46 35 8 48 27 4 10

100.0 6.8 24.1 18.3 4.2 25.1 14.1 2.1 5.2

128 6 37 25 7 34 13 - 6

100.0 4.7 28.9 19.5 5.5 26.6 10.2 - 4.7

72 3 20 13 3 14 10 - 9

100.0 4.2 27.8 18.1 4.2 19.4 13.9 - 12.5

71 6 23 10 5 20 4 1 2

100.0 8.5 32.4 14.1 7.0 28.2 5.6 1.4 2.8

72 3 19 13 5 19 8 - 5

100.0 4.2 26.4 18.1 6.9 26.4 11.1 - 6.9

58 3 22 6 3 17 4 - 3

100.0 5.2 37.9 10.3 5.2 29.3 6.9 - 5.2

575 34 148 96 34 171 52 5 35

100.0 5.9 25.7 16.7 5.9 29.7 9.0 0.9 6.1

24 - 8 1 2 6 2 - 5

100.0 - 33.3 4.2 8.3 25.0 8.3 - 20.8

69 4 22 13 2 15 9 3 1

100.0 5.8 31.9 18.8 2.9 21.7 13.0 4.3 1.4

98 3 30 18 3 11 29 2 2

100.0 3.1 30.6 18.4 3.1 11.2 29.6 2.0 2.0

11 2 3 2 1 1 1 - 1

100.0 18.2 27.3 18.2 9.1 9.1 9.1 - 9.1

20 1 4 3 1 7 2 - 2

100.0 5.0 20.0 15.0 5.0 35.0 10.0 - 10.0

74 6 21 12 4 7 20 2 2

100.0 8.1 28.4 16.2 5.4 9.5 27.0 2.7 2.7

51 2 17 5 1 8 15 - 3

100.0 3.9 33.3 9.8 2.0 15.7 29.4 - 5.9

97 6 25 20 8 20 12 2 4

100.0 6.2 25.8 20.6 8.2 20.6 12.4 2.1 4.1

138 5 48 18 9 27 21 2 8

100.0 3.6 34.8 13.0 6.5 19.6 15.2 1.4 5.8

439 25 105 78 21 149 28 4 29

100.0 5.7 23.9 17.8 4.8 33.9 6.4 0.9 6.6

151 6 28 27 3 48 24 3 12

100.0 4.0 18.5 17.9 2.0 31.8 15.9 2.0 7.9

245 17 64 36 12 73 26 3 14

100.0 6.9 26.1 14.7 4.9 29.8 10.6 1.2 5.7

315 17 99 56 20 72 31 4 16

100.0 5.4 31.4 17.8 6.3 22.9 9.8 1.3 5.1

58 2 20 11 6 10 8 - 1

100.0 3.4 34.5 19.0 10.3 17.2 13.8 - 1.7

22 2 4 2 2 8 3 - 1

100.0 9.1 18.2 9.1 9.1 36.4 13.6 - 4.5

79 8 27 10 9 13 12 - -

100.0 10.1 34.2 12.7 11.4 16.5 15.2 - -

168 6 47 30 11 34 30 3 7

100.0 3.6 28.0 17.9 6.5 20.2 17.9 1.8 4.2

23 1 9 5 - 4 3 - 1

100.0 4.3 39.1 21.7 - 17.4 13.0 - 4.3

22 - 9 6 - 4 2 - 1

100.0 - 40.9 27.3 - 18.2 9.1 - 4.5

60 2 14 11 8 19 2 1 3

100.0 3.3 23.3 18.3 13.3 31.7 3.3 1.7 5.0

94 2 27 12 4 28 11 1 9

100.0 2.1 28.7 12.8 4.3 29.8 11.7 1.1 9.6

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

292 23 72 51 5 92 29 4 16

100.0 7.9 24.7 17.5 1.7 31.5 9.9 1.4 5.5

56 2 10 8 6 17 5 1 7

100.0 3.6 17.9 14.3 10.7 30.4 8.9 1.8 12.5

全体

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

問16　自治会は、今後どのようになればよいと思いますか

性

別

男性

女性

30歳～39歳

40歳～49歳

年

齢

別

20歳未満

20歳～29歳

70歳以上

60歳～69歳

50歳～59歳

東部北地域

東部南地域

居

住

地

域

別

都心地域

中部地域

南部地域

西部南地域

西部北地域

住

ま

い

の

形

態

別

持ち家

借家（一戸建）

その他

社宅・寮

分譲マンション

賃貸マンション・アパート

20年以上

5年～10年未満

10年～20年未満

居

住

年

数

別

1年～3年未満

3年～5年未満

公務員（転勤なし）

その他

世

帯

構

成

別

単身世帯

夫婦のみの世帯

その他の世帯

2世代世帯

（2世代：親と子）

3世代以上世帯

（3世代：親と子と孫）

無職

学生

職

業

別

会社員（転勤あり）

会社員（転勤なし）

主婦

自営業

公務員（転勤あり）
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

回
答

者

数

会
費

が

高

い

地
域

の

行

事

・
会

議
等

が

多

い 役
割

や

当

番

が
負

担
で

あ

る

若
者

や

仕

事

を
持

つ
人

が

参

加
し

に

く

い

活
動

内

容

が

マ
ン

ネ
リ

化

し

て
い

る

意
思

決

定

や

会
計

処
理

が

不

透
明

で

あ

る

合
意

形

成

に

不
満

が
あ

る

会
員

の

高

齢

化

役
員

の

な

り

手
が

少
な

い

特
定

の

会

員

し
か

運
営

・

行

事
に

関

わ

ら

な
い

行
政

か

ら

の

依
頼

事
項

が

多

い 活
動

費

の

不

足

神
社

の

祭

り

等
宗

教
的

行

事

へ
の

参

加

を

強
制

さ
れ

る

募
金

・

寄

付

が
強

制
さ

れ

る

特
に

問

題

は

な
い

そ
の

他

無
回

答

837 76 72 340 265 83 34 16 319 245 101 36 7 80 61 52 45 34

9.1 8.6 40.6 31.7 9.9 4.1 1.9 38.1 29.3 12.1 4.3 0.8 9.6 7.3 6.2 5.4 4.1

627 51 47 237 192 75 23 9 282 209 83 26 5 47 38 42 19 24

8.1 7.5 37.8 30.6 12.0 3.7 1.4 45.0 33.3 13.2 4.1 0.8 7.5 6.1 6.7 3.0 3.8

37 5 1 20 13 1 3 3 9 9 5 2 - 7 3 1 3 3

13.5 2.7 54.1 35.1 2.7 8.1 8.1 24.3 24.3 13.5 5.4 - 18.9 8.1 2.7 8.1 8.1

170 20 24 83 60 7 8 4 28 27 13 8 2 26 20 8 23 5

11.8 14.1 48.8 35.3 4.1 4.7 2.4 16.5 15.9 7.6 4.7 1.2 15.3 11.8 4.7 13.5 2.9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回
答

者
数

自
主

パ
ト

ロ
ー

ル

な
ど

の
防

犯
活

動

自
主

防
災

組

織
と

し
て

の
防

災
活

動

高
齢

者
に

対

す
る

支
援

活
動

子
育

て
に

対

す
る

支
援

活
動

地
域

清
掃

等

環
境

美
化

活
動

運
動

会
や

祭

り
等

親
睦

活
動

自
治

会
員

へ

の
広

報
の

配
布

ゴ
ミ

ス
テ
ー

シ

ョ
ン
の

管
理

気
軽

に
話

し

合
い

が
で

き
る

場
づ

く
り

特
に

な
し

そ
の

他

無
回

答

837 125 243 266 132 269 62 138 304 172 97 17 36

14.9 29.0 31.8 15.8 32.1 7.4 16.5 36.3 20.5 11.6 2.0 4.3

627 85 175 210 85 231 46 129 264 128 61 9 23

13.6 27.9 33.5 13.6 36.8 7.3 20.6 42.1 20.4 9.7 1.4 3.7

37 5 9 10 3 3 3 3 5 10 6 2 5

13.5 24.3 27.0 8.1 8.1 8.1 8.1 13.5 27.0 16.2 5.4 13.5

170 35 59 46 44 35 13 6 35 34 29 6 6

20.6 34.7 27.1 25.9 20.6 7.6 3.5 20.6 20.0 17.1 3.5 3.5

1 2 3 4 5 6 7

回
答

者
数

自
治

会
は

、
よ
り

一
層

活
発

に
活

動
す

る

自

治

会

の

活

動

を

見

直

し

（
削

減

し

）

、

自

分

た

ち

の

可

能

な

範

囲

で

活

動

す

る

自

治

会

の

運

営

（
会

費

）
を

見

直

し

、

で

き

る

だ

け

多

く

の

住

民

が

加

入

し

や

す

い

組

織

に

す

る

自
治

会
は

な

く
な

っ
て

い
く

方
が

よ
い

現
状

維
持

で

よ
い

分
か

ら
な

い

そ
の

他

無
回

答

837 45 226 139 45 219 101 11 51

100.0 5.4 27.0 16.6 5.4 26.2 12.1 1.3 6.1

627 40 158 102 33 208 44 6 36

100.0 6.4 25.2 16.3 5.3 33.2 7.0 1.0 5.7

37 - 13 5 4 3 6 - 6

100.0 - 35.1 13.5 10.8 8.1 16.2 - 16.2

170 5 55 32 8 8 51 4 7

100.0 2.9 32.4 18.8 4.7 4.7 30.0 2.4 4.1

加入者

退会者

未加入者

全体

問14　自治会活動の課題は何だと思いますか（加入者・退会者・未加入者別）

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

退会者

未加入者

全体

加入者

問15　自治会が行う活動として必要と思う活動は何ですか（加入者・退会者・未加入者別）

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）

退会者

未加入者

全体

加入者

問16　自治会は、今後どのようになればよいと思いますか（加入者・退会者・未加入者別）

上段＝回答数（人）

下段＝比率（％）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅴ 調査依頼文・調査票 
 



 

『自治会活動に関するアンケート調査』へのご協力のお願い 

 

 

アンケート調査にご協力いただく皆様へ 

 

 

皆様には、日頃から市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

高松市では、「コミュニティの再生」をまちづくりの最重要課題の一つとして位置づけ、地域コミ

ュニティ協議会を中心としたまちづくりを進めるとともに、地域コミュニティの軸となる自治会へ

の加入促進に取り組んでおります。 

このたび、今後における本市の自治会加入促進施策の参考とするため、皆様の自治会に対する認

識や課題についてのアンケート調査をお願いするものです。 

本調査は、市内にお住いの１８歳以上の方の中から、住民基本台帳をもとに無作為抽出した

2,000人の方を対象としています。 

ご回答いただいた調査結果は、統計的に処理し、本調査以外の目的で使用することは一切なく、

個人を特定することもありません。また、本調査の集計結果等については、後日、高松市公式ホー

ムページ「もっと高松」へ掲載する予定です。 

今後よりよい施策にしていくためには、皆様の意識を幅広く正確に把握することが必要です。お

忙しいところ、誠に申し訳ございませんが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますよ

うお願い申しあげます。 

 

平成２９年９月 

高松市 

 

 

 

 

 

 

 

～この調査についてのお問い合わせは、下記へお願いします～ 

高松市役所 コミュニティ推進課 四宮、堀内 

住 所  高松市番町一丁目８番15号 

電 話  087-839-2277 

F A X  087-839-2125 

 

◆自治会とは◆ 

自治会とは、団地・町内・マンションなどを単位として自主的につくられ、 

住民相互の連絡、清掃活動、防犯灯の管理、ゴミステーションの管理、 

子どもの見守り、地域行事など、地域のつながりを大切にし、地域で住み 

良く暮らすための活動を行っている団体をいいます。 

＊活動は、地域の他団体と協力して実施している場合もあります。 



 

 

 

 

 

平成 29年 9月 

高松市役所 コミュニティ推進課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご記入いただいたアンケートは、 

同封の返信用封筒に入れて、１０月６日（金）までに 

ご投函ください。（切手は不要です） 

 

 

なお、記入方法などわからないことがありましたら、お気軽にお問い合わせください。 

 

高松市役所 コミュニティ推進課 四宮、堀内 

住 所  高松市番町一丁目８番15号 

電 話  087-839-2277 

F A X  087-839-2125 

 

 

＊ご記入にあたってのお願い＊ 

１ 回答はあなた（調査対象者）ご自身のお考えやご意見を記入してください。 

２ 回答は、選択肢がある場合は、あてはまる番号を○印で囲んでください。 

なお、設問によっては、複数回答ができる場合や回答していただく方が限られる 

場合がありますので、矢印や案内にそってお答えください。 

３ お答えが「その他」の場合は、（  ）内に回答の内容をご記入ください。 

４ 記入は、鉛筆・ボールペンなどで、はっきりとご記入ください。 

自治会活動に関するアンケート 

＊ご記入が終わりましたら＊ 
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問１ あなたは、自治会に加入していますか。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 加入している       ⇒問3（P2）へお進みください 

2 加入していたが退会した  ⇒問2 にお答えいただき、問9（P5）へお進みください 

3 以前から加入していない  ⇒問2 にお答えいただき、問10（P5）へお進みください 

 

 

 

※問１で「２ 加入していたが退会した」、「３ 以前から加入していない」を選んだ方のみ 

お答えください。 

 

問２ 家族世帯が、同じ自治会に加入していますか。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 加入している 

2 加入していない 

※問 1 で 「２ 加入していたが退会した」を選んだ方⇒問9（P5）へお進みください。 

「３ 以前から加入していない」を選んだ方⇒問 10（P5）へお進みください。 

 

 

 

  

◆自治会とは◆ 

自治会とは、団地・町内・マンションなどを単位として自主的につくられ、住民相互の連絡、

清掃活動、防犯灯の管理、ゴミステーションの管理、子どもの見守り、地域行事など、地域のつ

ながりを大切にし、地域で住み良く暮らすための活動を行っている団体をいいます。 

＊活動は、地域の他団体と協力して実施している場合もあります。 
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※問1 で「１ 加入している」を選んだ方のみお答えください。 

 

問３ 自治会に加入した理由は何ですか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 加入するのが当然だと思うため 

2 周りの人が加入しているため 

3 加入の勧誘があったため 

4 地域の人と触れ合えるため 

5 地域の情報を得ることができるため 

6 地域の活動に参加したいため 

7 大規模災害に備えるため 

8 現住宅に入居する時に加入が要件となっていたため 

9 その他（                                ） 

 

 

 

問４ 自治会に加入して良かったと思うことは何ですか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 地域の一員になれたと感じる 

2 近所付き合いができる 

3 地域の行事に参加できる 

4 災害時に安心できる 

5 ゴミステーションを利用することができる 

6 広報紙等が配布され、必要な情報を得ることができる 

7 よかったことはない 

8 その他（                                ） 
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問５ 自治会活動に参加されたことがありますか。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 ほとんど参加していない 

2 年１～３回 

3 年４～９回 

4 年１０回以上 

 

 

 

問６ 自治会活動のうち、どのような活動に参加されていますか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 地域の防犯活動・子ども見守り活動 

2 地域の防災活動 

3 地域清掃や美化活動 

4 祭り等の地域文化行事 

5 子どもを対象とした活動 

6 地域の問題解決を目的とした会合 

7 住民相互の助け合い、福祉活動 

8 親睦を目的とした活動 

9 その他（                                ） 
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問 7 自治会をやめようと思ったことがありますか。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 ある   ⇒問8 にお答えいただき、問14（P7）へお進みください 

2 ない   ⇒問14（P7）へお進みください 

 

 

 

※問 7 で「１ ある」を選んだ方のみお答えください。 

 

問 8 自治会をやめようと思った理由は何ですか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 加入していなくても困らないため 

2 役割等の任務が担えないため 

3 仕事で忙しく活動できないため 

4 子育て中で活動できないため 

5 高齢で活動できないため 

6 家族の介護があり活動できないため 

7 会費について負担が大きいため 

8 自治会の運営に不信感があるため 

9 その他（                                ） 

⇒問 14（P7）へお進みください。 
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※問1 で「２ 加入していたが退会した」を選んだ方のみお答えください。 

 

問 9 自治会をやめたのは、どのような理由ですか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 加入していなくても困らないため 

2 役割等の任務が担えないため 

3 仕事で忙しく活動できないため 

4 子育て中で活動できないため 

5 高齢で活動できないため 

6 家族の介護があり活動できないため 

7 会費について負担が大きいため 

8 市内で転居したため 

9 自治会の運営に不信感があるため 

10 その他（                                ） 

⇒問 11（P6）へお進みください。 

 

※問 1 で「３ 以前から加入していない」を選んだ方のみお答えください。 

 

問 10 自治会に加入していない理由は何ですか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 加入する必要性を感じないため 

2 役割等の任務が担えないため 

3 仕事で忙しく活動できないため 

4 子育て中で活動できないため 

5 高齢で活動できないため 

6 家族の介護があり活動できないため 

7 会費が高く負担が大きいため 

8 入会金が必要で負担が大きいため 

9 自治会の運営に不信感があるため 

10 加入の仕方が分からないため 

11 加入を勧められたことがないため 

12 加入したくても入れてくれないため 

13 自治会がないため 

14 マンションの管理組合には加入しているため 

15 近所づきあいが面倒だから 

16 この地域には長く住む予定ではないため 

17 その他（                                ） 
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※問1 で「２ 加入していたが退会した」、「３ 以前から加入していない」を選んだ方のみ 

お答えください。 

 

問 11 自治会に加入していなくて困っていることは何ですか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 近所付き合いがなく、コミュニケーションが図れない 

2 地域の行事に参加できない 

3 災害時に不安 

4 ゴミを捨てることができない 

5 広報紙が配布されず、必要な情報が得られない 

6 困ったことはない 

7 その他（                                ） 

 

 

※問 1 で「２ 加入していたが退会した」、「３ 以前から加入していない」を選んだ方のみ 

お答えください。 

 

問 12 何かきっかけがあれば、自治会に加入したいと思いますか。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 加入したいと思う    ⇒問13 にお答えいただき、問14（P7）へお進みください 

2 加入したいと思わない  ⇒問14（P7）へお進みください 

 

 

※問 12 で「１ 加入したいと思う」を選んだ方のみお答えください。 

 

問 13 実際に自治会加入につながるためには、どのようなきっかけが必要ですか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 自治会活動をしている同年代の人からの声掛け 

2 自治会役員からの丁寧な勧誘 

3 未加入者も参加できる行事の開催 

4 活動がわかる情報発信 

5 会費・入会金の見直し 

6 高齢者の負担の軽減 

7 子育て世帯の負担の軽減 

8 活動の見直し 

9 分からない 

10 その他（                                ） 
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※全員の方にお聞きします。 

 

問 14 自治会活動の課題は何だと思いますか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 会費が高い 

2 地域の行事・会議等が多い 

3 役割や当番が負担である 

4 若者や仕事を持つ人が参加しにくい 

5 活動内容がマンネリ化している 

6 意思決定や会計処理が不透明である 

7 合意形成に不満がある 

8 会員の高齢化 

9 役員のなり手が少ない 

10 特定の会員しか運営・行事に関わらない 

11 行政からの依頼事項が多い 

12 活動費の不足 

13 神社の祭り等宗教的行事への参加を強制される 

14 募金・寄付が強制される 

15 特に問題はない 

16 その他（                                ） 

 

 

 

問 15 自治会が行う活動として必要と思う活動は何ですか。 

（該当するものに○（３つまで）をつけてください。） 

1 自主パトロールなどの防犯活動 

2 自主防災組織としての防災活動 

3 高齢者に対する支援活動 

4 子育てに対する支援活動 

5 地域清掃等環境美化活動 

6 運動会や祭り等親睦活動 

7 自治会員への広報の配布 

8 ゴミステーションの管理 

9 気軽に話し合いができる場づくり 

10 特になし 

11 その他（                                ） 
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問 16 自治会は、今後どのようになればよいと思いますか。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 自治会は、より一層活発に活動する 

2 自治会の活動を見直し（削減し）、自分たちの可能な範囲で活動する 

3 自治会の運営（会費）を見直し、できるだけ多くの住民が加入しやすい組織にする 

4 自治会はなくなっていく方がよい 

5 現状維持でよい 

6 分からない 

7 その他（                                ） 

 

 

 

問 17 自治会活動について、ご意見等ありましたらご自由にご記入ください。 
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問 18 あなたの性別を教えてください。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 男性 2 女性 

 

 

 

問 19 あなたの年齢を教えてください。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 20歳未満 2 20歳～29歳 

3 30歳～39歳 4 40歳～49歳 

5 50歳～59歳 6 60歳～69歳 

7 70歳以上 

 

 

 

問 20 住んでいる地域はどちらですか。 

（○○町でご記入ください。） 

高松市（          ）町 

 

 

 

問 21 住まいの形態をお聞かせください。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 持ち家 2 借家（一戸建） 

3 分譲マンション 4 賃貸マンション・アパート 

5 社宅・寮 6 その他（          ） 

 

 

 

  

ご協力ありがとうございました。 

自治会活動に関する質問はこれで終わりですが、 

お答えいただいたことを性別や年代などで 

統計的に分析するため、差し支えなければ、 

最後にあなたご自身のことについてお聞かせください。 
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問 22 現在のお住まいの地域に住み始めて何年ですか。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 １年～３年未満 2 3 年～５年未満 

3 ５年～１０年未満 4 10年～20年未満 

5 20年以上 

 

 

 

問 23 世帯構成を教えてください。 

（いずれか１つに○をつけてください。） 

1 単身世帯 2 夫婦のみの世帯 

3 2 世代世帯（２世代：親と子） 4 3 世代以上世帯（３世代：親と子と孫） 

5 その他の世帯（          ） 

 

 

 

問 24 あなたの職業等を教えてください。 

（主なもの１つに○をつけてください。） 

1 会社員（転勤あり） 2 会社員（転勤なし） 

3 公務員（転勤あり） 4 公務員（転勤なし） 

5 自営業 6 主婦 

7 学生 8 無職 

9 その他（             ） 

 

 

 

 

 

たくさんの質問にご協力いただき、 

誠にありがとうございました。 

 

この調査票は、 

同封の返信用封筒に入れ、１０月６日（金）までに 

切手を貼らずにポストにご投函ください。 
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